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Bolesław. Rządowy 
zespół rusza z pomocą. 
Zaleca pompować wodę 
z zalewiska i obiecuje 
finansowanie str. 5 

Kajakarz Alex 
Borucki, młody mistrz 
Europy, planuje nowy 
cel – medal olimpijski 
str. 16FO
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MIESZKAŃCY PROGRAM OCENIAJĄ KRÓTKO: „TRAGEDIA”NOWY SĄCZ  

O biletowaniu organizatorzy zapomnieli 
wspomnieć: ani na plakacie promują-
cym wydarzenie, ani w zapowiedziach 
nie pojawia się informacja, że na sobotni 
koncert trzeba kupić bilety. Co prawda 
dla posiadaczy Karty Nowosądeczanina 
to jedynie 1 zł, ale pozostali muszą za-
płacić 50 zł. 

W tym roku planując Imieniny Mia-
sta, Nowy Sącz postawił na lokalnych ar-
tystów i klasykę. Impreza rozpocznie się 
w piątek, 26 czerwca, o godz. 16 w Parku 

Strzeleckim. W planie jest mnóstwo 
atrakcji dla najmłodszych: dmuchańce, 
gry, lody, popcorn i kino letnie. O godz. 
18 na scenie amfiteatru wystąpią są-
deccy artyści: Anna Wacura, Tomasz 
Wolak z zespołem, Ewelina Boczarska 
oraz Izabela Bajorek. 

W sobotę, 27 czerwca, atrakcje dla ca-
łych rodzin zaczną się od godz. 11. Będą 
m.in. zabawy z animatorami, turnieje 
z nagrodami, loteria. Do tego pokazy 
łucznictwa, bokserskie, ratownictwa 
medycznego. Będą też występy tance-
rzy i wokalistów z Pałacu Młodzieży, ku-
cyki, szczudlarze i żywe rzeźby. O godz. 
18 Imieniny zakończy koncert w amfi-
teatrze. Najpierw wystąpią Emilia & 
Kacper i Ewa Nove, a gwiazdą wieczoru 
będzie Tre Voci, trio tenorów, którzy łą-
czą klasykę z muzyką popularną. 

Taki plan – jak świadczą komentarze 
w internecie – rozczarował mieszkańców.

Alicja Fałek
alicja.falek@polskapress.pl

Trochę słabe te imieniny,    
jest wielu zawiedzionych
Jutro i pojutrze w Parku Strzelec-
kim będą Imieniny Miasta. W pią-
tek wystąpią sądeccy wokaliści, 
a w sobotę trzech tenorów, zespół 
Tre Voci. Mieszkańcy komentują: 
„Tragedia”, a dodajmy jeszcze, że 
sobotni koncert będzie biletowany.

Na plakacie promującym 
wydarzenie brakuje informacji 
o płatnym koncercie
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Czytaj str. 3

Pierwsza ławeczka 
dla karmiących 
mam będzie w parku 
w Tarnowie str. 3
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Komisja do Walki z Nadużyciami i Szkodnictwem 
została powołana w 1945 r. Była organem represji str. 12 POD 
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Przyjrzyjmy się luksusom, 
które fundowała sobie władza ludo-
wa: mieszkania, limuzyny, sklepy 
„za żółtymi firankami” str. 9-11

JUŻ  JUTRO  
specjalny dodatek 
Instytutu Pamięci 
Narodowej Oddział 
w Krakowie
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Czerwiec 1,76 r. odmienił 

PE?, dał nową siłę dzia-

łaniom opozycyjnym, 

zmienił ich charakter i dopro-

wadził do ukształtowania się 

elity działaczy, którzy później 

odgrywali ważną rolę w maso-

wej rewolucji ÇSolidarnościº. 

 
Przeciw niesprawiedliwej 

władzy 
W Polsce Çludowejº społeczne 

bunty wybuchały najczęściej 

nie z przyczyn politycznych, 

ale ekonomicznych. Podobnie 

było z Czerwcem 1,76 r. Iskrą, 

która wywołała masowy 

sprzeciw, były radykalne pod-

wyżki cen podstawowych ar-

tykułów żywnościowych. 9ru-

strację pogłębiała arogancka 

narracja komunistycznych 

władz, które usiłowały bagate-

lizować swą decyzję i odwoły-

wać do rzekomych społecz-

nych konsultacji. Połączenie 

tego z niesprawiedliwymi re-

kompensatami doprowadziło 

do wybuchu protestów 

w wielu miastach, najgwał-

towniejszych w Hrsusie, Eado-

miu i Płocku.  
Podobnie, jak w czasie in-

nych Çpolskich miesięcyº bunt 

ekonomiczny rychło zaczął 

przekształcać się w bunt poli-

tyczny. W sensie długofalo-

wym istotniejsze od samych – 

niewątpliwie dramatycznych – 

zdarzeń okazały się następstwa 

robotniczego protestu. Szeroko 

komentowana brutalność służb 

mundurowych, bestialsko trak-

tujących zatrzymanych i spada-

jące na nich represje – areszty, 

skazania, pozbawienie pracy 

obudziły odruch solidarności, 

który stał się źródłem nowej 

siły w opozycyjnych działa-

niach. 

 
Szkoła elit 
i niezależnego myślenia 

Bezpośrednim skutkiem opieki 

nad represjonowanymi przez 

władzę było powołanie Komi-

tetu Obrony Eobotników, któ-

rego formuła działania była no-

wością.  
Po raz pierwszy od likwida-

cji – w początkach PE? – oficjal-

nie działających opozycyjnych 

partii politycznych, ale także or-

ganizacji i stowarzyszeń, opo-

zycjoniści zdecydowali się dzia-

łać jawnie. Widzieli w tym 

szansę na zapewnienie sobie 

bezpieczeństwa. Komuniści bo-

wiem, po podpisaniu aktów 

Konferencji Bezpieczeństwa 

i Współpracy w Europie, w któ-

rych zobowiązywali się między 

innymi do przestrzegania praw 

człowieka i obywatela oraz 

po zadłużeniu się w państwach 

wolnego świata, a także w sytu-

acji kryzysu gospodarczego nie 

mogli pozwalać sobie na jawne 

i twarde represje, które mo-

głyby skutkować sankcjami 

ekonomicznymi. 
Po KOE w kolejnych mie-

siącach i latach powoływano 

kolejne inicjatywy opozycyjne 

o zróżnicowanym charakterze: 

Euch Obrony Praw Człowieka 

i Obywatela, Towarzystwo Kur-

sów Naukowych, Studencki Ko-

mitet Solidarności, Wolne 

Mwiąz ki Mawodowe, Konfedera-

cję Polski Niepodległej – i wiele 

innych. Wraz z nimi zaczął roz-

wijać się drugi obieg wydawni-

czy – wolny od cenzury. 

Czerwiec 1,76 r. był bar-

dzo ważnym punktem na ma-

pie polskiego dążenia do nie-

podległości. Społeczny bunt 

będący efektem niesprawiedli-

wego i brutalnego działania ko-

munistycznych władz przy-

niósł narodziny zróżnicowa-

nych środowisk opozycyjnych. 

=ednocześnie zaktywizował 

do sprzeciwu wobec reżimu 

nowe pokolenia – niepamięta-

jące stalinowskich represji. 

Druga połowa lat 70. stała się 

poligonem doświadczalnym 

opozycyjnego działania, 

a także szkołą niezależnego 

myślenia – dzięki napływowi 

wydawnictw uchodźczych 

i drugiemu obiegowi. Bez tej 

nauki rewolucja ÇSolidarnościº 

mogłaby nie być możliwa.

Radom, 25 czerwca 1976 r., demonstranci idący pod Komitet Wojewódzki PZPR
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BEZPŁATNY DODATEK INSTYTUTU PAMIĘCI NARODOWEJ ODDZIAŁ W KRAKOWIE 
26/06/2026

Podpisanie umów gospodarczych: 
energetycznych, handlowych, być 
może zbrojeniowych, rozmowy 
o strategicznej przyszłości Ukrainy 
w Europie – to główne punkty Ukra-
ine Recovery Conference 2026, która 
rozpoczyna się dziś w Gdańsku.  

Z udziałem premierów Ukrainy 
i Polski, Julii Swyrydenko i Donalda 
Tuska, a także m.in. szefowej Komisji 
Europejskiej Ursuli von der Leyen, 
kanclerza Niemiec Friedricha Merza 
rusza dziś Konferencja Odbudowy 
Ukrainy. Do Gdańska przyjechało 
około 100 delegacji, w tym 40 pań-
stwowych najwyższego szczebla.  

Dziś i jutro ma dojść do podpisa-
nia nawet 200 umów, listów intencyj-
nych o współpracy gospodarczej, 
w czasie odbudowy Ukrainy ze znisz-
czeń wojennych, po zakończeniu 

walk. Polskie przedsiębiorstwa mają 
brać udział w naprawie systemu 
energetycznego, paliwowego czy 
drogowego u naszego wschodniego 
sąsiada.  

Część debat Konferencji zostanie 
poświęcona reformom, jakie pań-
stwo ukraińskie musiałoby przejść 
w drodze do Unii Europejskiej. No-
wością, w porównaniu do poprzed-
nich edycji URC, jest sektor obronny. 
Ukraiński przemysł zbrojeniowy ma 
się tu czym pochwalić – jego techno-
logie dronowe czy rakietowe prze-
chodzą od miesięcy test w realiach 
prawdziwej wojny i są bardzo sku-
teczne. Mowa ma być również o od-
budowie społeczności Ukrainy, 
w tym ludnościowej, poranionej 
w czasie rosyjskiej agresji. 

GDAŃSK

Rozmowy o odbudowie Ukrainy. 
Nawet 200 gospodarczych umów

Czytaj str. 7

Konferencja na rzecz 
Odbudowy Ukrainy 
Partnerstwo. Odbudowa. Rozwój.
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Mira Suchodolska 
(PAP) 

Rozmowa z dr. Piotrem Lisz-
kowskim, internistą, diabe-
tologiem i specjalistą lecze-
nia stopy cukrzycowej. 

Według szacunków w Polsce 
żyje ponad 3 mln osób z cu-
krzycą. Ilu z nich dotyka pro-
blem stopy cukrzycowej? 
Coraz częściej mówi się, że 
osób z cukrzycą jest już około 
3,4 mln. Szacujemy, że u 5-10 
proc. z nich rozwija się zespół 
stopy cukrzycowej. To ozna-
cza nawet 300 tys. pacjentów 
wymagających specjalistycz-
nej opieki. Problem polega 
na tym, że w Polsce nie mamy 
spójnego systemu leczenia tej 
grupy chorych. Brakuje wy-
specjalizowanych poradni, jak 
i dedykowanych oddziałów 
szpitalnych.   

Jakie są tego konsekwencje? 
Najbardziej dramatyczną  kon-
sekwencją są amputacje. Sza-
cuje się, że każdego roku wy-
konuje się w Polsce około 6 
tys. tzw. wysokich amputacji 
kończyn dolnych, czyli poniżej 
lub powyżej kolana. To ozna-
cza, że każdego dnia kilkuna-
stu Polaków traci nogę z po-
wodu powikłań cukrzycy. Do-
datkowo tysiące pacjentów 
przechodzą amputacje palców 
czy części stopy. Te mniejsze 
zabiegi często pozwalają ura-
tować kończynę i nie traktu-
jemy ich jako porażki leczenia. 
Największym problemem jest 
utrata całej nogi. 

Co taka amputacja oznacza 
dla pacjenta? 
To wydarzenie, które często 
całkowicie zmienia życie czło-
wieka. Oczywiście są nowo-
czesne protezy  i rehabilitacja, 
ale pacjenci nie wracają 
do pełnej sprawności. Tracą 
samodzielność, często muszą 
zrezygnować z pracy zawodo-
wej, potrzebują pomocy bli-
skich. Dochodzi do tego 
ogromne obciążenie psy-
chiczne. 

Czy problemem jest niewystar-
czająca wiedza lekarzy? 
Nie powiedziałbym, że cho-
dzi o brak wiedzy. Stopa cu-
krzycowa to złożony problem 
medyczny. Trudno oczeki-
wać, aby lekarz rodzinny sa-
modzielnie prowadził takie 
postępowanie. Tak samo jak 
nie oczekujemy od niego wy-
konywania zabiegów chirur-
gicznych. Dlatego potrzebu-
jemy wyspecjalizowanych 
poradni stopy cukrzycowej, 
które przejmowałyby pacjen-
tów już na wczesnym etapie 
choroby. 

Czy doświadczenia z pracy 
z pacjentami były inspiracją 
do stworzenia aplikacji o na-
zwie nieamputuj.pl? 
Tak. Przez lata obserwowali-
śmy chorych, którzy z raną 
na stopie krążyli pomiędzy 
poradniami i specjalistami. 
Wykonywali kolejne badania, 
a czas mijał. A przy stopie cu-
krzycowej każdy tydzień 
zwłoki może mieć znaczenie. 
Stąd pomysł, aby stworzyć na-

ZDJĘCIE DNIA

Dolina Białego jest już udostęp-
niona dla ruchu turystycznego. 
Powodem zamknięcia była ko-
nieczność wymiany drewnia-
nego mostu (trzeciego, licząc 
od wlotu doliny). Nowy most 
ma metalowe przęsła. Dopiero 
na tej stalowej bazie robotnicy 
odtworzyli tradycyjną, drew-
nianą nawierzchnię i barierki. 
Na miejscu można jeszcze spo-
tkać pracowników TPN wyko-
nujących ostatnie prace kosme-
tyczne, ale spacerowicze mogą 
już bez przeszkód planować 
wycieczki jedną z najpiękniej-
szych dolin reglowych. 
Marcin Szkodziński FO
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Ważki urodziwe 
Gdybym miał wybrać miss 
ważek, to postawiłbym 
na pałątkę pospolitą. Wbrew 
drugiemu członowi nazwy, 
nic w niej nie jest pospolite. 
Zacznę od aparycji. Smukłe 
ciało jest cieńsze niż zapałka. 
Dalej - barwa ciała. Metalicz-
nie zielona, wpadająca 
w błękit. Wreszcie sposób lo-
tu - lata powoli, inaczej niż 
inne ważki, poruszające się 
z prędkością błyskawicy. Su-
nie nisko przy ziemi, gdyż 
porywa ją każdy mocniejszy 
powiew wiatru. Pałątka jest 
urodziwa, ale trudna do sfo-
tografowania. Autofokus gu-
bi ją, gdyż nie widzi przeźro-
czystych skrzydełek. Trzeba 
ręcznie ustawiać ostrość. Te-
raz kilka słów o anatomii wa-
żek. Największe gatunki spo-
tykane u nas mają twarde, 
błoniaste skrzydła długości 
dłoni. Najlepsi lotnicy trzy-
mają je rozłożone na stałe 
na boki. Inne, mniejsze, takie 
jak pałątka, składają je 
wzdłuż ciała. Skrzydła ważek 
zwykle są bezbarwne. Tylko 
świtezianka, delikatnej budo-
wy owad, ma ciało i skrzydła 
w metalicznie niebieskim ko-
lorze. Ważki zdobią wielkie 
oczy. Jakby odlane ze szkła, 
o niebiesko-zielonej poświa-
cie. I solidne narządy gębo-
we. Na końcu odwłoka część 
ważek nosi groźnie wygląda-
jące cęgi. To męskie narządy 
kopulacyjne. Ważki, pomimo 
groźnego wyglądu, nie gryzą 
ludzi. Za to inne owady tak. 
Pożerają je łakomie i namięt-
nie Filigranowa pałątka jest 
drapieżnikiem. Komary mają 
rozmiary pasujące w sam raz 
do małej paszczy owada. Jak 
tu nie lubić tej ważki! 
Grzegorz Tabasz

PRZYRODA

DRUGA STRONAA

P olityka jest pełna paradoksów. Rządy nie zawsze 
przegrywają przez największe afery, miliardowe 
straty czy najbardziej skomplikowane mechanizmy 
finansowe. Często przegrywają przez historie, którą 

każdy obywatel jest w stanie zrozumieć w ciągu dziesięciu se-
kund. 

Medialna wrzawa wokół 28-letniego lekarza i radnego Koali-
cji Obywatelskiej Dawida Kacprzyka jest właśnie takim przy-
padkiem. Z jego oświadczenia majątkowego wynika, że w 2025 
roku osiągnął około 1,6 mln zł dochodu z działalności związanej 
ze świadczeniami medycznymi. Sprawa wywołała ogólnopol-
ską dyskusję, a sam Kacprzyk wyleciał z Koalicji Obywatelskiej. 
Dziennikarze w całej Polsce przeglądają teraz oświadczenia ma-
jątkowe medyków, a Polacy dowiadują się o szczegółach ich gi-
gantycznych zarobków. 

Oczywiście można probować tłumaczyć tę sytuację i mówić 
o potężnych brakach kadrowych w służbie zdrowia, o setkach 
godzin dyżurów, o rynku pracy, który od lat wymusza wysokie 
stawki dla lekarzy. Można również wskazywać, że samo osiąga-
nie wysokich dochodów nie jest niczym nagannym, jeżeli od-
bywa się zgodnie z prawem. 

Ale polityka rządzi się zupełnie innymi prawami niż księ-
gowość. Przeciętny obywatel nie będzie analizował kontrak-
tów, liczby przepracowanych godzin czy szczegółów sys-
temu ochrony zdrowia. Zwłaszcza w sytuacji, gdy tysiące lu-
dzi miesiącami czekają na wizytę u specjalisty, godzinami 
siedzą na szpitalnych korytarzach i słyszą, że publiczna 
służba zdrowia jest niedofinansowana. Dla wielu wyborców 
pojawia się wtedy bardzo proste pytanie: jak to możliwe, że 
system, który dla pacjenta wydaje się niewydolny, jest jed-
nocześnie zdolny wygenerować takie pieniądze dla pojedyn-
czej osoby? 

Dziś wielu wyborców będzie myśleć - i poniekąd słusznie - że 
ludzie władzy, zamiast naprawiać system, nauczyli się z niego 
świetnie korzystać.

WŁADZA KORZYSTA 
Z SYSTEMU 

Tomasz Kapica 
publicysta

DZIŚa  Numer alarmowy 112 
a  Pogotowie ratunkowe 999 
a  Całodobowa Informacja 
Medyczna 12 661-22-40 
a  Telefon zaufania 12 413 71 33 
a  Pogotowie energetyczne 
- 991, gazowe 992, ciepłow-
nicze 993, wod-kan. 994 
a  Ośrodek Interwencji Kry-
zysowej 12 421 92 82  
a  Całodobowa Informacja 
Pacjenta 800 190 590 
a  Telefon zaufania dla dzieci 
i młodzieży 116 111 
a  Straż Miejska Kraków 986 
a  Całodobowa linia wspar-
cia 800 702 222 
a  Biuro numerów 118 913

TELEFONY 

Wiatr płn.-zach. 8 km/h 
Bezchmurnie i bardzo 
ciepło. Opady deszczu 
nie są przewidywane

POGODA 

MAX MIN
12°C 27°C 

JUTRO

Wiatr zach. 8 km/h 
Bezchmurnie, gorąco. 
Z zachodu nadciąga 

nad Polskę fala upału

MAX MIN
14°C 30°C 

Jutro w Gazecie Krakowskiej 
Magazyn Puls

ROZMOWA DNIA

Aplikacja AI pomoże uniknąć 
amputacji stopy cukrzycowej 

rzędzie, które pomoże szyb-
ciej rozpoznać problem. 

Jak działa aplikacja? 
Użytkownik wykonuje trzy 
zdjęcia stopy - dwa całej stopy 
i jedno zbliżenie rany. Następ-
nie odpowiada na sześć krót-
kich pytań. Algorytm sztucznej 
inteligencji analizuje dane 
i po kilkunastu sekundach 
określa, z jakim rodzajem pro-
blemu mamy do czynienia.  

Co pacjent otrzymuje od apli-
kacji w odpowiedzi? 
Nie tylko wstępną ocenę pro-
blemu. Aplikacja wskazuje 
także dalszą ścieżkę postępo-
wania, wyjaśnia, jakie badania 
mogą być potrzebne i do ja-
kiego specjalisty należy się 
zgłosić. Część zaleceń można 
wdrożyć od razu w domu. 
Dzięki temu pacjent szybciej 
trafia na właściwą ścieżkę dia-
gnostyczno-terapeutyczną. 

Skoro aplikacja jest gotowa, 
dlaczego pacjenci nie mogą  ko-
rzystać z niej już dziś? 
Ponieważ jest wyrobem me-
dycznym. Musi przejść szcze-
gółową ocenę kliniczną i proces 
certyfikacji. To podobna sytu-
acja jak w przypadku nowego 
urządzenia medycznego. Sza-
cujemy, że cały proces może 
potrwać jeszcze od półtora 
roku do dwóch lat.   (PAP)
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a Aktorkę Marię Sobocińską oglądamy 
właśnie w serialu „Proud”. Jej mama to 
aktorka Hanna Mikuć, a tata - nieżyjący 
już operator filmowy Piotr Sobociński 

AUTOPROMOCJA 0110990497
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Pierwsze wydarzenie pod nazwą 
Imieniny Miasta w Nowym Są-
czu odbyło się w 2008 r. Począt-
kowo dwudniowe wydarzenie 
odbywało się na rynku, potem 
w parku Strzeleckim, a miesz-
kańcy i przyjezdni mogli bawić 
się za darmo na koncertach po-
pularnych artystów. Na Imieni-
nach Nowego Sącza występo-
wali m.in. Bajm, Irena Santor, 
Perfect, Dżem, Lemon, Enej, Syl-
wia Grzeszczak, a nawet były 
wokalista legendarnego Genesis 
– Ray Wilson. 

Rok temu dla mieszkańców 
zaśpiewał nieco zapomniany 
Szymon Wydra oraz królowa 
polskiej estrady Maryla Rodo-
wicz. Dlatego też tegoroczny pro-
gram muzyczny może rozczaro-
wywać. 

Mieszkańcy oceniają 
W mediach społecznościo-

wych pojawiają się negatywne 
komentarze na temat Imienin. 
Krytykę widzimy pod filmikiem, 
na którym wiceprezydent Artur 
Bochenek promował imprezę: 
„Dramat, atrakcje godne festynu 
parafialnego” – uznał jeden 
z mieszkańców. Między obu pa-

nami doszło do wymiany zdań. 
Wiceprezydent postanowił od-
powiedzieć Sądeczaninowi py-
taniem: „A czemu Pan uważa, że 
festyny parafialne są złe?”. W od-
powiedzi czytamy: „A czy jest 
napisane coś o tym, że są złe?  
Tak duże miasto jak Nowy Sącz 
po prostu mogłoby się bardziej 
postarać. Parafie, jak na swoje 
fundusze, często organizują cie-
kawe imprezy”. 

Inni komentujący twierdzą, 
że tegoroczny program to „nie-
porozumienie”, „nie ma się 
czym chwalić”, „nie ma na co 
iść”, „tragedia”. Wskazują, że 
lepsze propozycje przygotowały 
gminy. Na Dniach Piwnicznej- 
-Zdroju wystąpią w tym roku Ka-

mil Bednarek i Ewelina Lisow-
ska, a na Dniach Jeziora Rożnow-
skiego Roksana Węgiel oraz ze-
spół Ich Troje. 

Organizatorzy Imienin 
Miasta pominęli  
ważną informację 
Od czasu otwarcia nowego 

amfiteatru w parku Strzeleckim 
Imieniny Miasta organizowane 

są właśnie tam. To niejedyna 
zmiana. Koncerty przestały być 
darmowe: na bezpłatne wejścia, 
zniżki lub wejściówki za 1 zł mogli 
liczyć tylko posiadacze Karty No-
wosądeczanina. Pozostali musieli 
za bilety płacić: kwoty mieściły 
się w przedziale 30-99 zł. 

A ile to kosztuje? 
Jak się okazuje, w tym roku 

wstęp na sobotni koncert Tre 
Voci też jest biletowany. Co wię-
cej – zdobycie wiedzy na ten te-
mat wcale nie jest łatwe, bo in-
formacji nie ma w przestrzeni 
publicznej. Na plakatach promu-
jących imprezę jest tylko adno-
tacja, że dla posiadaczy Karty 
Nowosądeczanina będzie dar-
mowy poczęstunek. Podobnie 
w zapowiedzi na stronie interne-
towej Urzędu Miasta czy nawet 
w nagranym przez wiceprezy-
denta i dyrektora MOSiR-u fil-
miku zapowiadającym Imieniny. 
Z kolei na profilu wiceprezy-
denta Artura Bochenka można 
przeczytać: „Wstęp na wszystkie 
wydarzenia jest wolny. Weźcie 
bliskich i dobre humory”. Do-
piero wchodząc na profil FB MO-
SiR-u, możemy trafić na post, 
z którego dowiadujemy się, że bi-
lety na koncert Tre Voci dostępne 
są w kasie pływalni przy ul. Nad-
brzeżnej. Ceny nie podano. Kon-
tynuując to „biletowe śledztwo”, 
dopiero na stronie internetowej 
MOSiR-u w zakładce „bilety” 
można dowiedzieć się, jaki jest 
ich koszt: osoby posiadające 
Kartę Nowosądeczanina zapłacą 
1 zł, a pozostali 50 zł. ą 

Alicja Fałek
alicja.falek@polskapress.pl

Program Imienin Miasta za-
wsze jest – chcąc nie chcąc  
– porównywany do poprzed-
nich edycji. Niektórzy 
mieszkańcy uważają, że im-
preza z każdą kolejną edycją 
prezentuje gorszy poziom.

Mieszkańcy Nowego Sącza krytycznie 
oceniają program Imienin Miasta

Zespół Tre Voci – trzech tenorów – będzie gwiazdą 
tegorocznych Imienin Miasta Nowego Sącza

FO
T.

 N
AT

A
LI

A
 N

O
W

O
TN

A
Od czasu otwarcia no-
wego amfiteatru w parku 
Strzeleckim Imieniny 
Miasta organizowane są 
właśnie tam, a koncerty 
przestały być darmowe

Ławeczkę dla mam karmiących 
planowano w parku Piaskówka   
jeszcze w zeszłym roku, ale 
wtedy na planach się skończyło. 
Miasto w tym roku ponownie 
złożyło wniosek do Urzędu 
Marszałkowskiego i udało się 
pozyskać pieniądze z programu 
„Małopolska Maluchom”. 

– Ławeczka stanie w rejonie 
placu zabaw, przy jednej z par-
kowych alejek – mówi Marek 
Kaczanowski, dyrektor Wy-
działu Gospodarki Komunalnej 
i Ochrony Środowiska UMT. 

Ławeczka będzie miała da-
szek chroniący przed deszczem 
i słońcem. Nie zabraknie miejsca 
na przewijak. Jeśli wszystko pój-
dzie zgodnie z planem, mamy 
mogłyby z niej korzystać jeszcze 
w czasie wakacji. 

W Tarnowie nie ma tego typu 
ławeczek. Są specjalne pomiesz-
czenia, w których można na- 
karmić czy zmienić pieluszkę 
dziecku, m.in. w parku Strzelec-
kim czy w galeriach handlowych. 

Z programu „Małopolska Ma-
luchom” miasto otrzyma ponad 
45 tysięcy złotych. Skorzystają 
na tym także rodzice, którzy czu-
wają przy łóżkach chorych dzieci 
w szpitalu Szczeklika. Dzięki tym 
pieniądzom lecznica wymieni  
11 dotychczasowych foteli. Nowe 
będą rozkładane, przystosowa-
ne również do spania i bardziej 
komfortowe. ą

Paulina Marcinek-Kozioł
paulina.marcinek@polskapress.pl

W parku Piaskówka będzie 
miejsce, gdzie mamy w spo-
koju nakarmią i przewiną 
swojego maluszka. Ławeczka 
stanie w rejonie placu zabaw.

Tarnów w końcu doczeka 
się ławeczki dla karmiących 
mam w parku Piaskówka

Ławeczka stanie w rejonie placu zabaw, 
przy jednej z parkowych alejek
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Imieniny obchodzą:  Dorota, Łucja, Maksym, Wilhelm 
1447 – w katedrze wawelskiej arcybiskup gnieźnieński Win-
centy Kot koronował na króla Polski Kazimierza IV Jagielloń-
czyka 
1976 – po ogłoszeniu uchwały Sejmu o podwyżkach cen żywności 
przez kraj zaczęła się przetaczać fala protestów. Największą skalę 
osiągnęły w Radomiu, Ursusie i Płocku. Były brutalnie tłumione 

25 CZERWCA 
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Sławosz Uznański-Wiśniewski 
(na zdj.), jako drugi Polak, po-
leciał w kosmos. Wziął udział 
w locie na Międzynarodową 
Stację Kosmiczną. Na orbicie 
wykonał 13 doświadczeń z za-
kresu biomedycyny i biotech-
nologii. Misja trwała 20 dni 

25 CZERWCA 2025nasz 
REGION

Powiat brzeski zakończył 
gruntowny remont drogi po-
wiatowej wraz z obiektem mo-
stowym w miejscowościach 
Zaborów, Dołęga (gmina 
Szczurowa) i Borzęcin (przy-
siółek Jagniówka, gmina Bo-

rzęcin). Powiat brzeski dostał 
na tę inwestycję dofinansowa-
nie z Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg. 

Wyremontowany został 
także most 
– W ramach inwestycji, 

oprócz położenia nowej na-
wierzchni i jej poszerzenia 
zgodnie z obowiązującymi 
normami, wykonano remont 
mostu, usypanie i zabezpiecze-
nie poboczy, udrożnienie ro-
wów i przepustów. Kończy się 
malowanie pasów, montaż 
znaków i urządzeń bezpie-

czeństwa ruchu. Wykonano 
i utwardzono zjazdy do pól 
i zabudowanych posesji – prze-
kazał Maciej Podobiński, wice-
starosta brzeski. 

Całkowity koszt 
inwestycji sięga 
7 mln 266 tys. zł 
– Mieszkańcy z całą pewno-

ścią dostrzegą różnicę jako-
ściową. Jeździ się, rzecz jasna 
z zachowaniem obowiązują-
cych przepisów, naprawdę bez-
piecznie i komfortowo – dodaje 
wicestarosta. 
ą

Paweł Michalczyk
pawel.michalczyk@polskapress.pl

Kierowcy mogą już korzy-
stać z ponad 5 km przebudo-
wanej drogi w północnej 
części powiatu brzeskiego. 
Jest nowy asfalt. Prace po-
chłonęły ponad 7,2 mln zł.

Powiat brzeski. Nowa droga w miejscowościach Zaborów, Dołęga i Borzęcin

W miejsce zniszczonej nawierzchni położono nowy asfalt. Koszt to ponad 7,2 mln zł
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Na placu budowy apartamen-
towca u wylotu Doliny Białego 
widać ożywienie. Po długim 
okresie przestoju, wywołanym 
skomplikowanymi procedu-
rami administracyjnymi, ekipy 
budowlane ponownie przystą-
piły do działania. Widać prace 
m.in. przy murze oporowym 
bezpośrednio przy budynku. 

Na inwestycji pojawiły się 
również nowe banery rekla-
mowe, które wprost komuni-
kują, że powstają tam aparta-
menty na sprzedaż. Przypo-
mnijmy, że jeszcze na początku 
roku zarząd spółki deklarował 
chęć zakończenia prac w poło-
wie bieżącego roku i choć ka-
lendarz jest napięty, obecna 
mobilizacja personelu tech-
nicznego potwierdza tamte za-
powiedzi. 

Koniec batalii 
i stanowisko 
prokuratury 
Obecne wznowienie robót to 

następstwo decyzji prawnych, 
jakie zapadły na przełomie roku. 
Chodzi o orzeczenie Wojewódz-
kiego Inspektoratu Nadzoru Bu-
dowlanego w Krakowie, który 

pod koniec grudnia ubiegłego 
roku uchylił wcześniejszą, nega-
tywną decyzję Powiatowego In-
spektoratu Nadzoru Budowla-
nego w Zakopanem. WINB 
w pełni zatwierdził przedsta-
wiony przez inwestora projekt 
budowlany zamienny i wydał 
ostateczną zgodę na kontynu-
ację prac. 

Ostatnią instancją, która mo-
gła realnie zablokować inwesty-
cję, była Prokuratura Okręgowa 
w Nowym Sączu. Jako jedyny 
podmiot posiadający formalny 
status strony w tym konkret-
nym postępowaniu, prokura-
tura poddała decyzję woje-
wódzkiego nadzoru analizie 
prawnej. Śledczy podjęli decy-
zję o niewnoszeniu skargi 

do sądu, co przypieczętowało 
w pełni legalny status prowa-
dzonych prac. 

Historia sporów  
Kontrowersje wokół tej in-

westycji ciągną się od lat i się-
gają momentu planowania 
obiektu na działce, gdzie daw-
niej stał pensjonat „Malva”. 
Nowy gmach z pięcioma kon-
dygnacjami nadziemnymi oraz 

dwoma poziomami podziem-
nego parkingu od początku bu-
dził sprzeciw Starostwa Ta-
trzańskiego oraz Urzędu Miasta 
Zakopane. 

Lokalni urzędnicy podnosili 
argument, że miejscowy plan 
zagospodarowania przestrzen-
nego pozwala w tym unikalnym 
miejscu jedynie na odbudowę 
dawnego obiektu, a nie na reali-
zację zupełnie nowej, wielkiej 
kubatury. Z kolei inwestor od po-
czątku stał na stanowisku, że 
plan nie zawiera precyzyjnego 
zakazu takich działań. 

Niezadowolenie 
magistratu kontra realia 
rynkowe 
Samorządowcy z Zakopa-

nego, z burmistrzem Łukaszem 
Filipowiczem na czele, podkre-
ślali, że czują się wykluczeni 
z procesu decyzyjnego, ponie-
waż ani Urząd Miasta, ani miej-
ska spółka Polskie Tatry (sąsia-
dująca z inwestycją) nie zostały 
dopuszczone do postępowań 
jako strona. 

Dla inwestora powrót robot-
ników na plac budowy to krok 
do wywiązania się z zobowią-
zań wobec klientów. Część bo-
wiem luksusowych apartamen-
tów u wylotu Doliny Białego zo-
stała sprzedana jeszcze 
przed wstrzymaniem prac. 
Obecnie wszystko wskazuje 
na to, że po latach administra-
cyjnej wojny nerwów, jeden 
z najbardziej dyskutowanych 
budynków pod Tatrami zosta-
nie niebawem ukończony.  ą

Łukasz Bobek
lukasz.bobek@polskapress.pl

ZAKOPANE, DOLINA BIAŁEGO. 
Mijają miesiące od momen-
tu, gdy warszawska spółka 
zyskała zielone światło 
na dokończenie kontrower-
syjnego apartamentowca. 
Na budowie praca wre.

Inwestor po wygranej batalii wznowił 
prace przy kontrowersyjnym obiekcie

Maszkaron jest przy ogrodze-
niu budynku administracji 
szpitala. To jeden z najstar-
szych obiektów lecznicy, który 
przed rokiem przeszedł grun-
towną metamorfozę. „Szpital-
nik”, jak na miejsce, w którym 
się znajduje przystało, trzyma 
w ręku strzykawkę, lekko 
opiera głowę o poduszkę i sze-
roko uśmiecha się do pacjen-
tów i przechodniów. 

Autorką rzeźby jest tarnow-
ska artystka Ewa Fleszar, która 
na swoim koncie ma także inne 

maszkarony znajdujące się 
na szlaku, a pomysłodawczy-
nią „Szpitalnika” Małgorzata 
Mękal, była przewodnicząca 
Rady Miejskiej w Tarnowie. 

Prace nad nowym maszka-
ronem trwały dość długo, po-
nieważ czekano na wyjątkową 

okoliczność, aby pokazać go 
mieszkańcom. Zadecydowano, 
że nastąpi to w czerwcu, gdy 
szpital Szczeklika świętuje 190-
lecie istnienia. 

Legenda głosi, że to właśnie 
„Szpitalnik” pomagał w budo-
wie lecznicy i od blisko 200 lat 
w sposób niewidoczny opie-
kuje się pacjentami. Zagląda 
do sal chorych, poprawia im 
kołderkę, pociesza ich, a gdy 
trzeba trzyma nawet za rękę. 

- Ma być dobrym duchem 
szpitala i symbolizować nadzieję 
- już wstający z łóżka, podno-
szący się, z atrybutem do lecze-
nia, który dzierży dłoni, zawa-
diackim uśmiechem i błyskiem 
w oku. Ja widzę w nim zdrowie-
jącego tworka - podkreśla Mar-
cin Kuta, dyrektor Specjalistycz-
nego Szpitala im. E. Szczeklika 
w Tarnowie. 

„Szpitalnik” to 20 rzeźba 
na szlaku maszkaronów w Tar-

nowie. Miasto planuje go po-
większać i wzbogacać w nowe 
figurki, ale nastąpi to stop-
niowo. Urzędnicy magistratu 
nie zamierzają iść w ślady Wro-
cławia, gdzie krasnali w róż-
nych częściach miasta jest już 
w sumie ponad tysiąc. 

- Doświadczenie nam poka-
zuje, że szlak żyje wtedy gdy 
jest odwiedzany. Nie chcemy 
z nikim konkurować, bo nasze 
maszkarony biorą się z naszego 
dziedzictwa kulturowego i to 
jest nasza przewaga - podkreśla 
Maria Zawada-Bilik, pomysło-
dawczyni szlaku maszkaronów 
i dyrektor Wydziału Kultury, 
Promocji i Turystyki UMT. 

„Szpitalnik” to niejedyna 
nowa rzeźba, która pojawi się 
na szlaku w tym roku. Miasto 
planuje kolejnego i zapowiada, 
że będzie to maszkaron dzien-
nikarzy.  
ą

Paulina Marcinek-Kozioł
paulina.marcinek@gk.pl

Ma być dobrym duchem szpi-
tala, wywoływać uśmiech 
na twarzach pacjentów i prze-
chodniów.  Uroczyste odsło-
nięcie „Szpitalnika” odbyło 
się we wtorek na terenie Szpi-
tala im. Edwarda Szczeklika.

Poznajcie „Szpitalnika”. Popularny w Tarnowie 
szlak maszkaronów właśnie się powiększył

Inwestor apartamentowca u wylotu Doliny Białego 
w Zakopanem wygrał spór prawny – wraca do pracy 
nad dokończeniem inwestycji
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„Szpitalnik” ma strzykawkę 
i szeroko się uśmiecha
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Wszystko wskazuje 
na to, że jeden z najbar-
dziej dyskutowanych 
budynków pod Tatrami 
zostanie niebawem 
ukończony

– Intensywne prace rozpoczną 
się od września, czyli będzie wej-
ście z robotami na nocnej zmia-
nie i częściowo popołudniowej – 
mówi Krzysztof Zięba, prezes 
Kopalni Soli Bochnia. 

Niebawem rozpocznie się też 
druga potężna inwestycja ko-
palni, dotycząca przebudowy 
hali Starej Warzelni oraz budowy 
przewiązki pomiędzy nadszy-
biem Campi a Starą Warzelnią. 

Kilka dni temu władze ko-
palni podpisały umowę na 18,6 
mln zł dofinansowania z pro-
gramu FEnIKS. Pieniądze te po-
zwolą na modernizację Starej 
Warzelni i inwestycje w pod-
ziemny transport. 

Pierwszy element projektu 
będzie dotyczył budynku Starej 
Warzelni, w której zaplanowano 
kawiarnię oraz samoobsługowy 

sklepik z pamiątkami. Gmach 
zostanie połączony za pomocą 
przeszklonej przewiązki z nad-
szybiem Campi, dzięki czemu 
turyści będą mogli dostać się 
do tego miejsca niezależnie 
od warunków pogodowych. 
Przeszklona przewiązka na wy-
sokości 4,5 metra będzie dodat-
kową atrakcją, bo będzie można 
z niej podziwiać widoki na mia-
sto oraz teren kopalni. 

Remont obejmie również wa-
goniki do przewożenia turystów 
po podłużni August, które zo-
staną wypiaskowane i wymalo-
wane na nowo. Zmienione zo-
staną również lokomotywy, po-
nieważ dotychczasowe miały już 
wysłużone akumulatory. 

– Trwa postępowanie na wy-
łonienie firmy, która będzie pro-
wadziła doradztwo techniczne. 
Potem rozpoczną się przetargi 
na wyłonienie wykonawców 
głównych zadań, czyli przebu-
dowę dołu i modernizację wa-
rzeni. Pierwsze będą oczywiście 
prace na powierzchni związanej 
z budynkiem warzelni i budową 
przewiązki – zapowiada prezes 
Kopalni Soli Bochnia. 
ą

Paweł Michalczyk
pawel.michalczyk@polskapress.pl

Nadal trwają prace projekto-
we. W lipcu i sierpniu nie bę-
dzie dużej ingerencji w ruch 
szybu Campi ze względu 
na bardzo wysoką frekwen-
cję i ruch turystyczny.

Wielka przebudowa szybu 
Campi w Bochni zacznie się 
dopiero po wakacjach

REGIONA

„LUSTRO CZYNSZOWE”
– PRZEKAŻ DANE DOTYCZĄCE 

CZYNSZU LOKALU
Właściciele i zarządcy nieruchomości do 31 lipca 2026 roku 
powinni przedstawić Gminie Miejskiej Kraków dane dotyczące 
czynszów w lokalach mieszkalnych za pierwsze półrocze 2026 r.

Zarządcy nieruchomości mają obowiązek przedstawienia danych 
dotyczących czynszów lokali mieszkalnych nienależących do 
publicznego zasobu mieszkaniowego, położonych na obszarze 
Gminy Kraków lub jej części. 

Dotyczy to w szczególności wysokości czynszu za 1 m2 powierzchni 
użytkowej lokalu, w powiązaniu z lokalizacją, wiekiem i stanem 
technicznym budynku oraz powierzchnią użytkową lokalu i jego 
standardem. 

Obowiązek publikacji wynika z art. 4a ustawy o ochronie praw 
lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu 
cywilnego (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 725).

Szczegółowe informacje oraz wzory formularzy są zamieszczone 
w Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 27 grudnia 
2007 r. w sprawie określenia danych dotyczących czynszów 
najmu lokali mieszkalnych nienależących do publicznego zasobu 
mieszkaniowego, położonych na obszarze gminy lub jego części 
(Dz.U. z 2007 r. nr 250, poz. 1873).

https://dziennikustaw.gov.pl/DU/rok/2007/wydanie/250/pozycja/1873

Wypełnione formularze należy składać do końca lipca 2026 roku 
osobiście, poprzez e-Doręczenia (informacje pod linkiem 
https://www.bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=23065)   
lub za pośrednictwem poczty na adres: Urząd Miasta Krakowa, 
Wydział Mieszkalnictwa, Rynek Podgórski 1, 30-533 Kraków.

REKLAMA 0011543657
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Rządowy zespół do spraw usu-
wania skutków i przeciwdzia-
łania zagrożeniom związanym 
z występowaniem zapadlisk 
i podtopień na terenie gminy 
Trzebinia i w rejonie olkuskim 
cały czas działa. Jak informują 
władze gminy Bolesław, pod-
czas majowego posiedzenia ze-
społu wystosowana została 
nowa rekomendacja. Tym ra-
zem dotyczy ona zrzutu wody 
z zalewiska „Obwodnica”. 

- Zespół rekomenduje reali-
zację przedsięwzięcia, w for-
mule współpracy pomiędzy 
gminą Bolesław a ZGH Bolesław 
S.A., polegającego na prowadze-
niu kontrolowanego pompowa-
nia wód z zalewiska „Obwod-
nica” w celu ograniczenia poten-
cjalnych zagrożeń wynikających 
z odtwarzania się zwierciadła 

wód podziemnych oraz zapew-
nienia odpowiedniego poziomu 
bezpieczeństwa terenów sąsied-
nich - czytamy w piśmie podpi-
sanym przez podsekretarza 
stanu w Ministerstwie Energii 
Mariana Zmarzłego. Jak podkre-
ślają przedstawiciele rządu 
- możliwe jest sfinansowanie 
tego zadania ze środków re-
zerwy budżetu państwa. W tym 
celu samorząd musi wystąpić 
o dofinansowanie. 

Warto przypomnieć, że po-
mysł odpompowywania wody 
z zalewiska pochłaniającego bo-
lesławską obwodnicę nie jest   
nowością. Takie działania 
gmina we współpracy z Zakła-
dami Górniczo-Hutniczymi 
„Bolesław” zaplanowała już 
w lutym tego roku. Do ich reali-
zacji jak do tej pory nie doszło 
przez brak źródeł finansowania. 

Planowane działania nie 
przywrócą drogi do użyteczno-

ści. Odpompowywanie ma po-
zwolić określić czy obniżenie po-
ziomu wody w zalewisku po-
może rozwiązać problem zata-
pianych piwnic. W piwnicach 
niektórych domów w Bolesła-
wiu, między innymi przy ulicy 
Kluczewskiej, pojawiły się wody 
gruntowe. Problem podnoszą-
cych się wód gruntowych obec-
nie dotyka nie tylko mieszkań-
ców trzech ulic w Bolesławiu, ale 
także mieszkańców wsi Laski. 

Pompy, które mieszkańcy 
musieli kupić na własny koszt, 
pracują niemal bez przerwy. Ra-
chunki za prąd drastycznie 
wzrosły, sprzęt się zużywa, a lu-
dzie fizycznie i psychicznie opa-
dają z sił.  - Sytuacja jest drama-
tyczna. Widzimy co się dzieje 
z naszymi domami. Wszystko 
pęka, schody się rozjeżdżają, 
płytki odchodzą same. To na-
prawdę nie do pomyślenia [...] 
Boimy się, bo nie będziemy 
mieli dokąd pójść. Oby tylko nie 
doszło do nieszczęścia. Poziom 
wody na gruntach nie maleje – 
relacjonowała jedna z mieszka-
nek Lasek podczas sesji Rady 
Gminy Bolesław. 
ą

Paweł Mocny
pawel.mocny@polskapress.pl

POWIAT OLKUSKI. Mieszkań-
cy boją się katastrofy. Rzą-
dowy zespół ds. zapadlisk 
wydał pilną rekomendację 
– pompować wodę z zalewi-
ska na „Podwodnicy. 

Rekomendacja – pompować wodę z zalewiska. 
Finansowanie może zapewnić budżet państwa.  
Skończy się wodny dramat w Bolesławiu? 

Bolesław. Wody jest coraz więcej. Ludzie pompują ją 
na własny koszt, pompy pracują niemal bez przerwy
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Partnerstwo FAKRO i Polskiego 
Związku Piłki Nożnej to jedna 
najdłużej funkcjonujących re-
lacji sponsoringowych w pol-
skim sporcie. 22 czerwca mię-
dzy sądecką firmą a PZPN zo-
stała podpisana umowa o kon-
tynuacji partnerstwa. 

- Piłkarskie powiedzenie 
brzmi: zwycięskiego składu się 
nie zmienia. Ta zasada spraw-
dza się również poza boiskiem, 
bo najcenniejsze są partner-
stwa budowane latami. Cieszę 
się, że nadal będziemy grali 
do jednej bramki. Takie relacje 
mają szczególną wartość, po-
nieważ opierają się na zaufaniu, 
wspólnych doświadczeniach 
i zaangażowaniu, którego nie 
da się zbudować z dnia na dzień 
- zaznaczył m.in. Cezary Kule-

sza, prezes Polskiego Związku 
Piłki Nożnej. 

Z kolei właściciele FAKRO 
podkreślają, że jednym z funda-
mentów istniejącej w Nowym 
Sączu od 35 lat firmy, która jest 
wiceliderem na światowym 
rynku okien dachowych, są dłu-
goterminowe relacje. 

- Długoterminowe partner-
stwo z PZPN jest naturalnym 
odzwierciedleniem sposobu, 
w jaki FAKRO buduje relacje ze 
swoimi klientami, dystrybuto-
rami i wykonawcami. Chcemy, 
aby nasi partnerzy mieli pew-
ność, że mogą na nas liczyć nie 
tylko dziś, ale również za wiele 
lat – powiedział m.in. podczas 
podpisywania umowy o part-
nerstwie Paweł Dziekoński, wi-
ceprezes Zarządu FAKRO.  

FAKRO, jako partner federa-
cji piłkarskiej, wspiera finan-
sowo m.in. reprezentację Pol-
ski, ale także rozwój piłki noż-
nej. Dla sądeckiej firmy to ele-
mentem szerszej strategii od-
powiedzialnego zaangażowa-
nia społecznego oraz wspiera-
nia inicjatyw, które integrują 
Polaków i budują pozytywny 
wizerunek naszego kraju.  ą

Alicja Fałek
alicja.falek@polskapress.pl

FAKRO, jeden z najwięk-
szych producentów okien 
dachowych na świecie, prze-
dłużyło umowę partnerską 
z Polskim Związkiem Piłki 
Nożnej trwającą nieprze-
rwanie od 2004 roku.

FAKRO nadal będzie 
sponsorować piłkarską 
reprezentację Polski 

ROWERY POLECANE SĄ:
b  Osobom z niedowładem nóg z napędem ręcznym

b  Nieumiejącym jeździć na rowerze dwukołowym

b   Osobom Starszym mniej sprawnym ruchowo

b  Dzieciom

b  Osobom z zachwianiem równowagi 

tel. 54 284 65 40 Emilia  I  kom. 723 881 675 Michał

kom. 600 790 138 Teofil  I  kom. 600 467 513 Anna

Napęd 
nożny

To jest wyrób medyczny. Używaj go zgodnie z instrukcją używania lub etykietą

Najtańszy polski 
rower elektryczny

Rower jako wyrób medyczny jest częściowo refundowany przez Centrum Pomocy Rodzinie
oraz serwis gwarancyjny i pogwarancyjny

Więcej informacji: www.rowertolek.pl 
e-mail: biuro@rowertolek.pl 

adres: ul. 3 Maja 2A, 87-850 Choceń k. Włocławka 

REKLAMA 0011539334

OBWIESZCZENIE
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Krakowie

działając na podstawie art. 28 ust. 3 i 4 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (t.j. Dz.U. z 2026 r. poz. 13, 
426, 737 oraz z 2025 r. poz. 1673), oraz art. 39 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji 
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko 
(t.j. Dz.U. z 2026 r. poz. 670),

podaje do publicznej wiadomości informację o przystąpieniu 
do aktualizacji planów zadań ochronnych dla 3 obszarów Natura 2000: 

1.  Czarna Orawa PLH120002 – obszar położony na terenie województwa małopolskiego, na terenie gmin: 
Czarny Dunajec, Jabłonka, Lipnica Wielka, Raba Wyżna;

2.  Torfowiska Orawsko-Nowotarskie PLC120003 – obszar położony na terenie województwa małopolskiego, 
na terenie gmin: Czarny Dunajec, Jabłonka, Nowy Targ (gmina miejska), Nowy Targ (gmina wiejska);

3.  Pasmo Policy PLB120006 – obszar położony na terenie województwa małopolskiego, na terenie gmin: 
Bystra-Sidzina, Jabłonka, Zawoja.

Plan zadań ochronnych ma na celu identyfikację zagrożeń, określenie celów i działań ochronnych, które pozwolą na 
utrzymanie i przywracanie właściwego stanu siedlisk przyrodniczych, gatunków roślin i gatunków zwierząt, dla których 
ochrony wyznaczone zostały obszary Natura 2000. Podczas procesu planistycznego organizowane będą spotkania 
konsultacyjne, w których udział będą mogły brać wszystkie zainteresowane osoby. 

Projekty planów zadań ochronnych dla ww. obszarów Natura 2000 są opracowywane w ramach projektu  
nr FENX.01.05-IW.01-0106/24 pn. „Aktualizacja planów zadań ochronnych dla obszarów Natura 2000 wraz 
z prowadzeniem monitoringów”, finansowanego ze środków Funduszu Spójności w ramach Programu Fundusze 
Europejskie na Infrastrukturę, Klimat, Środowisko na lata 2021-2027. 

Informacje o szczegółach prac nad projektami planów zadań ochronnych dla wyżej wymienionych obszarów  
Natura 2000 oraz o materiałach zgromadzonych w trakcie postępowania i możliwości zapoznania się z nimi można 
uzyskać:

- w siedzibie Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Krakowie, pod adresem: ul. Mogilska 25, Kraków 31-542;
- na stronie internetowej https://www.gov.pl/web/rdos-krakow/plany-zadan-ochronnych;
- pod numerem tel. 12 61 98 120;
- pisząc na adres e-mail: sekretariat@krakow.rdos.gov.pl.
Istnieje możliwość zgłaszania uwag i wniosków do materiałów gromadzonych podczas prac nad sporządzaniem 

projektów planów zadań ochronnych w formie pisemnej – na adres: ul. Mogilska 25, 31-542 Kraków, ustnie do protokołu, 
lub na adres e-mail: sekretariat@krakow.rdos.gov.pl bez konieczności opatrywania ich bezpiecznym podpisem 
elektronicznym. 
Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków wniesionych podczas prac nad sporządzaniem i aktualizacją 
projektów planów zadań ochronnych jest Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Krakowie.

Piotr Chmielarczyk
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Krakowie
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Festiwal Miłosza wyrósł z trady-
cji Krakowskich Spotkań Poetów 
organizowanych w 1997 i 2000 
roku pod patronatem i z udzia-
łem polskich noblistów – Cze-
sława Miłosza i Wisławy Szym-
borskiej, kiedy to do Krakowa 
zjeżdżali wybitni ludzie pióra. 
W tym roku wydarzenie odbę-
dzie się po raz 15., a organizato-
rzy stawiają sobie za cel upo-
wszechnianie poezji polskiej 
i światowej. 

Oprócz czytania poezji i spo-
tkań z poetami zaplanowano 
wiele różnorodnych wydarzeń – 
wszystkie są bezpłatne, obowią-
zują natomiast wejściówki, które 
będą dostępne dwa tygodnie 
przed rozpoczęciem festiwalu 
na stronie kbfbilety.krakow.pl 
i za pośrednictwem aplikacji 
KBF: PLUS. 

Hasłem wydarzenia rokrocz-
nie jest cytat z utworu patrona fe-
stiwalu, Czesława Miłosza. 
W tym roku brzmi „Przeciwko 
nim” i został zainspirowany ty-
tułem utworu pochodzącego 
z „Poematu o czasie zastygłym”, 
debiutanckiego tomu poetyc-
kiego noblisty. 

Czesław Miłosz będzie 
obecny podczas festiwalu nie 
tylko jako patron, o nieprzemija-
jącej aktualności jego dzieł pod-

czas tradycyjnego już panelu po-
święconego patronowi festiwalu 
porozmawiają poetki Marianna 
Kijanowska, Birutė Jonuškaitė 
oraz Clare Cavanagh, która wy-
głosi również doroczny wykład 
mistrzowski. 

W programie festiwalu nie za-
braknie spotkania z tłumaczami 
Czesława Miłosza i Wisławy 
Szymborskiej, którzy opowie-
dzą, jak dzieła polskich nobli-
stów funkcjonują w innych języ-
kach i kontekstach kulturowych. 

Publiczność będzie miała 
okazję przyjrzeć się różnym ob-
liczom najnowszej poezji cze-
skiej. W programie festiwalu 
znajdą się aż trzy wydarzenia 
z udziałem czeskich poetów – 
Kateřiny Rudčenkovej, autorki 

uhonorowanego nagrodą Ma-
gnesia Litera tomu „Chodzenie 
po wydmach”, Miloša Doležala, 
który w swojej poezji mierzy się 
z tematyką czasów II wojny 
światowej i reżimu komuni-
stycznego, prezentującego wier-
sze z tomu „Zatopione miasto” 
i Kamila Bouški, członka grupy 
poetyckiej Fantasía, prezentują-
cego cykl próz poetyckich In-
wentura. 

Poezję ukraińską reprezento-
wać będą Marianna Kijanowska, 
laureatka Międzynarodowej Na-
grody Literackiej im. Zbigniewa 
Herberta, powracająca na festi-
wal z tomem „Błyskawica napo-
tyka wodę i wiatr” będącym po-
etyckim zapisem bólu, jaki nie-
sie ze sobą wojna, oraz Ołesia 

Mamczycz, która opowie 
o „Dzienniku powrotu”. Białoru-
sko-amerykańska poetka Wal-
żyna Mort zaprezentuje wiersze 
z tomu „Muzyka dla martwych 
i zmartwychwstałych” ukazu-
jące skutki imperialnej prze-
mocy, w których wybrzmiewa 
głos jej ofiar. 

Swoje najnowsze wiersze 
przedstawią także polscy twórcy 
m.in. Marcin Baran, Joanna Bo-
ciąg, Wojciech Bonowicz, Stani-
sław Kalina Jaglarz, Jarosław Mi-
kołajewski, Przemysław Sucha-
necki, Julia Szychowiak. 

Tradycyjnie już, podczas Fe-
stiwalu Miłosza wręczana jest 
Nagroda im. Wisławy Szymbor-
skiej. W tym roku zostanie ona 
przyznana w dwóch kategoriach 
– za najlepszy polski tomik po-
etycki oraz za najlepszy zbiór 
wierszy przetłumaczonych na ję-
zyk polski. Nazwisko zwycięzcy 
lub zwyciężczyni XIV edycji na-
grody poznamy 29 czerwca. 

Podczas festiwalu odbędzie 
się również performatywne czy-
tanie poezji Anne Carson, uho-
norowanej Nagrodą im. Wisławy 
Szymborskiej za tom Autobio-
grafia czerwonego oraz mu-
zyczno-poetycki performans 
laureatki wyróżnia Anny Ada-
mowicz zatytułowany Stłuc. 
Kręgosłup Tytanii Skrzydło. 

Po raz pierwszy festiwalowi 
towarzyszyć będzie pasmo dla 
dzieci i młodzieży - Przystanek 
Młody Miłosz. To cykl spotkań, 
warsztatów i działań twórczych, 
które wprowadzają dzieci 
w świat współczesnej poezji.  
ą

Anna Piątkowska
Kraków

Festiwal Miłosza rozpocznie 
się 27 czerwca i potrwa do 5 
lipca. W tym czasie do Kra-
kowa przyjadą poeci z całe-
go świata i miłośnicy poezji. 

Kraków znów pod znakiem poezji 
za sprawą Festiwalu Miłosza

Był pierwszym polskim cele-
brytą. Gdzie się pojawił wo-
łano: „Jasiu, śpiewaj!”. Kiedy 
24 czerwca 1936 roku wystąpił 
z koncertem na Wawelu poja-
wiło się 12 tysięcy widzów. 
Do Krakowa jechali specjal-
nymi pociągami nawet ze 
Lwowa. Dochód z występu 
słynny tenor przeznaczył 
na budowę Muzeum Narodo-
wego w Krakowie. 

„Burza oklasków wita Jana 
Kiepurę”, „Kraków pod zna-
kiem Kiepury”, „Mistrz 

śpiewa!”, „Jak okiem rzucić - 
morze głów”, „Dziś cała Polska 
słucha z Wawelu koncertu Jana 
Kiepury” – relacjonuje wawel-
ski koncert IKC. 

Kochał występować 
przed publicznością, w dzieciń-
stwie na szkolnych akademiach 

śpiewał arie operowe, ale jako 
scena służyła mu nawet odwró-
cona beczka, czym zyskał sobie 
już wówczas wśród rówieśni-
ków pseudonim „Caruso”. Gdy 
zdobył sławę śpiewał z balko-
nów hotelowych, dachów sa-
mochodów i stopni pociągów. 
Tłumy wielbicieli nosił go na rę-
kach, ale on sam mówił o sobie 
będąc już u szczytu sławy, że 
jest zwykłym „chłopakiem z So-
snowca”. 

Przy okazji tego niesamowi-
tego występu na zakończenie 
Dni Krakowa, ówczesny prezy-
dent miasta Krakowa Mieczy-
sław Kaplicki wyprawił śpiewa-
kowi uroczyste imieniny w Pa-
wilonie Okocimskim w Lesie 
Wolskim. 

Zapewne i podczas tej im-
prezy, oprócz świętowania, 
Kiepura śpiewał coś ze swojego 
sztandarowego repertuaru: arie 
z „Toski”, „Rigoletta”, „Aidy”, 

„Strasznego dworu”, piosenki 
filmowe: „O sole mio”, „Ko-
cham wszystkie kobiety”, „Ni-
non”. 

90 lat później w Lesie Wol-
skim znowu będzie można 
usłyszeć słynne arie z repertu-
aru Jana Kiepury w wykonaniu 
czterech „Tenorów w bieli”: Wi-
tolda Pracucha, Pawła Funda-
menta, Krzysztofa Kozarka 
i Grzegorza Uniwersała. 

Na niezwykły koncert z oka-
zji tej rocznicy, w sobotę 27 
czerwca, o godz. 17 zapraszają 
organizatorzy: Dzielnica VII 
Zwierzyniec, Kraków Mech 
Cafe, i Symbioza – Centrum 
Edukacji Ekologicznej ZZM. 
Odbędzie się – podobnie jak 
imieniny z udziałem słynnego 
tenora - w Pawilonie Okocim-
skim (Symbioza Centrum Edu-
kacji Ekologicznej, Aleja 
Żubrowa 15). Wstęp wolny. 
ą

Anna Piątkowska
Kraków

Imieniny Jana Kiepury zor-
ganizowane przed 90. laty 
w Pawilonie Okocimskim 
w Lesie Wolskim przycią-
gnęły tłumy. 27 czerwca, 
w tym samym miejscu odbę-
dzie koncert tenorów. 

Niezwykły koncert. Arie Jana Kiepury znowu 
zabrzmią w Krakowie w Lesie Wolskim

Festiwal Miłosza to okazja, by spotkać poetów, 
a na księgarnianych półkach wypatrzeć ich cienkie tomy
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Jan Kiepura, „chłopak 
z Sosnowca”
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KULTURAA

Kultura żydowska w Polsce jest 
najczęściej opowiadana przez 
pryzmat Zagłady, utraconych 
światów i miejsc pamięci. Rza-
dziej staje się przestrzenią roz-
mowy o tym, co dzieje się tu 
i teraz. Od dekady właśnie tym 
zajmuje się FestivALT, który łą-
czy działania artystyczne, edu-
kacyjne i społeczne, podejmu-
jąc tematy aktualne, trudne 
i często pomijane w głównym 
nurcie debaty publicznej. Tego-
roczna edycja imprezy odbę-
dzie się pod hasłem „Hoiz” 
czyli „dom”. 

„Dom oznacza tu zarówno 
powrót do konkretnych kra-
kowskich adresów, jak i pytanie 
o to, kto dziś może czuć się 
u siebie – w Krakowie, w Polsce, 
we współczesnej kulturze ży-
dowskiej i w przestrzeniach 
mniejszościowych. Program 
wydarzenia został pomyślany 
jako wybór najważniejszych 
projektów prezentowanych 
przez FestivALT na przestrzeni 
lat. Formuła „the best of” jest 
ukłonem w stronę publiczno-
ści, która od dawna śledzi linię 
programową organizacji, ale 
także zaproszeniem dla osób, 
które przy okazji 10-lecia Festi-
vALTu zetkną się z jego działal-
nością po raz pierwszy” - zapo-
wiadają organizatorzy. 

Festiwal otworzy powitanie 
szabatu oraz koncert Marii Ka – 
artystki, która łączy język jidysz 
z nowoczesną elektroniką. 
W jej twórczości jidysz prze-
staje być wyłącznie językiem 
pamięci lub archiwum. Staje się 
żywym narzędziem komunika-
cji, ekspresji i oporu, pozwala-
jącym mówić o bieżących te-
matach społecznych oraz do-
świadczeniach widzianych 
z kobiecej perspektywy. 

Ważne miejsce w programie 
wydarzeń zajmą projekty mie-
rzące się z pamięcią miejsc na-
znaczonych przemocą. Pod-
czas spaceru i warsztatów 
„Lecznicze rośliny Płaszowa” 
etnobotanik Karol Szurdak 
opowie o roślinach rosnących 
na terenie byłego KL Plaszow, 
ich właściwościach i możli-
wych zastosowaniach. Wyda-
rzenie stawia pytanie: czy po-
obozowa ziemia, naznaczona 
przemocą, może stać się także 
źródłem uzdrawiającej siły? 

Publiczność zobaczy rów-
nież spektakl „Jeszcze Polska 
nie zginęła” Doroty Abbe i Mi-
chaela Rubenfelda. To futury-
styczna satyra, w której pań-
stwo Izrael zostało zniszczone, 

a trzy miliony Żydów wróciły 
do Polski. Spektakl, zbudo-
wany jak polityczny wiec, pyta 
o pokusy nacjonalizmu, gra-
nice wspólnoty i fantazje zwią-
zane z przynależnością. W pro-
gramie znalazło się także 
przedstawienie „Tutaj, czyli 
gdzie? Rzecz o (nie)pamięci”, 
oparte na opowiadaniach Mi-
kołaja Grynberga z tomu „Rej-
wach”. Dotyka ono doświad-
czeń drugiego i trzeciego poko-
lenia po Zagładzie - traumy 
przenoszonej między genera-
cjami. 

Jednym z najmocniejszych 
punktów programu będzie po-
wrót Michała Zadary ze spekta-
klem „Sprawiedliwość”. Przed-
stawienie, sytuujące się pomię-
dzy teatrem a interwencją 
prawną, bada możliwość pocią-
gnięcia do odpowiedzialności 
osób, które przyczyniły się 
do wypędzenia Żydów z Polski 
w wyniku antysemickiej kam-
panii Marca 1968 roku. 

Warsztaty Jakuba Skrzyp-
czaka „Anarchia i wielojęzycz-
ność” potraktują język jako 
żywy organizm, z którym 
można eksperymentować po-
przez dźwięki, litery, słowa 
i działania performatywne. 
W rozmowie „Jidysz: pamięci, 
wspólnoty, tożsamości” Jakub 
Skrzypczak i Zach Mojsze zasta-
nowią się nad rolą jidysz jako 
nośnika pamięci, tożsamości 
i kulturowej transgresji. 

Finałem programu będzie 
koncert Mikołaja Trzaski 
„Wieczność na chwilę”. Ce-
niony saksofonista i klarnecista 
basowy zaprezentuje autorskie 
utwory solowe pochodzące 
z płyt nagranych w ramach pro-
jektu „Warstwy pamięci”. Kon-
cert stworzy przestrzeń dla 
tych, którzy czują się inni, 
osobni, przemieszczający się 
między językami, miejscami 
i tożsamościami. 

Wstęp bezpłatny. Na wy-
brane wydarzenia obowiązują 
zapisy.

Paweł Gzyl
Kraków

Od 26 czerwca do 5 lipca 
2026 roku w Krakowie odbę-
dzie się dziesiąta edycja fe-
stiwalu nowoczesnej sztuki 
żydowskiej pod hasłem 
„Hoiz”.

Dziesiąta edycja FestivAltu 
w Krakowie

Na finale tegorocznej 
edycji FestivAltu wystąpi 
Mikołaj Trzaska 
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POLSKA 
i ŚWIAT

Ponad 100 delegacji zagranicz-
nych, w tym 40 najwyższego 
szczebla państwowego, przyje-
chało do Gdańska na Ukraine 
Recovery Conference 2026. Dziś 
i jutro odbędą się rozmowy 
na temat odbudowy Ukrainy ze 
zniszczeń wojennych i udziału 
w tym procesie firm zachod-
nich, oczywiście także polskich. 
Eliza Zeidler, wiceszefowa Mi-
nisterstwa Aktywów Państwo-
wych, koordynatorka przygoto-
wań URC 2026 po stronie pol-
skiej, wskazała, że przygotowa-
nych do podpisania zostało 200 
porozumień i umów, z których 
wiele dotyczy dwustronnej 
współpracy polskich i ukraiń-
skich przedsiębiorców i pod-
miotów państwowych.  

– Mamy pięć wymiarów kon-
ferencji – biznesowy, społeczny, 
europejski i regionalny oraz 
obronny. Wymiar gospodarczy 
jest kluczowy – wielu polskich 
przedsiębiorców jest zaangażo-
wanych już teraz w Ukrainie, 

i jest zainteresowanych rozwo-
jem tej współpracy, w tym 
udziałem w inwestycjach po za-
kończeniu działań zbrojnych – 
mówiła Zeidler. 

Premier Donald Tusk pod-
kreślał w miniony wtorek, że 
w Gdańsku będą się toczyć dys-
kusje o miliardowych kontrak-
tach.  

– Mówimy o setkach miliar-
dów dolarów i to nie są polskie 
pieniądze, tylko to będą pienią-
dze do wydania także przez pol-
skie firmy w Ukrainie po zakoń-
czeniu wojny – mówił szef 
rządu.   

Polska jest gospodarzem te-
gorocznego, odbywającego się 
regularnie od 2017 r., UCR wraz 
ze stroną ukraińską. Lokaliza-
cja konferencji w Gdańsku zo-
stała zapowiedziana na po-
czątku lutego. Niewątpliwie 
jednak cieniem położył się 
na spotkaniu kryzys w polsko-
ukraińskich relacjach, wywo-
łany przez nadanie przez Woło-
dymyra Zełenskiego miana 
„Bohaterów UPA” jednej z jed-
nostek wojskowych oraz w od-
powiedzi odebranie mu  przez 
prezydenta RP Karola Nawroc-
kiego Orderu Orła Białego. 

„Wojna orderowa” poskut-
kowała nieobecnością Zełen-
skiego na URC w Gdańsku. Nie 
będzie też jego małżonki, Ołeny 
Zełenskiej, która wczoraj rano 
odwołała swój wykład na Uni-
wersytecie Gdańskim.   

Zabraknie również Karola 
Nawrockiego. Prezydent nie 
otrzymał zaproszenia 

do udziału w spotkaniu, o czym 
mówił minister w jego kancela-
rii, Zbigniew Bogucki. W odpo-
wiedzi rzecznik rządu Adam 
Szłapka zarzucił prezydenc-
kiemu obozowi „brak zaintere-
sowania” URC.  

Ukraińskiej delegacji na kon-
ferencję przewodniczy premier 
Ukrainy Julia Swyrydenko. Co 
ciekawe, Donald Tusk wskazy-
wał we wtorek, że nieobecność 
prezydenta Wołodymyra Zełen-
skiego w Gdańsku odczytuje 
jako gest prowadzący do „de-
eskalacji” kryzysu.  

– Z mojego punktu widze-
nia oznacza to być może nawet 
sprawniejsze przeprowadze-
nie konferencji – podkreślał 
premier. – Ukraina jest nasta-
wiona na konstruktywne 
i wzajemnie korzystne part-
nerstwo w interesie wspól-
nego bezpieczeństwa europej-

skiego, rozwoju gospodar-
czego i długofalowego dobro-
bytu – wskazywała z kolei 
Swyrydenko. Co więcej, 
w dniach poprzedzających 
URC, do polityków o deeskala-
cję napięcia apelowali polscy 
i ukraińscy przedsiębiorcy. 

Już wczoraj wczesnym po-
południem delegacje polskie 
i ukraińskie przywitały się ofi-
cjalnie na schodach Ratusza 
Głównego Miasta. Następnie 
odbyła się sesja Zgromadzenia 
Parlamentarnego Rzeczpospo-
litej Polskiej i Ukrainy 
pod wspólnym przewodnic-
twem wicemarszałek Sejmu 
Moniki Wielochowskiej i wice-
przewodniczącej Rady Naj-
wyższej Ukrainy Oleny Kon-
dratiuk. Atmosferę można oce-
nić jako serdeczną.  

Z kolei w Europejskim Cen-
trum Solidarności w czasie  
Opening Ceremony debatowali 
Paweł Kowal, przewodniczący 
Rady ds. Współpracy z Ukrainą, 
oraz Denys Bashlyk, wicemini-
ster ds. Gospodarki Ukrainy, ko-
ordynator przygotowań URC 
po stronie ukraińskiej.  

– To nie będzie standar-
dowa konferencja, której efekt 
jest żaden. Zaplanowane jest  
podpisanie kilkunastu umów – 
zobowiązań między firmami, 
przedsiębiorstwami, podmio-
tami państwowymi i politycz-
nymi.  Zorganizowaliśmy 
jedno z najważniejszych wyda-
rzeń biznesowych, gospodar-
czych na świecie w tym roku – 
mówi Paweł Kowal.

Tomasz Chudzyński
Gdańsk

W cieniu kryzysu ukraińsko-
polskich relacji rozpoczęła się 
dzisiaj w Gdańsku Konferen-
cja Odbudowy Ukrainy. Orga-
nizatorzy zapowiadają podpi-
sanie 200 biznesowych 
umów związanych z inwesty-
cjami na Ukrainie. Będzie też 
przestrzeń na dyskusje o od-
budowie  społeczeństwa na-
szego wschodniego sąsiada 
okaleczonego przez wojnę. 

W Gdańsku rusza URC. 
Na stole miliardy dolarów

Minister podczas konferencji 
prasowej odniósł się do infor-
macji, które we wtorek wieczo-
rem przedstawił w wywiadzie 

w Kanale Zero były pracownik 
Szpitala Południowego dr Emil 
Jędrzejewski. Lekarz stwierdził 
m.in., że na SOR-ze tej placówki 
procedury medyczne były wy-
konywane wadliwie, a w wy-
niku błędów lekarskich docho-
dziło do powikłań, które w nie-
których przypadkach miały za-
kończyć się śmiercią pacjentów. 

Waldemar Żurek podał 
szczegóły o 12 zgłoszeniach do-
tyczących zgonów w Szpitalu 
Południowym, które od 2023 r. 
wpłynęły do prokuratury. 

– W trzech sprawach była od-
mowa wszczęcia postępowania, 
cztery sprawy zostały umo-
rzone, pięć spraw jest na biegu, 
więc można powiedzieć, że pro-
kuratura w tych sprawach nor-
malnie prowadzi postępowania 
– przekazał. 

Podkreślił, że w sprawach 
związanych ze Szpitalnym Od-
działem Ratunkowym było 
pięć, które dotyczyły narażenia 
na bezpośrednie niebezpieczeń-
stwo utraty życia lub zdrowia. 
Dodał, że „w czterech przypad-

kach zostały już zakończone 
trzy sprawy – to były odmowy 
wszczęcia i jedno umorzenie; 
jedna sprawa nadal się toczy”. 

– Będziemy sprawdzać 
wszystko. Także te sprawy, 
które były umorzone. Ja nadzo-
ruję bezpośrednio te sprawy, ale 
jest też nadzór prokuratora okrę-
gowego w Warszawie – zazna-
czył szef MS. 

W poniedziałek wszczęte 
zostały dwa śledztwa w spra-
wie Szpitala Południowego.  
PAP

Karolina Wrońska
Warszawa

Od 2023 roku do prokuratury 
wpłynęło 12 zgłoszeń doty-
czących zgonów w Warszaw-
skim Szpitalu Południowym – 
powiedział w środę minister 
sprawiedliwości, prokurator 
generalny Waldemar Żurek.

Zgony w Szpitalu Południowym. „Będziemy 
sprawdzać wszystko” – zapewnia minister Żurek

Premier Ukrainy Julia 
Swyrydenko stoi na czele 
delegacji swojego kraju 
na gdańską konferencję
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Prezydent Karol Nawrocki w drugim dniu oficjalnej wizyty 
w Turcji odwiedził żołnierzy z Polskiego Kontyngentu Wojsko-
wego w bazie Incirlik. Turecka baza, w której stacjonują polscy 
żołnierze, to jedna z najważniejszych baz sojuszniczych w tej 
części świata. 

KRÓTKO

Z wizytą u żołnierzy
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W środę w Radomiu Agencja 
Uzbrojenia zawarła umowę 
z Fabryką Broni „Łucznik” 
na dostawę karabinków MSBS 
Grot w wersji A3. Podpisali ją 
szef Agencji gen. dyw. dr Ar-
tur Kuptel oraz prezes za-
rządu Fabryki Broni „Łucz-
nik” Seweryn Figurski.  

Szef MON po podpisaniu 
umowy podkreślił, że Grot 
w wersji A3 jest „naprawdę 
wspaniałym karabinkiem”, 
polski rząd chce, by „polski 
przemysł zbrojeniowy był ko-
łem zamachowym polskiej 
gospodarki i dostarczycielem 

wzrostu gospodarczego, czyli 
dobrobytu i bezpieczeństwa 
dla wszystkich polskich ro-
dzin”. 

Zawarta umowa jest kolej-
nym etapem dostaw karabin-
ków z rodziny MSBS GROT 
dla Sił Zbrojnych RP. Do tej 
pory Wojsko Polskie otrzy-
mało blisko 237 tysięcy sztuk 
tej broni, znajdującej się 
na wyposażeniu różnych ro-
dzajów sił zbrojnych. Równo-
legle realizowana jest także 
wcześniejsza umowa, w ra-
mach której zaplanowane są 
dostawy do 2029 roku. 

Kontrakt na 46 tys. karabinków

LIBIA

24-letnia polska aktywistka 
Laura Kwoczała-Alsubaih zo-
stała zwolniona z libijskiego 
więzienia i wylądowała na lot-
nisku w Stambule. Informację 
przekazał PAP rzecznik pro-
palestyńskiej inicjatywy Glo-
bal Sumud Polska, Rafał Pio-
trowski. 

 – Zgodnie z moim stanem 
wiedzy Laura czuje się dobrze 
i jest zdeterminowana, by 

działać dalej na rzecz Pale-
styny – przekazał rzecznik. 

Uwolnienie aktywistów 
Globalnego Konwoju Lądo-
wego Sumud, z pomocą dla 
Strefy Gazy, jest zdaniem Pio-
trowskiego wynikiem skoor-
dynowanej interwencji i mię-
dzynarodowych nacisków ze 
strony zarówno dyplomatów, 
jak i organizacji społecznych. 
PAP

Polska aktywistka uwolniona

Polskie drogi kiedyś były pośmiewiskiem 
Europy. Od dłuższego czasu jesteśmy 
przykładem dla wszystkich
Donald Tusk premier RP

W piątek, 26 czerwca, kierowcy wjadą na ok. 40-kilometrowy 
fragment drogi ekspresowej S6 między Leśnicami a Słup-
skiem. Oddanie tego odcinka zakończy budowę trasy i zapew-
ni nieprzerwane połączenie ekspresowe między Trójmiastem 
a Szczecinem. Standard nowej trasy nie odbiega od najlep-
szych europejskich wzorców – podkreślił premier Tusk  pod-
czas konferencji zapowiadającej otwarcie trasy. 

DROGI
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Czaszki, kości, zakonserwowana 
ludzka twarz, odcięta ręka, mózg 
i serce przechowywane w słoiku 
– to tylko niektóre z szokujących 
znalezisk, na jakie policjanci na-
trafili w nieruchomościach po-
wiązanych z 30-letnim mężczy-
zną z Budapesztu. Śledczy twier-
dzą, że mężczyzna obsesyjnie 
zbierał szczątki ludzkie i, jak sam 
przyznał, przygotowywał z nie-
których z nich posiłki, a następnie 
je spożywał – podał serwis 24.hu. 

Wydział Zabójstw Krajowego 
Biura Śledczego (KR NNI) wsz-
czął dochodzenie po otrzymaniu 
informacji, że sanitariusz ze sto-
łecznego szpitala mógł przecho-
wywać ludzkie szczątki zarówno 
w miejscu pracy, jak i w domu. 

Władze nie ujawniły źródła do-
niesienia, choć mogło ono po-
chodzić z anonimowej infolinii. 

W trakcie śledztwa ustalono, 
że mężczyzna żywił głębokie za-
interesowanie anatomią i pato-
logią, regularnie przeprowadzał 
sekcje zwłok zwierząt i jest po-
dejrzany o pozyskiwanie rów-
nież szczątków ludzkich. 

Grasował 
po cmentarzach 
Policja uważa, że mógł on 

zdobywać części ciała czę-
ściowo dzięki kontaktom zawo-
dowym, a także poszukiwał 
szczątków na Słowacji oraz 
na opuszczonych cmentarzach 
na terenie Węgier. Jego rodzina 
i przyjaciele mieli podobno wie-
dzieć o jego makabrycznym 
hobby, a on sam dokumentował 
swoją kolekcję na zdjęciach. 

Detektywi aresztowali męż-
czyznę 17 czerwca w Budapesz-
cie. Przeszukanie nieruchomo-
ści, z których korzystał, a także 
jego pojazdu, doprowadziło 
do zabezpieczenia kompute-
rów, telefonów komórkowych 
i nośników danych, choć najbar-
dziej niepokojącym dowodem 
był zbiór ludzkich szczątków. 

Policja poinformowała, że 
znaleziono zakonserwowaną 
ludzką twarz i skórę twarzy, ko-
ści przechowywane w walizce, 
całą dolną część nogi, mózg, 
dłoń oraz kilka czaszek. Pocho-
dzenie serca przechowywa-
nego w słoiku jest nadal ba-
dane i nie jest jasne, czy pocho-
dzi ono od człowieka, czy 
od zwierzęcia. 

Kanibal aresztowany, 
trwa śledztwo 
Mężczyźnie postawiono za-

rzut bezprawnego wykorzysta-
nia ludzkiego ciała. Podczas prze-
słuchania przyznał się do popeł-
nienia przestępstwa i stwierdził, 
że odczuwał szczególną fascyna-
cję częściami ludzkiego ciała. 
Wyznał również, że przygotowy-
wał i spożywał potrawy przyrzą-
dzone z niektórych szczątków. 

Podejrzany został areszto-
wany. Trwają badania kryminali-
styczne, a śledczy starają się do-
kładnie ustalić pochodzenie 
szczątków. Policja nie wyklucza, 
że na światło dzienne mogą wyjść 
kolejne przestępstwa.  Sześć lat 
temu uwagę mediów przycią-
gnęła podobna sprawa dotycząca 
pracownika kostnicy z Páty. Męż-
czyzna, który borykał się z poważ-
nymi trudnościami finansowymi, 
próbował uzupełnić swoje do-
chody, zabierając ze szpitali tkanki 
ludzkie wykorzystywane do ba-
dań i pozbywając się ich na swo-
jej posesji, zamiast korzystać 
z kosztownych oficjalnych proce-
dur. Jego działania wyszły na jaw 
podczas sprzedaży samochodu, 
co doprowadziło do postawienia 
mu zarzutów oszustwa.

Grzegorz Kuczyński
Budapeszt

Węgierska policja zatrzyma-
ła 30-letniego mieszkańca 
Budapesztu, który zbierał – 
a nawet spożywał – ludzkie 
części ciała. Mężczyzna pra-
cował w szpitalu, a ludzkie 
szczątki wykradał z miejsca 
pracy i wykopywał z grobów 
na cmentarzach.

Pracownik szpitala przyznał  
się do kanibalizmu
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Jak zaznaczyła gazeta, w naj-
bardziej malowniczej części 
Ligurii wprowadzono zasadę 
zerowej tolerancji dla przy-
padków naruszania przepi-
sów, które mają chronić ten 
pas wybrzeża przed chaosem 
w szczycie sezonu turystycz-
nego. 

W Manaroli, jednym z mia-
steczek wpisanych na listę 
światowego dziedzictwa UNE-
SCO, przewodnik posiadający 
wszystkie wymagane certyfi-
katy został ukarany grzywną 
za naruszenie nowego regula-
minu, który uchwaliły lokalne 
gminy Riomaggiore i Verna-
zza, by ograniczyć tłok i hałas 
w wąskich uliczkach. 

Grupy wycieczkowe liczące 
więcej niż 10 osób muszą mieć 
słuchawki, a ich przewodnik – 

mikrofon, przez który do nich 
mówi. 

Licząca 21 osób zagraniczna 
grupa ukaranego przewodnika 
nie miała słuchawek. Było 
w niej dziewięcioro dzieci. 

Na mocy obowiązujących 
przepisów, mających na cele 
ograniczenie skutków nad-
miernej turystyki, grupy 
z przewodnikiem nie mogą li-
czyć więcej niż 25 osób. Ma to 
chronić spokój mieszkańców. 
Zabronione jest użycie mega-
fonów i głośników.  
PAP

Anna Nagel 
Rzym

Władze Cinque Terre, jednej 
z największych atrakcji wło-
skiej Ligurii, egzekwują prze-
pisy, które wprowadziły, by 
przeciwdziałać zjawisku tzw. 
nadmiernej turystyki –  podał 
dziennik „La Repubblica”.

Kary i grzywny. Władze 
krainy Cinque Terre walczą 
z nadmierną turystyką

Cinque Terre słynie 
z kaskadowo 
zbudowanych domów 
na stromych klifach oraz 
scenerii małych 
miasteczek 
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W trakcie przeszukania 
śledczy natrafili na czaszki, 
kości, spreparowaną 
ludzką twarz, a także inne 
fragmenty ciał

WYDARZENIAA

Kolejnym etapem poprawy ja-
kości i efektywności diagno-
styki tym razem kardiologicz-
nej był projekt realizowany 
w  ramach Krajowego Planu 
Odbudowy i Zwiększania Od-
porności, którego realizacja 
właśnie się zakończyła.

Projekt pn.: „Zakup sprzętów 
i  aparatury medycznej w  celu 
poprawy diagnostyki i leczenia 
chorób kardiologicznych w Szpi-
talu Specjalistycznym im. J. Śnia-
deckiego w Nowym Sączu” obej-
mował swoim zakresem zakup 
aparatury, sprzętu medycznego 
i  wyposażenia dla wzmocnie-
nia diagnostyki i  leczenia cho-
rób układu krążenia. Poprzez 
zakupienie nowego sprzętu 
służącego do szybszej, dokład-
niejszej diagnostyki, w tym po-
głębionej i  leczenia Jednostka 
poprawiła swoją efektywność, 
dostępność i jakość świadczeń 
z  dziedziny kardiologii. Dofi-
nansowaniem objęte zostały 
komórki organizacyjne szpitala 
udzielające świadczeń głównie 
z  zakresu kardiologii: Oddział 
Internistyczno-Kardiologiczny, 
Oddział Chorób Wewnętrznych, 
Oddział Geriatryczny oraz Porad-
nia Kardiologiczna.  

Personel Szpitala jest w pełni 
świadomy, iż zapobieganie na-
wrotom chorób układu krążenia 
jest jednym z wyzwań systemu 

opieki zdrowotnej w dzisiejszej 
dobie.

Grupę docelową stanowią 
mieszkańcy w szczególności po-
wiatu Nowy Sącz i  powiatów 
okolicznych, jak również turyści 
odwiedzający okolicę. Specjali-
zacja kardiologiczna jest wąską 
i kosztowną, dlatego też inwe-
stycja w nowe sprzęty i aparaturę 
medyczną wpłynęła w znacznym 
stopniu na poprawę diagnostyki 
i leczenia chorób układu krąże-
nia, które są jedną z najczęściej 
występujących i  przyczyniają-
cych się do zgonów. Sprawniej-
sza, bardziej efektywna opieka, 
a co za tym idzie – większa sku-
teczność w wykrywaniu i leczeniu 
kardiologicznym sprawi, iż będzie 
istnieć większe zainteresowanie 
w województwie placówką Szpi-

tala. Dlatego całą grupę docelo-
wą stanowią mieszkańcy woje-
wództwa, w tym w szczególności 
powiatu Nowy Sącz i powiatów 
okolicznych celu poprawy dia-
gnostyki i leczenia chorób układu 
krążenia, a także usprawnienia 
działania oddziałów.

W  ramach Przedsięwzię-
cia Szpital zakupił i zamontował 
sprzęty i aparaturę medyczną, 
m.in.:
 Aparat USG z Dopplerem, Apa-
rat USG do echokardiografii, Apa-
raty EKG z wózkiem, kardiomoni-
tory na wózku

  mobilnym, kardiomonitory 
z wbudowaną drukarką, wózek 
reanimacyjny, defibrylator, ze-
staw do prób
  wysiłkowych, rejestratory 
do ap. Holtery EKG oraz Holtery 
RR, pompy infuzyjne strzykawko-
we, pompy
 infuzyjne objętościowe, nebu-
lizatory, stymulator do czasowej 
stymulacji serca, ciśnieniomierze, 
pulsoksymetry.

Zakupiono również sprzęty so-
cjalno-bytowe dla oddziałów obję-
tych wsparciem w celu udogodnień 
dla pacjentów i ich rodzin, zapew-
nienia komfortu i dostępności dla 
osób z niepełnosprawnościami. Za-
kupione zostały: chodziki kroczące 
oraz na kółkach, wózki inwalidzkie 
siedzące, w tym o zwiększonej no-
śności, stoliki zabiegowe.

Zakup dodatkowego wypo-
sażenie biurowego/administra-
cyjnego służącego do poprawy 
sprawności i komfortu pracy per-
sonelu medycznego od strony ad-
ministracyjnej. Zakupione zosta-
ną: fotele biurowe oraz drukarki.

Dzięki tej inwestycji znaczą-
co zwiększono możliwości dia-
gnostyczne i   terapeutyczne 
Sądeckiego

Najważniejszy efekt tej inwe-
stycji nie jest jednak widoczny wy-
łącznie w nowych urządzeniach. 
Jej najważniejszym beneficjen-
tem są pacjenci, którzy zawsze byli 
w centrum tej inwestycji.

Pacjenci, którzy dziś mogą 
mieć szybciej postawioną diagno-
zę, a w związku z tym wdrożone 
odpowiednie leczenie.

Pacjenci, którzy mają dostęp 
do nowoczesnych metod lecze-
nia bliżej swojego domu.

Pacjenci, którzy zyskują więk-
sze bezpieczeństwo, komfort 
i szansę na skuteczne leczenie.

Dzięki tej inwestycji Szpital 
Specjalistyczny im. Jędrzeja Śnia-
deckiego w Nowym Sączu zyskał 
nowoczesne zaplecze diagno-
styczne i terapeutyczne, odpo-
wiadające wyzwaniom współcze-
snej kardiologii.
Kwota przedsięwzięcia wynio-
sła ogółem ponad 1 900 tys. zł, 
z tego MZ w ramach KPO: po-
nad 1 750 tys. zł., z budżetu Wo-
jewództwa Małopolskiego szpi-
tal otrzymał kwotę 150 tys. zł.
Pozostała część środków pokry-
ta została ze środków własnych 
szpitala.

POPRAWA DIAGNOSTYKI I LECZENIA CHORÓB UKŁADU KRĄŻENIA W SĄDECKIM SZPITALU 
REKLAMA 0011544214
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Tytuł „Napoleona zbrodni” przynależy tylko jednemu                 
człowiekowi – prof. Moriarty’emu –  
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Polskie lasy były łakomym kąskiem dla wszelkiej maści                  
aferzystów już w dwudziestoleciu –  
str. 11

W ŚRODKU

W art. 44 konstytucji z 1952 r. ko-
muniści zapisali: „Polska Rzecz-
pospolita Ludowa coraz pełniej 
wprowadza w życie zasadę: »Od 
każdego według jego zdolności, 
każdemu według jego pracy«”. 
Jak bardzo były to puste słowa, 
świadczy kilkadziesiąt lat trium-
falnych rządów komunistycz-
nych elit. Przyjrzyjmy się luksu-
som, które fundowała sobie wła-
dza ludowa.  

Towarzysze dostają 
Ściśle reglamentowany do-

stęp do tzw. powierzchni użyt-
kowej nie obejmował komuni-

stycznych hierarchów i ich oto-
czenia. Tuż po objęciu rządów 
nowej władzy przypadło kilka 
ocalałych enklaw, w tym al. 
Przyjaciół. Dostali tu przydziały 
m.in.: Jakub Berman, Józef Cy-
rankiewicz, Andrzej Werblan, 
Ozjasz Szechter, Aleksander 
Burski, Maciej Elczewski, Józef 
Kofman. Modernistyczne ka-
mienice dobrze nadawały się 
na odpoczynek dla tych, którzy 
dokonywali nad Wisłą ideowej 
rewolucji. Powodzeniem cie-
szyły się też okolice al. Przyja-
ciół, choćby al. Róż, gdzie za-
mieszkali klakierzy władzy: 
Gałczyński, Broniewski, Krucz-
kowski, Słonimski i Ważyk. Po-
czucie bezpieczeństwa lokato-
rów wzrosło jeszcze bardziej, 
gdy do sąsiedniej uliczki św. Te-
resy przeniosło się Minister-
stwo Bezpieczeństwa Publicz-
nego, dawała je też świado-
mość, że partia raz podarowa-
nego mieszkania nie odbierze, 
gdy nie da się jej powodu.  

Ale nawet mieszkańcy al. 
Przyjaciół zazdrościli lokato-
rom kompleksu domów na ul. 
Puławskiej pod numerami 24, 
26 i 28. Przydział mieszkania 
zwłaszcza w tym ostatnim, cu-
dem ocalałym po wojnie tzw. 
Domu Wedla, świadczył o wy-
bitnej pozycji w komunistycz-
nej hierarchii. Od nazwy ulicy 
grupę aparatczyków nazy-
wano puławianami. Należeli 
do niej głównie towarzysze 
związani z propagandą, nauką 
i resortami siłowymi, m.in.: Je-
rzy Albrecht, Antoni Alster, 
Roman Werfel. Antoni Zam-
browski. 

Ten ostatni, syn przed- i po-
wojennego komunistycznego 
ideowca Romana Zambrow-
skiego, wspominał: „Moi ro-
dzice mieszkali w Warszawie 
w dawnym Domu Wedla 
na Puławskiej. Był to kompleks 
domów oszczędzonych pod-
czas Powstania, gdyż były to 
obiekty nur für Deutsche. 

Od tych domów powstała póź-
niej (w 1956 r.) nazwa grupy 
puławskiej. Ojciec był jeszcze 
w wojsku (miał stopień puł-
kownika), ale działał już w KC 
PPR. W sprawach partyjnych 
był prawą ręką samego tow. 
Wiesława, czyli Władysława 
Gomułki”.  

Całkiem nowy rodzaj miesz-
kaniowego luksusu zaserwo-
wali sobie komunistyczni rzą-
dzący w latach 80., kiedy w Wi-
lanowie powstała tzw. zatoka 
czerwonych świń, kilkanaście 
bloków z najgorętszymi nazwi-
skami w Polsce (Jerzy Szmaj-
dziński, Janusz Zemke, Alek-
sander Kwaśniewski, Leszek 
Miller). O miejscu głośno zro-
biło się w momencie, gdy pre-
mierem został Józef Oleksy. 

Oficjalnie pytano, jak to moż-
liwe, że 113-metrowe mieszka-
nie, warte ok. 2 mld zł, udało mu 
się wykupić jedynie za 18 mln. 
Jeszcze w 2006 r. z inicjatywy 
ABW prokuratura wszczęła 

śledztwo w sprawie lokali 
przy ul. Wiktorii Wiedeńskiej 
i ul. Marconich, które w latach 
1996-1998 zostały wykupione 
od gminy po cenach znacznie 
odbiegających od rynkowych, 
m.in. przez Kwaśniewskiego 
i Millera. Dwa lata później zapa-
dła decyzja o umorzeniu śledz-
twa - w przypadku 41 mieszkań 
z braku dowodów, a w przy-
padku czterech z powodu prze-
dawnienia karalności.  

Cyrano w aucie 
Kto pamięta życiorys i poli-

tyczną karierę tow. Bolesława 
Bieruta, zdziwi się zapewne, że 
był on wielkim fanem motory-
zacji. Luksusy z niej płynące re-
kompensowały mu zapewne 
inne sfery życia. W jego garażu 
- jak dowodzą historycy - stało 
wiele aut, m.in. Mercedes 770 
Grosser, Austin Six, ponadto ka-
briolet Buick i samochód pan-
cerny. Specjalnie dla niego spro-
wadzono ze Stanów Cadillaca. 
Artur Zawodny, podróżnik i on-
giś sąsiad Bieruta, wspominał: 
„Bardzo często miałem go oka-
zję widywać, jak poruszał się 
autem Studebaker, które za-
pewne dostał ze Stanów Zjed-
noczonych. Było to dwuoso-
bowe auto zwracające na siebie 
dużą uwagę”.  

Pasja Bieruta blednie przy  
namiętnościach Cyrankiewicza. 
Premier był stałym bywalcem 
Targów Motoryzacyjnych w Po-
znaniu. Już w 1961 r. Cyrankie-
wicz, wielbiciel brytyjskich Ja-
guarów, zachwycił się modelem 
E-Type i nakazał jego zakup. 
W kolejnych latach z polecenia 
Józefa Cyrankiewicza na użytek 
Urzędu Rady Ministrów zostały 
zakupione co najmniej dwa ko-
lejne Jaguary - zielony cztero-
drzwiowy Sedan oraz wysta-
wiony na zbliżającą się war-
szawską aukcję Jaguar Mark X. 
W książce pojazdu Urzędu Rady 
Ministrów widnieje on jako 
pierwszy właściciel auta. 
Od 1963 r. Mark X był używany 
w kręgach władzy. Wiadomo 
niemal na pewno, że jednym 
z głównych użytkowników sa-
mochodu był premier Cyrankie-
wicz, szczególnie że w owym 
czasie często widywano go 
za jego kółkiem na ulicach War-
szawy.

Bożydar Brakoniecki
redakcja@polskatimes.pl

Mieszkania, domy, drogie li-
muzyny i sklepy „za żółtymi 
firankami”. Trzeba przy-
znać, że przedstawiciele lu-
du pracującego miast i wsi 
mieli dryg do wystawnego 
pańskiego życia.

Warszawskie luksusy elit socjalizmu: 
Polska tylko dla wybranych

Rynek w Nowym Sączu, rok 1960. Józef Cyrankiewicz wsiada do swojej limuzyny. Premier przyjechał Mercedesem 
kabrioletem, pozostali goście poruszali się zaś uchodzącymi za niemal równie luksusowe czarnymi Wołgami 

Najwięcej wspólnego z seria-
lowym Klossem miał Mikołaj 
Beljung – heros śląskiego 
podziemia. Ale byli inni agen-
ci, którzy inspirowali twórców. 

Kim był prawdziwy                         
Hans Kloss? 

ZA TYDZIEŃ

Ciąg dalszy na str. 10

W KSIĘGARNIACH 
Siedem dni. Sześć 
osób. Jeden jacht 
1 lipca w Czarnej Owcy „Białe 
Tango” autorstwa Marty Zabo-
rowskiej, thriller z gatunku 
„zamkniętego kręgu”, w któ-
rym odcięta na pełnym morzu 
grupa ludzi odkrywa, że wśród 
nich znajduje się morderca. To 
miał być niezapomniany rejs 
wzdłuż wybrzeża Hiszpanii. 
Tydzień na morzu, pełen słoń -
ca i niczym nieograniczonej 
wolności. Kiedy załoga „Bia-
łego Tanga” wchodziła na po-
kład, nikt nie przypuszczał, że 
już wkrótce nad żaglami zawi-
sną ciemne chmury. 
ls 

W KINACH 
Podążając za swoim 
mrocznym guru 
Jutro na ekranach „Guru” 
Yanna Gozlana. Fabuła: Matt 
Vasseur (Pierre Niney) to odno-
szący sukcesy, charyzmatycz -
ny trener rozwoju osobistego, 
prowadzący perfekcyjnie wy-
reżyserowane, elektryzujące 
wydarzenia motywacyjne. 
Jednak gdy senacka komisja 
zaczyna zagrażać jego działal-
ności, a niektórzy ze zwolenni-
ków popadają w niebezpieczną 
obsesję, świat Mat ta zaczyna 
się rozpadać, odsłaniając ciem -
ne strony, kryjące się za jego 
pozornie idealnym życiem.   
bb 

ROCZNICA 
Pamiętajcie 
o Macdonaldzie 
11 lipca przypada 43. rocznica 
śmierci Rossa Macdonalda, 
a właściwie Kennetha Millara 
(urodził się 13 grudnia 1915 r.) – 
amerykańskiego pisarza po-
chodzenia kanadyjskiego, au-
tora powieści kryminalnych 
typu noir; twórcy postaci pry-
watnego detektywa Lwa Ar-
chera. Na kanwie powieści 
Macdonalda powstały filmy: 
„Ruchomy cel” („Harper”) 
w 1966 r. oraz „Zdradliwa toń” 
(„The Drowning Pool”) w 1975 
r. Archera grał w nich Paul 
Newman. 
mg 
 
„Pod Paragrafem”, magazyn kryminalno-histo -
ryczny,  nr 210.  Przygotowuje zespół: Bożenna 
Piskała, Lucjan Strzyga, Stanisław Majerowski, 
Bożydar Brako niecki, Tadeusz Żarek, Mariusz 
Gra bowski.  Kontakt: redakcja@polskatimes.pl

KRÓTKO
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W śród szwarccharakterów, od których w popkultu-
rze aż się roi, prof. James Moriarty zajmuje dość po-
czesne miejsce. Występuje w wielu utworach lite-
rackich, komiksach, filmach, grach komputero-

wych, często niemających żadnego innego związku z twórczością 
jego literackiego ojca, czyli Artura Conana Doyle’a. Powód jest pro-
sty: postać Moriarty’ego stała się ikoną przestępcy genialnego. Któ -
ry okazał się przeciwnikiem godnym samego Sherlocka Holmesa. 

Moriarty a  traktat matematyczny 
Z lektury przygód detektywa Nicholas Rennison, autor tomu 

„Sherlock Holmes: The Unauthorized Biography’, zrekonstru-
ował też CV Moriartego. Pochodził prawdopodobnie z nieza-
możnej rodziny z zachodniej Anglii. Jego młodszy brat był za-
wiadowcą małej stacji kolejowej, drugi z braci, prawdopodobnie 
również James, pułkownikiem armii brytyjskiej. Conan Doyle 
dość odważnie i darwinistycznie przypisuje profesorowi „dzie-
dziczne skłonności do przestępstwa”, nie wspominając 
przy tym dokładniej o jego zbrodniczych przodkach. 

Od wczesnej młodości Moriarty objawiał zdolności matema-
tyczne. W wieku 22 lat opublikował traktat matematyczny na te-
mat dwumianu Newtona („A Treatise on the Binomial Theorem”), 
który przyniósł mu europejską sławę. W wieku 30 lat był profeso-
rem jednego z mniejszych brytyjskich uniwersytetów. 

„Napoleon zbrodni” 
Rennison wywodzi, że Moriarty stanął na czele zorganizowanej 

grupy przestępczej, zajmującej się m.in. morderstwami i rabun-
kami na zlecenie, nie rezygnując z kariery naukowej. Wiele popeł-
nionych przez jego organizację zbrodni pozostawało niewykrytych 
lub zostało uznanych przez policję za nieszczęśliwe wypadki. 

No właśnie, tylko Sherlock Holmes nie dał się zwieść i konse-
kwentnie ujawniał tajemnicę jego gangu. W wielu utworach poja-
wia się motyw walki detektywa z „Napoleonem zbrodni”, jak 
pompatycznie ochrzcił Moriartego Conan Doyle. 

Dwa razy dochodzi do bezpośredniego spotkania Holmes-Mo-
riarty. Pierwsze spotkanie ma charakter wrogiej, ale eleganckiej 
dyskusji dwóch dżentelmenów. Jednak podczas drugiego (w opo-
wiadaniu „Ostatnia zagadka”), gangus z detektywem, po bójce, 
spadają z wodospadu Reichenbach w Szwajcarii. 

Na ekranie w postać wcielił się m.in. Jared Harris i Lionel Atwill. 
Natomiast jedną z najpopularniejszych serialowych ról Moriartego 
odegrał Andrew Scott w „Sherlocku”.

CO WIEMY                      
O PROF. MORIARTYM? 

Mariusz  
Grabowski

Wygodnie i dostojnie 
Motoryzacyjną pasją do-

tknięty był również tow. 
Edward Gierek, choć w nieco 
inny sposób niż jego poprzed-
nicy. Oto w 1978 r. do Polski tra-
fił zza oceanu Cadillac Fle-
etwood. Powód był prosty: był 
częścią planu ewakuacyjnego, 
który po wydarzeniach radom-
skich dwa lata wcześniej zakła-
dał wywiezienie sekretarza 
z niebezpiecznego terenu i za-
pewnienie mu bezpieczeństwa. 
Auto było opancerzone kevla-
rem, wyposażone w niezbędny 
sprzęt i cenę. Kosztowało ok. 
100 tys. dol. (średnia cena ów-
czesnego fiata 125p wynosiła 2 
tys. dol.). Cadillac miał fałszywe 
tablice rejestracyjne, flagi 
po bokach i kierowcę w mundu-
rze podoficera amerykańskiej 
piechoty morskiej. Wszystko 
po to, by dobrze kojarzył się Po-
lakom.  

Zresztą władza lubiła jeździć 
wygodnie i dostojnie. Na uli-
cach Warszawy widziano naj-
pierw Chevrolety i potężne ro-
syjskie Zisy, potem nadeszła era 
Mercedesów, a w latach 70. dy-
gnitarze przesiedli się do Peuge-
otów, owoców umów polsko-
francuskich Edwarda Gierka. 
„Ochrona osobista rozporządza 
najszybszymi samochodami, 
sowieckimi Zisami i Ziłami, 
amerykańskimi Chevroletami. 
Jeżdżą z Bierutem wszędzie - 

zeznawał Józef Światło. - Samo-
chody ochrony z przodu i z tyłu. 
A w nich ciemno ubrani agenci, 
u których broni nie widać. Mają 
tylko na kolanach walizeczki. 
Jak pudełka klarnetowe. Nie 
muszą z nich wyjmować swo-
ich automatycznych karabinów 
maszynowych, bo futerały ro-
bione w Sowietach są tak spre-
parowane, że można z nich 
strzelać bez wyjmowania 
broni”.  

Oczy Stalina 
Jednym z kolejnych przywi-

lejów komunistycznej władzy 
były luksusowe kobiety. W jego 
przypadku kilka. Z najważniej-
szą - Niną Andrycz. Popularna 
aktorka przez niemal 20 lat była 
żoną premiera Józefa Cyrankie-
wicza. „Póki mnie słuchał, może 
i rządziłam. Na początku znajo-
mości miał bajeczną, hollywo-
odzką urodę. Oka nie można 
było od niego oderwać. Póki 
mnie słuchał, to wyglądał do-
brze. Kiedy zrozumiał, że nie 
urodzę dziecka, zaczął popijać 
i przestał słuchać. Gdybym uro-
dziła, nasze małżeństwo prze-
trwałoby do grobowej deski. Je-
stem tego pewna. Ale ja rodzi-
łam role i to mi wystarczało” - 
opowiadała Nina Andrycz 
w rozmowie z „Newsweekiem”.  

Aktorka posługiwała się wi-
zytówkami z napisem „Ma-
dame Józef Cyrankiewicz”, ale 
unikała polityki. Do legendy 
PRL-owskich obyczajów prze-
szło jej „urwanie się” z uroczy-

stej kolacji u Józefa Stalina. 
„Cała delegacja od obiadu 
do wieczora drżała, Berman ze-
mdlał, pewnie myśleli, że zaraz 
pojadą na Sybir, a wódz wszech-
światowego proletariatu tylko 
powiedział: 

- Widać, że ta kobieta bardzo 
kocha swoją pracę.  

- O tak! - wykrzyknął mój 
mąż. - Uwielbia!” - wspominała 
gwiazda, która od zachwyco-
nego Stalina otrzymała w pre-
zencie wspaniałe futro z norek. 
A od Cyrankiewicza 170-me-
trowe mieszkanie z wygodami 
w al. Róż.  

„Ekscentryczność Cyrankie-
wicza objawiała się także w dro-
biazgach. Podczas sejmowych 
przemówień popijał tonik 
Schweppes - napój wówczas 
niemal nieosiągalny dla zwy-
kłego obywatela. Bywał w Ho-
telu Europejskim, gdzie spoty-
kała się artystyczna elita, a jego 
styl życia coraz bardziej przypo-
minał dzisiejszą kulturę cele-
brycką. 

Mimo to długo uchodził 
za „ludzkiego komunistę” - in-
teligentnego, błyskotliwego, od-
stającego od topornych partyj-
nych aparatczyków. Jego luksus 
drażnił, ale był bardziej wyrafi-
nowany niż ostentacyjny” - pi-
sze Katarzyna Kaźmierczak-Mi-
lewska na stronie  kronikidzie-
jow.pl. 

Luksus nie dla każdego 
Warszawa była miejscem 

największych komunistycz-

nych przywilejów. To tutaj mie-
ścił się np. najbardziej rozbudo-
wany resortowy system opieki 
zdrowotnej. W 1951 r. otwarto 
Centralny Szpital Kliniczny 
MSW na Mokotowie. Zastoso-
wano w nim m.in. ogrzewanie 
podłogowe oraz tzw. oświetle-
nie kopułowe sal operacyjnych. 
W momencie otwarcia CSK li-
czył 13 jednostek organizacyj-
nych i stał się najbardziej luksu-
sowo wyposażonym miejscem 
szpitalnym w Polsce. Od 1972 r. 
opieką CSK objęto wszystkich 
członków PZPR. Działania szpi-
tala były koordynowane z dzia-
łalnością lecznicy rządowej 
na Emilii Plater. Jej oficjalna na-
zwa brzmiała: „Specjalna rzą-
dowa lecznica dla ministrów, 
posłów, senatorów (od 1989), 
emerytowanych naukowców 
i zagranicznych dziennikarzy”. 
Jej działalność skończyła się 1 
stycznia 1999 r., zamykając tym 
samym pełen tajemniczych 
zdarzeń okres.  

Stolica Polski była też cen-
trum najbardziej skompliko-
wanego systemu dystrybucji 
luksusowych dóbr w postaci 
sklepów. Jego symbolem były 
tzw. konsumy, nazywane czę-
sto sklepami „za żółtymi fi-
rankami”, gdzie funkcjonariu-
sze reżimu mogli się zaopatry-
wać, omijając zwykłą sieć 
sklepów. Wojnę z systemem 
konsumów zaczął już w paź-
dzierniku 1956 r. „Po Prostu”, 
jednak system wewnętrznego 
handlu, ukrytego przed  

Warszawskie luksusy 
elit socjalizmu: Polska 
tylko dla wybranych

Kolejka w latach 80. 
Partyjny establishment 
w nich nie stał - kupował 
w sekretnych sklepach  
„za żółtymi firankami” 

Scott za rolę Moriartego, nihilisty i geniu sza-dowcip nisia, 
dostał nagrody BAFTA oraz IFTA Film & Drama

PRZYNALEŻY RZĄDZĄCYM, NIEZALEŻNIE OD CZASÓW I USTROJÓWLUKSUS 

Ciąg dalszy ze str. 9
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ludźmi, istniał do końca PRL-
u. Do 1989 r. istniały sklepy 
przeznaczone dla munduro-
wych, specjalne stołówki dla 
aparatczyków w siedzibach 
komitetów miejskich czy wo-
jewódzkich, punkty towa-
rowe w sieci komitetów partii. 
W połowie lat 50. tak pisał 
Krzysztof Teodor Toeplitz: „W 
Warszawie przy ul. Mokotow-
skiej otwarty został w mie-
siącu marcu nowy sklep za-
mknięty, mnożąc tym samym 
liczbę słynnych »sklepów za fi-
rankami«, będących przed-
miotem szczególnej sympatii 
mieszkańców stolicy (…). 
A cóż bardziej potrzebne jest 
narodowi budującemu socja-
lizm, jak: spokój, równowaga 
ducha i ułatwiający życie rado-
sny uśmiech na twarzy”.  

Śmiech to zdrowie 
Wedle dokumentów z 1956 

r., odnalezionych przez histo-
ryka Marcina Zarembę, kie-
rownictwo PZPR zdecydowało 
w 1956 r.: „Zlikwidować prawo 
do korzystania z mebli i urzą-
dzeń domowych na koszt pań-
stwa i do utrzymywania pra-
cownic domowych na etatach 
resortów; wprowadzić odpłat-
ność przy wyjazdach 
na urlopy za granicę; znieść 
pokrywanie kosztów utrzyma-
nia mieszkania; ograniczyć 
liczbę aut przydzielonych 
do dyspozycji z dwóch do jed-
nego; zaniechać dotychczaso-
wej praktyki wydawania bez-
płatnych biletów na premiery 
teatralne i kinowe”.  

Skoro już jesteśmy 
przy kulturze, to władza ko-
munistyczna wytworzyła 
w Warszawie charaktery-
styczny obrót konsumpcją 
kultury. Na ulicy Czackiego 
działał Teatr Kwadrat, niefor-
malna scena, chętnie odwie-
dzana przez co bardziej łakną-
cych rozrywki towarzyszy. Te-
atr powstał w 1974 r. z inicja-
tywy Komitetu ds. Radia i Te-
lewizji i prezentował repertuar 
farsowy i komediowy, podob-
nie jak Teatr Syrena z ul. Litew-
skiej. Szefowie Syreny (m.in. 
Jerzy Jurandot, Kazimierz 
Rudzki, Janusz Warnecki) 
przekształcili scenę w miejsce 
relaksu i odpoczynku dla stru-
dzonych włodarzy kraju. 
Modne tu były podkasane 
tańce i dowcipy wokół tema-
tów męsko-damskich.  

Najzabawniej towarzysze 
śmiali się jednak podczas za-
mkniętych „Podwieczorków 
przy mikrofonie”, cyklicznej 
audycji nagrywanej i transmi-
towanej przez radio od 1968 r. 
z warszawskich restauracji, 
najczęściej Stolicy. W stałym 
punkcie audycji - „Wiadomo-
ściach z kraju i ze świata”, pa-
rodii oficjalnej PRL-owskiej 
propagandy - Andrzej Rumian 
pozwalał sobie nawet na deli-
katne uszczypnięcia dostoj-
nych gości. Jak twierdzą histo-
rycy, bywający na „Podwie-
czorkach” Cyrankiewicz śmiał 
się do rozpuku. 

Wrzesień 1932 r. Załadunek drewna w porcie gdyńskim 
z przeznaczeniem do Anglii 

KARTKA Z KALENDARZA/ PITAWAL PRASOWY II RP

Socjalistyczny „Robotnik” w nr 43 z 10 lutego 1937 r. szczodrze 
sypnął kryminaliami. Na str. 6 prócz doniesień o krwawej 
bójce na chrzcinach na ulicy Pańskiej 5 i uniewinnieniu tech-
nika dentystycznego nazwiskiem Pęski, oskarżonego o spo-
wodowanie śmierci (przez nieostrożność) swego kuzyna, zna-
lazł się też tekst „Wielka afera na szkodę Dyrekcji Lasów Pań-
stwowych”. 
         Przytoczmy go w całości, bowiem do utworzonej  w latach 
20. XX . instytucji, która scentralizowała zarząd nad lasami 
państwowymi, polskie drewno było w II RP eksportowane 
do ponad 20 krajów, a pod względem wartości było na pierw-
szym miejscu, przed węglem i naftą. Już w 1926 r. gazety do-
nosiły, że LP do państwowej kasy wpłaciły 5,5 mln zł, czyli 
o 64 proc. więcej niż początkowo zakładano. W 1937 r. 
do Skarbu Państwa wpłata z LP była o 15 mln zł wyższa niż rok 
wcześniej.  

 
„Ostatnio wykryto wielką aferę kaucyjną na szkodę Dyrek-

cji Lasów Państwowych. W aferę za mieszany jest b. inspektor 
okręgowy budowniczy m. Warszawy Konstanty Srokowski, 
mjr. Witold Zawadzki, jego brat Bolesław Zawadzki oraz po-
średnik Salomon Frydman. Zawadzcy w porozumieniu z Fry-
dmanem zawarli tranzakcję z D.L.P. nabycia terenów leśnych 
w Puszczy Białowieskiej, wartości z górą pół miliona złotych. 
Przystępując do tranzakcji, aferzyści nie zamierzali z góry pła-
cić pieniędzy. 

 
Egzekucja należności 

Tranzakcję zawarto w ten sposób, że D.L.P. miała otrzymy-
wać pieniądze w miarę wyrębu lasu, zaś na zabezpieczenie na-
leżności zapisano kaucję na majątku Marki hip. 10, który zo-
stał oszacowany przez biegłego Srokowskiego na 200.000 zło-
tych, na majątku Kawenczyn, raz na gruntach przyległych. 
Kiedy stworzona ad hoc przez aferzystów spółka handlowa 
„Rettel” nie wywiązywała się z przyjętych na siebie zobowią-
zań, D.L.P. przystąpiła do egzekucji należności. Wtedy wyszło 
na jaw, że łączna wartość majątków oszacowanych przez Sro-
kowskiego na sumę około pół miliona złotych, nie wynosi na-
wet 20.000 złotych. 

 
Kierunek: Ameryka 

W tych warunkach D.L.P. złożyła skargę do Urzędu Proku-
ratorskiego. D.L.P. jednocześnie zaskarżyła Marka Chaimowi-
cza i Eliasza Płachowskiego, którzy również przy pomocy Sro-
kowskiego nabyli las do wyrębu, udzielając fikcyjnej kaucji. 
Ciekawym jest, że D.L.P. jeszcze przed złożeniem skargi 
do prokuratora otrzymała kilkakrotnie anonimowe listy, infor-
mujące, że firma „Rettel” jest oparta na oszustwie i że wspól-
nicy nie mają zamiaru płacić.  
        W toku śledztwa Płachowski i Chaimowicz zbiegli do  
Ame ryki Południowej i są ścigani listami gończymi. Srok -
owski, Zawadzcy i Frydman zostali postawieni w stan 
oskarżenia”.                                             
opr. żar (śrótytuły od redakcji)

Polskie lasy były łakomym 
kąskiem już przed wojną

POD PARAGRAFEM A

 Wadowice, dnia 23.06.2026 r.
PP.6721.4.11.2025

OGŁOSZENIE BURMISTRZA WADOWIC 
o rozpoczęciu konsultacji społecznych projektu zmiany  

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru 
położonego w Wadowicach (część północna i wschodnia)

Na podstawie art. 17 pkt 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2026 r. poz. 538), w związku z uchwałą nr XVI/139/2025 
Rady Miejskiej w Wadowicach z dnia 15 października 2025 r. w sprawie przystąpienia 
do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru 
położonego w Wadowicach (część północna i wschodnia) zawiadamiam o rozpoczęciu 
konsultacji społecznych dotyczących projektu zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Wadowicach (część 
północna i wschodnia) w dniach od 25 czerwca 2026 r. do 24 lipca 2026 r.

Zmiana planu miejscowego dotyczy zmiany tekstu w zakresie: 
a)  zmiany wskaźnika miejsc postojowych dla zabudowy produkcyjnej,
b)  dopuszczenia bilansowania miejsc postojowych dla terenów zabudowy produkcyjnej 

oznaczonych na rysunku planu symbolem 5P i 6P,
c)  zmiany wskaźnika minimalnego udziału procentowego powierzchni biologicznie czynnej 

dla terenów zabudowy produkcyjnej oznaczonych na rysunku planu symbolem 6P, 
d)  rozszerzenia zakresu terenów, gdzie dopuszczone jest zagospodarowanie terenów 

na cele związane ze zbieraniem, składowaniem, przeładunkiem, przetwarzaniem 
odpadów, o teren 5P. 

Konsultacje społeczne prowadzone będą w następujących formach:
1.  Zbierania uwag do konsultowanego aktu planowania przestrzennego, w dniach 

od 25 czerwca 2026 r. do 24 lipca 2026 r., na FORMULARZU dostępnym na 
stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Wadowicach www.wadowice.pl 
(w zakładce Urząd/Wydziały/Wydział Planowania Przestrzennego/Obecne procedury 
planistyczne), w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Wadowicach 
w zakładce Planowanie Przestrzenne pod adresem https://bip.malopolska.pl/
umwadowice,m,476175,procedura-zmian-miejsowych-planow-zagospodarowania-
przestrzennego.html, a także w siedzibie Urzędu Miejskiego w Wadowicach, Plac Jana 
Pawła II 23, 34-100 Wadowice, parter, pokój nr 7 oraz II piętro, pokój nr 42. 
Uwagi można składać w formie:  
–  papierowej – złożenie formularza osobiście na dzienniku podawczym w Urzędzie 

Miejskim w Wadowicach, parter, pokój nr 7 lub wysłanie drogą pocztową na adres: 
Urząd Miejski w Wadowicach, Plac Jana Pawła II 23, 34-100 Wadowice;

–  elektronicznej – za pośrednictwem e-Doręczenia lub za pomocą poczty elektronicznej 
na adres e-mail: akalinska@wadowice.pl

Zgodnie z art. 8g ust. 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym, składający wniosek podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres 
zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki posiada, a także 
wskazuje, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej 
uwagą oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu, takie jak adres do korespondencji 
lub numer telefonu.

2.  Dyżuru projektanta w dniu 6 lipca 2026 r. w siedzibie Urzędu Miejskiego w Wadowicach, 
parter, sala nr 15, od godz. 15.00 do 15:30.

3.  Spotkania otwartego w dniu 6 lipca 2026 r. w siedzibie Urzędu Miejskiego 
w Wadowicach, parter, sala nr 15, od godz. 15.30.

4.  Prowadzenia punktu konsultacyjnego w siedzibie Urzędu Miejskiego w Wadowicach, 
w Wydziale Planowania Przestrzennego, II piętro, pokój nr 42, w godzinach pracy Urzędu.

Projekt zmiany planu miejscowego wraz z niezbędną dokumentacją udostępniony jest 
na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Wadowicach www.wadowice.pl (w zakładce 
Urząd/Wydziały/Wydział Planowania Przestrzennego/Obecne procedury planistyczne), 
w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Wadowicach w zakładce Planowanie 
Przestrzenne pod adresem https://bip.malopolska.pl/umwadowice,m,476175,procedura-
zmian-miejsowych-planow-zagospodarowania-przestrzennego.html, a także w siedzibie 
Urzędu Miejskiego w Wadowicach, Plac Jana Pawła II 23, 34-100 Wadowice, II piętro, pokój 
nr 42, Wydział Planowania Przestrzennego, w godzinach pracy Urzędu.

Szczegółowe informacje związane z przetwarzaniem danych osobowych uzyskanych 
w toku sporządzenia projektu zmiany planu miejscowego znajdują się: w Biuletynie 
Informacji Publicznej, na stronie internetowej oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego 
w Wadowicach.

Z up. Burmistrza
Rafał Marek

Z-ca Burmistrza Wadowic 

REKLAMA 0011543685
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K
omisja Specjalna do  
Walki z Nadużyciami 
i Szkodnictwem Go-
spodarczym została 
powołana 16 listopada 
1945 r. do ścigania 

przestępstw gospodarczych. 
Jej przewodniczącym został 
Roman Zambrowski, członek 
Biura Politycznego KC PPR. 
Jako uzasadnienie stworzenia 
tej instytucji podawano wzrost 
nadużyć i korupcji po wojnie 
oraz szalejącą spekulację, na-
wiązywano przy tym do ist-
niejących w międzywojniu 
urzędów do walki z lichwą 
oraz z nadużyciami naruszają-
cymi interesy państwa. Jednak 
powołana przez komunistów 
Komisja Specjalna miała inne 
zadania, była też tworem cał-
kowicie pozasądowym. Jej ist-
nienie i funkcjonowanie było 
sprzeczne z obowiązującymi 
normami zawartymi w usta-
wach zasadniczych – konsty-
tucji marcowej z 1921 r., do któ-
rej odwoływali się komuniści, 
tzw. małej konstytucji z 1947 r. 
i konstytucji PRL z 1952 r. Ko-
misja Specjalna stała się no-
wym organem represji, wyko-
rzystywanym do walki ze spo-
łeczeństwem. Stanowiła insty-
tucję, która pozwoliła komu-
nistom częściowo zastąpić wy-
miar sprawiedliwości i przejąć 
jego zadania. Spowodowało to 
obniżenie znaczenia sądow-
nictwa i prokuratury po-
wszechnej, w której zdaniem 
partii pracowali jeszcze „poli-
tycznie niepewni” przedwo-
jenni prawnicy. 

Komisja Specjalna łączyła 
wszystkie etapy postępowania 
karnego – czynności przygoto-
wawcze, sądowe i wykonaw-
cze, a jej działania nie podle-
gały żadnej kontroli z ze-
wnątrz. Miała pozycję nad-
rzędną w stosunku do innych 
instytucji państwowych i wy-
miaru sprawiedliwości. 
Wszystkie władze państwowe 
i samorządowe, łącznie z sądo-
wymi i prokuratorskimi, zobo-
wiązane były wykonywać jej 
polecenia. 

Kuźnia nowych kadr 
Pracownicy Komisji Spe-

cjalnej w większości nie mieli 
prawniczego wykształcenia. 
W 1946 r. na 18 delegatur tylko 
6 przewodniczących miało 
prawnicze wykształcenie, po-
zostali byli niewykwalifikowa-
nymi robotnikami. Najważ-
niejszym kryterium w rekruta-
cji była identyfikacja poli-
tyczna i lojalność wobec PPR. 
Dla pracowników z nizin spo-
łecznych organizowano szyb-
kie szkolenia teoretyczno-poli-
tyczne i z zakresu prawa. Tym 
sposobem Komisja Specjalna 
tworzyła kadry nie tylko dla 
wymiaru sprawiedliwości, ale 
też dla całego aparatu pań-
stwowego. W latach pięćdzie-
siątych około 30 proc. pracow-

ników merytorycznych proku-
ratury wywodziło się z Komi-
sji Specjalnej. 

W 1949 r. Komisja zatrud-
niała 1298 osób. Ich zarobki 
były znacznie wyższe niż pra-
cowników administracji, są-
dów i prokuratury. Przysługi-
wały im także dodatkowe pro-
fity – darmowe przejazdy po-
ciągami i autobusami oraz 
prawo posiadania broni. Praca 
w Komisji była przepustką 
do elity komunistycznego 
państwa. 

Jednostki „szkodliwe” 
społecznie 
Uprawnienia Komisji Spe-

cjalnej były niezwykle szero-
kie. Wkraczała w niemal 
wszystkie dziedziny życia, 
mogła prowadzić kontrolę 
w każdej instytucji. Stosowane 
kary były bardzo dotkliwe – 
kara grzywny, przepadek mie-
nia, a przede wszystkim kiero-
wanie do obozu pracy przy-
musowej w Milęcinie i Jaworz-
nie Chrustach, nawet na dwa 
lata. Z czasem stosowano inne 
nieformalne kary, takie jak np. 
przymusowe wysiedlenia. 
Oskarżonym nie przysługi-
wało prawo do obrony ani ape-
lacja. Postanowienia Komisji 
Specjalnej były ostateczne. 
Rozprawy były często specjal-
nie zaaranżowanymi spek-
taklami nienawiści, podczas 
których odpowiednio dobrani 
komunistyczni działacze 
okrzykami z widowni demon-
strowali wrogość wobec obwi-
nionych. 

Co trzecia wszczynana 
sprawa była efektem anoni-
mowego doniesienia. Dla 
usprawnienia takiej metody 
śledzenia „wykroczeń” Pola-
ków publikowano w prasie co-

dziennej formularz doniesie-
nia, wystarczyło go wyciąć, 
wypełnić i przesłać anoni-
mowo do Komisji. Brak odpo-
wiedzialności za fałszywe 
zgłoszenia sprawił, że źródłem 
problemów ludzi nierzadko 
stały się oszczerstwa i ludzka 
zawiść. Wiele nadużyć powo-
dowała praktyka stosowana 
przez Urzędy Bezpieczeństwa 
i przekazywanie do Komisji 
spraw, w których nie udało się 
zebrać dowodów winy pozwa-
lających na skazanie w sądzie. 
W ten sposób do Komisji Spe-
cjalnej trafiały sprawy żołnie-
rzy podziemia niepodległo-
ściowego, członków PSL czy 
osób związanych z Kościołem. 

Zakres spraw rozpatrywa-
nych przez Komisję był bardzo 
szeroki. Od spekulacji, sabo-
tażu, grabieży, przywłaszcze-
nia mienia, przekupstwa, 
przestępstw urzędniczych 
i skarbowych, nierządu, ha-
zardu, włóczęgostwa, po ob-

razę słowną władz państwo-
wych i ukrywanie ściganych. 
Od 1947 r. Komisja odgrywała 
wiodącą rolę w „bitwie o han-
del” i niszczeniu prywatnych 
przedsiębiorstw handlowych 
i produkcyjnych, co negatyw-
nie wpłynęło na zaopatrzenie 
rynku konsumenckiego w Pol-
sce i braki na półkach sklepo-
wych podstawowych produk-
tów. Na polecenie Komisji 
w 1948 r. skontrolowano 455 
tys. placówek i sporządzono 
111 tys. protokołów karnych. 
Polityka państwa oraz działa-
nia Komisji doprowadziły 
do likwidacji prywatnych skle-
pów i warsztatów rzemieślni-
czych. Od 1949 r. Komisja zaj-
mowała się także sprawami 
politycznymi. 

Osoba skazana na pobyt 
w obozie pracy nie musiała po-
pełnić przestępstwa w rozu-
mieniu kodeksu karnego, wy-
starczyło, że zarzucono jej 
prawdopodobieństwo popeł-

nienia nadużyć w przyszłości. 
To prewencyjne działanie po-
zwalało na karanie „jednostek 
szkodliwych społecznie” 
za czyny, które nie były prze-
stępstwem. Na tej podstawie 
w obozie pracy umieszczono 
w pierwszym roku działania 
Komisji 274 „niebieskich pta-
ków” – outsiderów, często ar-
tystów, którzy próbowali żyć 
na własnych zasadach. Do-
tkliwe kary groziły za „wstręt 
do pracy”. To „przestępstwo” 
nigdzie nie zostało sprecyzo-
wane, przez co Komisja miała 
ogromne możliwości manipu-
lacji i nadużyć. Uznawano, że 
jeśli ktoś zdobył majątek nie 
pracując, to musiał tego doko-
nać w sposób przestępczy. 
Za tzw. bumelanctwo czy 
wstręt do pracy mogło być 
uznane spóźnianie się 
do pracy, brak dbałości o urzą-
dzenia, niedbałe wykonywa-
nie pracy, nieuprzejmy stosu-
nek do kierownictwa, itp. 
Od 1951 r. do właściwości Ko-
misji Specjalnej zaliczano też 
sprawy o przestępstwa mające 
charakter chuligański, czyli – 
zgodnie z definicją sowiecką – 
łobuzerskich wybryków po-
pełnianych publicznie. Za to 
wykroczenie karano często 
tzw. bikiniarzy. 

Delegatura Komisji 
Specjalnej w Krakowie 
Według listopadowego de-

kretu, w każdym wojewódz-
twie miały powstać liczące 
od trzech do pięciu osób Dele-
gatury Komisji Specjalnej  
do Walki z Nadużyciami 
i Szkodnictwem Gospodar-
czym. Krakowska Delegatura 
została zorganizowana 
na przełomie 1945 i 1946 r. 
Pierwszym jej przewodniczą-

cym został Michał Trembało-
wicz, prawnik wykształcony 
przed wojną w Uniwersytecie 
Lwowskim, działacz komuni-
styczny. Jego następcą był Jan 
Mikołajski, artysta malarz, ab-
solwent Akademii Sztuk Pięk-
nych w Krakowie, starosta po-
wiatu krakowskiego w 1945 r., 
a po nim Jan Skarżyński, dzia-
łacz PZPR. Delegatura rozpo-
częła swoją działalność 
na trzecim piętrze budynku 
przy ul. Dunajewskiego 6 
(wówczas ul. 1 Maja). Z uwagi 
na szybki jej rozwój na przeło-
mie 1947 i 1948 r. przeniesiona 
została do gmachu przy pl. 
Szczepańskim zajmując 21 po-
koi na pierwszym piętrze. Pra-
cownicy Komisji wspierani 
byli przez członków Społecz-
nej Komisji Kontroli Cen, funk-
cjonariuszy MO i ORMO. Na te-
renie całego województwa 
miało być przeszkolonych 
1500 kontrolerów, w czasie in-
tensyfikacji działań przeciwko 
prywatnym właścicielom było 
ich jeszcze więcej. W styczniu 
1948 r. w Krakowskiem prze-
prowadzono prawie 1900 kon-
troli, w wyniku których 
schwytano m.in. spekulantów 
i uczestników tzw. handlu łań-
cuszkowego (kupno towaru 
u hurtownika i sprzedaż z zy-
skiem), sprzedawców na pla-
cach w rejonie Sukiennic 
i placu Szczepańskiego, bim-
browników i rzeźników, którzy 
bez zgłoszenia zabijali zwie-
rzęta hodowlane i sprzedawali 
mięso oraz skóry. 

Komisja Specjalna działała 
aż do likwidacji w 1954 r. 
Do rozwiązania wydała 460 
tys. orzeczeń, często niespra-
wiedliwych i bez faktycznej 
winy skazanych. Mimo 
upływu lat nie rozliczono osób 
kierujących tą instytucją. 
Wielu z nich osiągnęło w Pol-
sce „ludowej” wysokie stano-
wiska. Funkcję prokuratora 
generalnego PRL pełnili ko-
lejno Stefan Kalinowski, dy-
rektor Biura Wykonawczego 
Komisji Specjalnej, Andrzej 
Burda, kierujący Delegaturą 
Komisji w Olsztynie i Kazi-
mierz Kosztirko, zarządzający 
Delegaturą w Rzeszowie. An-
drzej Burda został profesorem 
nauk prawnych, rektorem Uni-
wersytetu Marii Curie-Skło-
dowskiej. Stanisław Walczak, 
przewodniczący Delegatury 
we Wrocławiu w 1965 r. został 
ministrem sprawiedliwości, 
przez długie lata wykładał jako 
profesor w Uniwersytecie War-
szawskim. Imponującą karierę 
zrobił Władysław Wicha, prze-
wodniczący Delegatury 
w Warszawie – od 1954 r. był 
ministrem spraw wewnętrz-
nych, a potem sekretarzem KC 
PZPR. Nigdy nie rozliczono 
także krzywd osób, które utra-
ciły swoje majątki i bez sądo-
wego wyroku zostały skazane 
na obóz pracy.

Elżbieta Pietrzyk-Dąbrowska

Ława oskarżonych na jednym z procesów o sabotaż 
gospodarczy, 1948 r. 
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„Z powodu Waszej nagonki na nasze kupiectwo mamy 
wielką biedę i nędzę. Przez cały tydzień nie widziałem ani nie 

jadłem kawałka kiełbasy, dzisiaj w sobotę jestem także 
głodny” – napisał w anonimie przysłanym do krakowskiej 

Delegatury Komisji Specjalnej do Walki z Nadużyciami 
i Szkodnictwem Gospodarczym mieszkaniec Krakowa, 

skarżąc się na efekty działania tej instytucji

Komisja walki 
ze społeczeństwem 
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OBWIESZCZENIE
Stosownie do wymogów art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz.U. z 2025 r., poz. 1691) oraz art. 9ac ust. 1 ustawy z dnia 28 marca 
2003 r. o transporcie kolejowym (tekst jednolity Dz.U. z 2025 r., poz. 1234 ze zm.),

WOJEWODA MAŁOPOLSKI
zawiadamia o wydaniu 19 czerwca 2026 r., decyzji Nr 7/BK/2026, znak: WI-II.7840.1.44.2025.MT, o zatwierdzeniu projektu zagospodarowania terenu oraz projektu architektoniczno-budow-
lanego i udzieleniu pozwolenia na budowę inwestycji pn.: Budowa obiektu budowlanego pn.: linia kolejowa nr 622 Podłęże R401 – Gdów na odcinku F od km 0+000 do km 17+487 wraz 
z infrastrukturą techniczną wzdłuż linii kolejowej nr 622 na odcinku od km 0+000 do km 17+487 oraz rozbiórka, przebudowa, rozbudowa i budowa linii kolejowej nr 91 na odcinku 
od km 14+400 do km 15+200 wraz z infrastrukturą techniczną wzdłuż linii kolejowej nr 91 na odcinku od km 12+617 do km 18+498 oraz budowa obiektu budowlanego pn.: łącznica ko-
lejowa nr 627 Podłęże R301 – Podłęże Balachówka na odcinku J od km 0+000 do km 1+928 wraz z infrastrukturą techniczną wzdłuż łącznicy kolejowej nr 627 na odcinku od km 0+000 
do km 1+928 oraz rozbiórka, przebudowa, rozbudowa i budowa linii kolejowej nr 95 na odcinku od km 30+750 do km 31+250 (tor nr 1) oraz od km 31+150 do km 32+050 (tor nr 2) wraz 
z infrastrukturą techniczną na odcinku od km 29+389 do km 33+341 w ramach zadania inwestycyjnego: „Budowa nowej linii kolejowej Podłęże – Szczyrzyc – Tymbark / Mszana Dolna oraz 
modernizacja istniejącej linii kolejowej nr 104 Chabówka – Nowy Sącz – Etap I: prace przygotowawcze”.

Dane nieruchomości (miejsce wykonywania robót budowla-
nych):

województwo małopolskie, powiat M. Kraków, gmina M. 
Kraków, miejscowość Kraków, identyfikator działki ewiden-
cyjnej:
126103_9.0034.217, 126103_9.0034.327, 126103_9.0034.368;

województwo małopolskie, powiat wielicki, gmina Biskupice, 
miejscowość Zabłocie, identyfikator działki ewidencyjnej:
121901_2.0010.118, 121901_2.0010.400, 121901_2.0010.401, 
121901_2.0010.402, 121901_2.0010.403, 121901_2.0010.351, 
121901_2.0010.429/1, 121901_2.0010.352/1 (352), 
121901_2.0010.352/2 (352),121901_2.0010.353/1 (353), 
121901_2.0010.353/2 (353), 121901_2.0010.354/2 (354), 
121901_2.0010.355/3 (355/1), 121901_2.0010.355/4 (355/1), 
121901_2.0010.355/5 (355/2), 121901_2.0010.355/6 (355/2), 
121901_2.0010.356/1 (356), 121901_2.0010.356/2 (356), 
121901_2.0010.356/3 (356), 121901_2.0010.357/1 (357), 
121901_2.0010.357/2 (357), 121901_2.0010.357/3 (357), 
121901_2.0010.366/1 (366), 121901_2.0010.366/2 (366), 
121901_2.0010.367/1 (367), 121901_2.0010.367/2 (367), 
121901_2.0010.397/1 (397), 121901_2.0010.398/1 (398), 
121901_2.0010.399/1 (399), 121901_2.0010.399/2 (399), 
121901_2.0010.404/1 (404), 121901_2.0010.404/2 (404), 
121901_2.0010.404/3 (404), 121901_2.0010.429/5 (429/2), 
121901_2.0010.450/2 (450/1), 121901_2.0010.450/3 (450/1), 
121901_2.0010.451/1 (451), 121901_2.0010.451/2 (451), 
121901_2.0010.463/4 (463/2), 121901_2.0010.465/2 (465), 
121901_2.0010.465/3 (465), 121901_2.0010.467/2 (467), 
121901_2.0010.467/3 (467), 121901_2.0010.481/2 (481/1), 
121901_2.0010.481/3 (481/1), 121901_2.0010.481/4 (481/1), 
121901_2.0010.481/5 (481/1), 121901_2.0010.481/6 (481/1), 
121901_2.0010.481/7 (481/1), 121901_2.0010.532/2 (532/1), 
121901_2.0010.532/3 (532/1), 121901_2.0010.532/4 (532/1), 
121901_2.0010.536/1 (536), 121901_2.0010.536/2 (536), 
121901_2.0010.536/3 (536);

województwo małopolskie, powiat wielicki, gmina Gdów, 
miejscowość Bilczyce, identyfikator działki ewidencyjnej:
121902_2.0001.522, 121902_2.0001.523, 121902_2.0001.562, 
121902_2.0001.563, 121902_2.0001.578, 121902_2.0001.603, 
121902_2.0001.604, 121902_2.0001.606, 
121902_2.0001.614, 121902_2.0001.615, 121902_2.0001.659, 
121902_2.0001.561/1, 121902_2.0001.564/17, 
121902_2.0001.577/1, 121902_2.0001.605/1, 
121902_2.0001.605/2, 121902_2.0001.613/1, 
121902_2.0001.613/2, 121902_2.0001.697/2;

województwo małopolskie, powiat wielicki, gmina Gdów, 
miejscowość Gdów, identyfikator działki ewidencyjnej:
121902_2.0005.903/6, 121902_2.0005.1163/3, 
121902_2.0005.1055, 121902_2.0005.903/4, 
121902_2.0005.902/9, 121902_2.0005.1959, 
121902_2.0005.1140/5, 121902_2.0005.905/5, 
121902_2.0005.1161/1, 121902_2.0005.1072/2, 121902_2
.0005.1160/1,121902_2.0005.1201, 121902_2.0005.1202, 
121902_2.0005.1162/3, 121902_2.0005.1158, 
121902_2.0005.966/15, 121902_2.0005.1953, 
121902_2.0005.907/3, 121902_2.0005.1150/2, 
121902_2.0005.1151/2, 121902_2.0005.1152/2, 
121902_2.0005.1163/5, 121902_2.0005.1164/1, 
121902_2.0005.1168/3, 121902_2.0005.1198, 
121902_2.0005.999/4, 121902_2.0005.999/9, 

121902_2.0005.999/6, 121902_2.0005.972/1, 
121902_2.0005.1000/1, 121902_2.0005.1003/1, 
121902_2.0005.1054/1, 121902_2.0005.1057/1, 
121902_2.0005.1058/1, 121902_2.0005.1059/1, 
121902_2.0005.1072/1, 121902_2.0005.1156/1, 
121902_2.0005.1157/1, 121902_2.0005.1139/2, 
121902_2.0005.1140/4, 121902_2.0005.1147/1, 
121902_2.0005.1148/1, 121902_2.0005.1149/1, 
121902_2.0005.1150/1, 121902_2.0005.1151/3, 
121902_2.0005.1151/4, 121902_2.0005.1152/1, 
121902_2.0005.1153/1, 121902_2.0005.1153/2, 
121902_2.0005.1154/1, 121902_2.0005.1154/2, 
121902_2.0005.1155/2, 121902_2.0005.1155/5, 
121902_2.0005.1155/7, 121902_2.0005.1155/4, 
121902_2.0005.1159, 121902_2.0005.1160/2, 
121902_2.0005.1161/2, 121902_2.0005.1162/4, 
121902_2.0005.1163/4, 121902_2.0005.1164/2, 
121902_2.0005.1165/2, 121902_2.0005.1166/2, 
121902_2.0005.1167/2, 121902_2.0005.1168/2, 
121902_2.0005.1208/1, 121902_2.0005.1210/7, 
121902_2.0005.1210/12, 121902_2.0005.981/1, 
121902_2.0005.1002/1, 121902_2.0005.1974, 
121902_2.0005.902/8, 121902_2.0005.903/5, 
121902_2.0005.903/7, 121902_2.0005.1951, 
121902_2.0005.1954, 121902_2.0005.1955, 
121902_2.0005.1961, 121902_2.0005.1963, 
121902_2.0005.966/16, 121902_2.0005.966/18, 
121902_2.0005.1973, 121902_2.0005.1971, 
121902_2.0005.633/2, 121902_2.0005.905/2, 
121902_2.0005.905/4, 121902_2.0005.1000/3 (1000/2), 
121902_2.0005.1000/4 (1000/2), 121902_2.0005.1000/5 
(1000/2), 121902_2.0005.1001/1 (1001), 
121902_2.0005.1001/2 (1001), 121902_2.0005.1001/3 (1001), 
121902_2.0005.1001/4 (1001), 121902_2.0005.1002/3 (1002/2), 
121902_2.0005.1002/4 (1002/2), 121902_2.0005.1003/4 
(1003/2), 121902_2.0005.1003/6 (1003/2), 
121902_2.0005.1003/8 (1003/2), 121902_2.0005.1003/3 
(1003/2), 121902_2.0005.1003/5 (1003/2), 
121902_2.0005.1003/7 (1003/2), 121902_2.0005.1005/8 
(1005/6), 121902_2.0005.1006/5 (1006/3), 
121902_2.0005.1007/2 (1007), 121902_2.0005.1008/5 (1008/3), 
121902_2.0005.1031/1 (1031), 121902_2.0005.1031/2 (1031), 
121902_2.0005.1032/3 (1032/2), 121902_2.0005.1032/4 
(1032/2), 121902_2.0005.1032/5 (1032/2), 
121902_2.0005.1033/4 (1033/3),121902_2.0005.1033/5 
(1033/3), 121902_2.0005.1034/5 (1034/3), 
121902_2.0005.1034/4 (1034/3), 121902_2.0005.1035/5 
(1035/3), 121902_2.0005.1035/4 (1035/3), 
121902_2.0005.1036/5 (1036/3), 121902_2.0005.1036/4 
(1036/3), 121902_2.0005.1037/4 (1037/2), 
121902_2.0005.1037/3 (1037/2), 121902_2.0005.1039/5 
(1039/3), 121902_2.0005.1039/4 (1039/3), 
121902_2.0005.1040/5 (1040/3), 121902_2.0005.1041/5 
(1041/3), 121902_2.0005.1042/5 (1042/3), 
121902_2.0005.1043/5 (1043/3), 121902_2.0005.1044/5 
(1044/3), 121902_2.0005.1045/5 (1045/3), 
121902_2.0005.1046/5 (1046/3), 121902_2.0005.1047/5 
(1047/3),121902_2.0005.1048/5 (1048/3), 
121902_2.0005.1049/5 (1049/3), 121902_2.0005.1050/5 
(1050/3),121902_2.0005.1051/5 (1051/3), 
121902_2.0005.1052/5 (1052/3), 121902_2.0005.1053/5 
(1053/3), 121902_2.0005.1054/4 (1054/2), 
121902_2.0005.1056/3 (1056), 121902_2.0005.1056/1 (1056), 
121902_2.0005.1056/2 (1056), 121902_2.0005.1057/3 (1057/2), 
121902_2.0005.1057/4 (1057/2), 121902_2.0005.1058/4 
(1058/3), 121902_2.0005.1058/5 (1058/3), 

121902_2.0005.1058/6 (1058/3), 121902_2.0005.1155/10 
(1155/6), 121902_2.0005.1155/11 (1155/6), 
121902_2.0005.1157/4 (1157/2), 121902_2.0005.1157/3 
(1157/2), 121902_2.0005.1160/4 (1160/3), 
121902_2.0005.1160/5 (1160/3), 121902_2.0005.1161/4 
(1161/3), 121902_2.0005.1162/8 (1162/1), 
121902_2.0005.1162/6 (1162/5), 121902_2.0005.1162/7 
(1162/5), 121902_2.0005.1163/9 (1163/1), 
121902_2.0005.1163/8 (1163/1), 121902_2.0005.1164/6 
(1164/3), 121902_2.0005.1164/4 (1164/3), 
121902_2.0005.1164/5 (1164/3), 121902_2.0005.1165/6 
(1165/3), 121902_2.0005.1165/4 (1165/3), 
121902_2.0005.1165/5 (1165/3), 121902_2.0005.1166/4 
(1166/3), 121902_2.0005.1166/5 (1166/3), 
121902_2.0005.1167/4 (1167/3), 121902_2.0005.1167/5 
(1167/3), 121902_2.0005.1199/1 (1199), 121902_2.0005.1199/2 
(1199), 121902_2.0005.1200/1 (1200), 121902_2.0005.1200/2 
(1200), 121902_2.0005.1203/1 (1203), 121902_2.0005.1203/2 
(1203), 121902_2.0005.1207/7 (1207/5), 121902_2.0005.1207/6 
(1207/5), 121902_2.0005.1207/8 (1207/5), 
121902_2.0005.1208/5 (1208/2), 121902_2.0005.1208/4 
(1208/2), 121902_2.0005.1208/6 (1208/2), 
121902_2.0005.1210/21 (1210/8), 121902_2.0005.1210/20 
(1210/8), 121902_2.0005.1210/22 (1210/8), 
121902_2.0005.1949/2 (1949), 121902_2.0005.1949/1 (1949), 
121902_2.0005.1949/3 (1949), 121902_2.0005.1952/1 (1952), 
121902_2.0005.1952/2 (1952), 121902_2.0005.1956/2 (1956), 
121902_2.0005.1956/1 (1956), 121902_2.0005.1962/1 (1962), 
121902_2.0005.1962/2 (1962), 121902_2.0005.1972/1 (1972), 
121902_2.0005.1972/2 (1972), 121902_2.0005.1972/3 (1972), 
121902_2.0005.633/4 (633/1), 121902_2.0005.633/3 (633/1), 
121902_2.0005.633/5 (633/1), 121902_2.0005.902/19 (902/15), 
121902_2.0005.902/18 (902/15), 121902_2.0005.902/17 
(902/3), 121902_2.0005.902/16 (902/3), 121902_2.0005.903/9 
(903/3), 121902_2.0005.903/10 (903/3), 121902_2.0005.903/8 
(903/3), 121902_2.0005.905/7 (905/1), 121902_2.0005.905/6 
(905/1), 121902_2.0005.905/9 (905/3), 121902_2.0005.906/1 
(906), 121902_2.0005.906/2 (906), 121902_2.0005.966/22 
(966/17), 121902_2.0005.966/21 (966/17), 
121902_2.0005.968/17 (968/15), 121902_2.0005.968/16 
(968/15), 121902_2.0005.968/18 (968/15), 
121902_2.0005.972/13 (972/3), 121902_2.0005.972/14 (972/3), 
121902_2.0005.972/9 (972/4), 121902_2.0005.972/10 (972/4), 
121902_2.0005.972/11 (972/4), 121902_2.0005.973/4 (973/2), 
121902_2.0005.981/7 (981/3), 121902_2.0005.981/6 (981/3), 
121902_2.0005.998/5 (998/3), 121902_2.0005.999/11 (999/10), 
121902_2.0005.999/12 (999/10);

województwo małopolskie, powiat wielicki, gmina Gdów, 
miejscowość Liplas, identyfikator działki ewidencyjnej:
121902_2.0012.275, 121902_2.0012.166/2, 
121902_2.0012.174/4, 121902_2.0012.175/1, 
121902_2.0012.175/2, 121902_2.0012.176, 
121902_2.0012.177, 121902_2.0012.157, 121902_2.0012.158, 
121902_2.0012.159, 121902_2.0012.160, 121902_2.0012.161, 
121902_2.0012.162, 121902_2.0012.163, 
121902_2.0012.225/2, 121902_2.0012.224, 
121902_2.0012.223/2, 121902_2.0012.220, 
121902_2.0012.221, 121902_2.0012.219/2, 
121902_2.0012.218, 121902_2.0012.217/2, 
121902_2.0012.217/4, 121902_2.0012.206, 
121902_2.0012.186, 121902_2.0012.182, 
121902_2.0012.181/2, 121902_2.0012.180/2, 
121902_2.0012.180/3, 121902_2.0012.179, 
121902_2.0012.178, 121902_2.0012.202/1, 
121902_2.0012.203, 121902_2.0012.204, 
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121902_2.0012.270, 121902_2.0012.269, 
121902_2.0012.268, 121902_2.0012.267, 121902_2.0012.266, 
121902_2.0012.265, 121902_2.0012.264, 121902_2.0012.262, 
121902_2.0012.261,  121902_2.0012.260, 121902_2.0012.259, 
121902_2.0012.296, 121902_2.0012.317/1, 
121902_2.0012.297/1, 121902_2.0012.298, 
121902_2.0012.299/2, 121902_2.0012.299/1, 
121902_2.0012.300, 121902_2.0012.301, 121902_2.0012.249, 
121902_2.0012.303, 121902_2.0012.304, 121902_2.0012.305, 
121902_2.0012.306/3, 121902_2.0012.241, 
121902_2.0012.129/1 (129), 121902_2.0012.129/2 (129), 
121902_2.0012.129/3 (129), 121902_2.0012.131/18 (131/10), 
121902_2.0012.131/19 (131/10), 121902_2.0012.131/20 
(131/10), 121902_2.0012.131/15 (131/10), 
121902_2.0012.131/14 (131/10), 121902_2.0012.131/16 
(131/10), 121902_2.0012.131/17 (131/10), 
121902_2.0012.131/12 (131/9), 121902_2.0012.131/11 (131/9), 
121902_2.0012.131/13 (131/9), 121902_2.0012.167/2 (167), 
121902_2.0012.167/1 (167), 121902_2.0012.167/3 (167), 
121902_2.0012.167/4 (167), 121902_2.0012.167/5 (167), 
121902_2.0012.168/1 (168), 121902_2.0012.168/2 (168), 
121902_2.0012.169/7 (169/3), 121902_2.0012.169/9 (169/3), 
121902_2.0012.169/6 (169/3), 121902_2.0012.170/2 (170), 
121902_2.0012.171/2 (171), 121902_2.0012.172/1 (172), 
121902_2.0012.172/2 (172), 121902_2.0012.172/3 (172), 
121902_2.0012.173/2 (173), 121902_2.0012.199/1 (199), 
121902_2.0012.199/2 (199), 121902_2.0012.199/3 (199), 
121902_2.0012.200/1 (200), 121902_2.0012.200/2 (200), 
121902_2.0012.201/2 (201/1), 121902_2.0012.201/3 (201/1), 
121902_2.0012.263/2 (263), 121902_2.0012.263/3 (263), 
121902_2.0012.263/1 (263), 121902_2.0012.276/1 (276), 
121902_2.0012.276/2 (276), 121902_2.0012.277/1 (277), 
121902_2.0012.277/2 (277), 121902_2.0012.277/3 (277), 
121902_2.0012.278/1 (278),121902_2.0012.278/2 (278), 
121902_2.0012.279/1 (279), 121902_2.0012.279/2 (279), 
121902_2.0012.281/1 (281), 121902_2.0012.281/2 (281);

województwo małopolskie, powiat wielicki, gmina Gdów, 
miejscowość Marszowice, identyfikator działki ewidencyjnej:
121902_2.0013.105, 121902_2.0013.106, 121902_2.0013.112, 
121902_2.0013.5, 121902_2.0013.6, 121902_2.0013.125, 
121902_2.0013.87, 121902_2.0013.89, 121902_2.0013.90, 
121902_2.0013.91, 121902_2.0013.92, 121902_2.0013.93, 
121902_2.0013.94, 121902_2.0013.95, 121902_2.0013.100, 
121902_2.0013.114, 121902_2.0013.118, 121902_2.0013.119, 
121902_2.0013.122, 121902_2.0013.135, 121902_2.0013.11, 
121902_2.0013.111, 121902_2.0013.389, 121902_2.0013.393, 
121902_2.0013.394, 121902_2.0013.149/1, 
121902_2.0013.150/4, 121902_2.0013.322, 
121902_2.0013.489, 121902_2.0013.652/1, 
121902_2.0013.491/1, 121902_2.0013.148/3, 
121902_2.0013.147/1, 121902_2.0013.88, 
121902_2.0013.101, 121902_2.0013.104, 121902_2.0013.110, 
121902_2.0013.115, 121902_2.0013.121, 121902_2.0013.134, 
121902_2.0013.136, 121902_2.0013.138, 121902_2.0013.412, 
121902_2.0013.652/2, 121902_2.0013.10/1 (10), 
121902_2.0013.10/2 (10), 121902_2.0013.102/1 (102), 
121902_2.0013.103/1 (103), 121902_2.0013.1145/2 (1145), 
121902_2.0013.1145/1 (1145), 121902_2.0013.116/2 (116), 
121902_2.0013.117/2 (117), 121902_2.0013.126/2 (126), 
121902_2.0013.127/2 (127), 121902_2.0013.127/3 (127), 
121902_2.0013.132/1 (132), 121902_2.0013.137/1 (137), 
121902_2.0013.137/2 (137), 121902_2.0013.147/6 (147/2), 
121902_2.0013.147/7 (147/2), 121902_2.0013.147/5 (147/2), 
121902_2.0013.148/11 (148/4), 121902_2.0013.148/12 
(148/4), 121902_2.0013.148/7 (148/5), 121902_2.0013.148/8 
(148/5), 121902_2.0013.148/9 (148/6), 121902_2.0013.148/10 
(148/6), 121902_2.0013.2/2 (2), 121902_2.0013.3/2 (3), 
121902_2.0013.490/1 (490), 121902_2.0013.490/2 (490), 
121902_2.0013.491/3 (491/2), 121902_2.0013.491/4 
(491/2), 121902_2.0013.491/5 (491/2), 121902_2.0013.7/2 
(7), 121902_2.0013.8/2 (8), 121902_2.0013.81/1 (81), 
121902_2.0013.82/1 (82), 121902_2.0013.83/1 (83), 
121902_2.0013.84/1 (84), 121902_2.0013.85/1 (85), 
121902_2.0013.9/1 (9), 121902_2.0013.96/1 (96), 
121902_2.0013.97/1 (97), 121902_2.0013.98/1 (98), 
121902_2.0013.99/1 (99);

województwo małopolskie, powiat wielicki, gmina Gdów, 
miejscowość Niegowić, identyfikator działki ewidencyjnej:
121902_2.0014.471, 121902_2.0014.472, 121902_2.0014.473, 

121902_2.0014.477, 121902_2.0014.478, 121902_2.0014.479, 
121902_2.0014.480, 121902_2.0014.481, 121902_2.0014.482, 
121902_2.0014.483, 121902_2.0014.484, 121902_2.0014.521, 
121902_2.0014.522, 121902_2.0014.467/2, 
121902_2.0014.20/2 (20/1), 121902_2.0014.20/3 (20/1);

województwo małopolskie, powiat wielicki, gmina Gdów, 
miejscowość Wiatowice, identyfikator działki ewidencyjnej:
121902_2.0023.87, 121902_2.0023.755, 121902_2.0023.752, 
121902_2.0023.719, 121902_2.0023.54/2, 
121902_2.0023.53/1, 121902_2.0023.392, 121902_2.0023.390, 
121902_2.0023.389, 121902_2.0023.380, 121902_2.0023.340, 
121902_2.0023.331/11, 121902_2.0023.331/10, 
121902_2.0023.328/1, 121902_2.0023.122, 
121902_2.0023.119/1, 121902_2.0023.113/2, 
121902_2.0023.113/1, 121902_2.0023.112, 
121902_2.0023.109, 121902_2.0023.107, 121902_2. 
0023.102/2 (102), 121902_2. 0023.104/2 (104), 121902_2. 
0023.106/2 (106), 121902_2. 0023.106/1 (106), 
121902_2. 0023.108/2 (108), 121902_2. 0023.108/1 (108), 
121902_2. 0023.11/2 (11), 121902_2. 0023.11/1 (11), 
121902_2. 0023.110/2 (110), 121902_2. 0023.110/1 (110), 
121902_2.0023.111/2 (111), 121902_2. 0023.111/1 (111), 
121902_2.0023.114/2 (114), 121902_2. 0023.114/1 (114), 
121902_2. 0023.115/8 (115/1), 121902_2.0023.115/10 (115/2), 
121902_2. 0023.115/12 (115/3), 121902_2.0023.117/2 (117), 
121902_2. 0023.130/3 (130), 121902_2.0023.130/2 (130), 
121902_2.0023.130/1 (130), 121902_2.0023.288/2 (288), 
121902_2.0023.289/2 (289), 121902_2.0023.289/1 (289), 
121902_2.0023.290/3 (290/1), 121902_2.0023.291/2 (291), 
121902_2.0023.291/1 (291), 121902_2.0023.292/3 (292), 
121902_2.0023.292/2 (292), 121902_2.0023.292/1 (292), 
121902_2.0023.298/13 (298/6), 121902_2.0023.298/12 (298/6), 
121902_2.0023.298/9 (298/7), 121902_2.0023.298/10 (298/7), 
121902_2.0023.300/4 (300/1), 121902_2.0023.300/7 (300/2), 
121902_2.0023.301/10 (301/6), 121902_2.0023.302/3 (302), 
121902_2.0023.302/2 (302), 121902_2.0023.303/2 (303), 
121902_2. 0023.310/3 (310/1), 121902_2. 0023.310/6 (310/2), 
121902_2.0023.310/5 (310/2), 121902_2.0023.325/2 (325), 
121902_2.0023.325/1 (325), 121902_2.0023.326/2 (326), 
121902_2.0023.326/1 (326), 121902_2.0023.327/2 (327), 
121902_2.0023.327/1 (327), 121902_2.0023.328/6 (328/2), 
121902_2.0023.328/5 (328/2), 121902_2.0023.328/4 (328/2), 
121902_2.0023.328/3 (328/2), 121902_2.0023.329/2 (329), 
121902_2.0023.329/1 (329), 121902_2.0023.330/8 (330/4), 
121902_2.0023.330/7 (330/4), 121902_2.0023.330/6 (330/4), 
121902_2.0023.330/5 (330/4), 121902_2.0023.331/36 (331/13), 
121902_2.0023.331/23 (331/13), 121902_2.0023.331/22 
(331/13), 121902_2.0023.331/37 (331/14), 
121902_2.0023.331/25 (331/14), 121902_2.0023.331/24 
(331/14), 121902_2.0023.331/27 (331/15), 
121902_2.0023.331/26 (331/15), 121902_2.0023.331/29 
(331/16), 121902_2.0023.331/28 (331/16), 
121902_2.0023.331/31 (331/17), 121902_2.0023.331/30 
(331/17), 121902_2.0023.331/35 (331/21), 
121902_2.0023.331/34 (331/21), 121902_2.0023.331/33 
(331/9), 121902_2.0023.331/32 (331/9), 121902_2.0023.332/3 
(332), 121902_2.0023.332/2 (332), 121902_2.0023.332/1 
(332), 121902_2.0023.333/6 (333/2), 121902_2.0023.333/5 
(333/2), 121902_2.0023.334/9 (334/4), 121902_2.0023.334/8 
(334/4), 121902_2.0023.334/10 (334/4), 121902_2. 0023.335/8 
(335/5), 121902_2.0023.335/7 (335/5), 121902_2.0023.336/2 
(336), 121902_2.0023.370/2 (370), 121902_2.0023.370/1 
(370), 121902_2.0023.372/3 (372), 121902_2.0023.372/2 
(372), 121902_2.0023.372/1 (372), 121902_2.0023.374/3 
(374), 121902_2.0023.374/2 (374), 121902_2.0023.374/1 
(374), 121902_2.0023.376/4 (376), 121902_2.0023.376/3 
(376), 121902_2.0023.376/2 (376), 121902_2.0023.376/1 
(376), 121902_2.0023.378/8 (378/1), 121902_2.0023.378/7 
(378/1), 121902_2.0023.378/6 (378/2), 121902_2.0023.378/5 
(378/2), 121902_2.0023.378/4 (378/2), 121902_2. 0023.378/3 
(378/2), 121902_2.0023.382/14 (382/2), 121902_2.0023.382/13 
(382/2), 121902_2.0023.382/17 (382/3), 121902_2.0023.382/16 
(382/3), 121902_2.0023.382/15 (382/3), 121902_2.0023.382/9 
(382/4), 121902_2.0023.382/8 (382/4), 121902_2.0023.382/7 
(382/4), 121902_2.0023.382/11 (382/4), 121902_2.0023.382/10 
(382/4), 121902_2.0023.383/8 (383/1), 121902_2.0023.383/7 
(383/1), 121902_2.0023.383/6 (383/1), 121902_2.0023.383/5 
(383/1), 121902_2.0023.383/10 (383/4), 121902_2.0023.384/2 
(384), 121902_2.0023.385/2 (385), 121902_2.0023.386/6 
(386/2), 121902_2.0023.387/4 (387/1), 121902_2.0023.388/2 

(388), 121902_2.0023.388/1 (388), 121902_2.0023.391/2 
(391), 121902_2.0023.391/1 (391), 121902_2.0023.42/3 
(42), 121902_2. 0023.42/2 (42), 121902_2.0023.42/1 
(42), 121902_2.0023.43/2 (43), 121902_2.0023.43/1 
(43),  121902_2.0023.44/2 (44), 121902_2.0023.44/1 
(44), 121902_2.0023.45/3 (45), 121902_2.0023.45/2 
(45), 121902_2.0023.45/1 (45), 121902_2.0023.46/2 
(46), 121902_2.0023.46/1 (46), 121902_2.0023.47/3 
(47), 121902_2.0023.47/2 (47), 121902_2.0023.47/1 
(47), 121902_2.0023.48/2 (48), 121902_2.0023.49/2 
(49), 121902_2.0023.50/2 (50), 121902_2.0023.50/1 
(50), 121902_2.0023.51/2 (51), 121902_2.0023.51/1 (51), 
121902_2.0023.52/3 (52/1), 121902_2.0023.52/2 (52/1), 
121902_2.0023.674/3 (674), 121902_2.0023.674/2 (674), 
121902_2.0023.674/1 (674), 121902_2.0023.682/1 (682), 
121902_2.0023.683/1 (683), 121902_2.0023.684/1 (684), 
121902_2.0023.686/3 (686), 121902_2.0023.686/1 (686), 
121902_2.0023.698/3 (698), 121902_2.0023.698/2 (698), 
121902_2.0023.699/3 (699), 121902_2. 0023.699/2 (699), 
121902_2. 0023.700/3 (700), 121902_2. 0023.700/2 (700), 
121902_2. 0023.701/3 (701), 121902_2.0023.701/2 (701), 
121902_2.0023.701/1 (701), 121902_2.0023.706/2 (706), 
121902_2.0023.706/1 (706), 121902_2.0023.707/3 (707), 
121902_2.0023.707/2 (707), 121902_2.0023.707/1 (707), 
121902_2.0023.708/2 (708), 121902_2.0023.708/1 (708), 
121902_2.0023.709/3 (709), 121902_2.0023.709/2 (709), 
121902_2.0023.709/1 (709), 121902_2.0023.710/2 (710), 
121902_2.0023.710/1 (710), 121902_2.0023.711/2 (711), 
121902_2.0023.711/1 (711), 121902_2.0023.712/1 (712), 
121902_2.0023.713/2 (713), 121902_2.0023.713/1 (713), 
121902_2.0023.714/3 (714), 121902_2.0023.714/2 (714), 
121902_2.0023.714/1 (714), 121902_2.0023.715/2 (715), 
121902_2.0023.715/1 (715), 121902_2.0023.716/2 (716), 
121902_2.0023.716/1 (716), 121902_2. 0023.718/2 (718), 
121902_2.0023.718/1 (718), 121902_2.0023.750/2 (750), 
121902_2.0023.750/1 (750), 121902_2.0023.751/2 (751), 
121902_2.0023.751/1 (751), 121902_2.0023.753/2 (753), 
121902_2.0023.753/1 (753), 121902_2.0023.754/2 (754), 
121902_2.0023.754/1 (754), 121902_2.0023.756/2 (756), 
121902_2.0023.756/1 (756), 121902_2.0023.757/2 (757), 
121902_2.0023.757/1 (757), 121902_2.0023.758/2 (758), 
121902_2.0023.758/1 (758), 121902_2.0023.759/2 (759), 
121902_2.0023.759/1 (759), 121902_2.0023.760/2 (760), 
121902_2.0023.760/1 (760), 121902_2.0023.761/2 (761), 
121902_2.0023.761/1 (761), 121902_2. 0023.762/2 (762), 
121902_2.0023.764/3 (764/1), 121902_2.0023.764/2 (764/1), 
121902_2.0023.765/2 (765), 121902_2.0023.766/2 (766), 
121902_2.0023.766/1 (766), 121902_2.0023.767/2 (767), 
121902_2.0023.767/1 (767), 121902_2.0023.768/2 (768), 
121902_2.0023.768/1 (768), 121902_2.0023.771/5 (771/1), 
121902_2.0023.773/9 (773/5), 121902_2.0023.773/8 (773/5), 
121902_2.0023.773/7 (773/5), 121902_2.0023.773/11 (773/5), 
121902_2.0023.773/10 (773/5), 121902_2.0023.774/2 
(774), 121902_2.0023.774/1 (774), 121902_2.0023.780/8 
(780/3), 121902_2.0023.780/7 (780/3), 121902_2.0023.780/6 
(780/4), 121902_2.0023.780/5 (780/4), 121902_2.0023.782/3 
(782/1), 121902_2.0023.782/2 (782/1), 121902_2.0023.88/9 
(88/2), 121902_2.0023.88/10 (88/2), 121902_2.0023.88/8 
(88/3), 121902_2.0023.88/7 (88/3), 121902_2.0023.88/5 
(88/4), 121902_2.0023.89/3 (89), 121902_2.0023.89/2 
(89), 121902_2.0023.90/2 (90), 121902_2.0023.90/1 (90), 
121902_2.0023.91/2 (91), 121902_2.0023.92/5 (92/2), 
121902_2.0023.92/4 (92/2), 121902_2.0023.92/3 (92/2), 
121902_2.0023.93/15 (93/3), 121902_2.0023.93/14 (93/3), 
121902_2.0023.93/13 (93/4), 121902_2.0023.93/12 (93/4), 
121902_2.0023.93/18 (93/9), 121902_2.0023.93/17 (93/9), 
121902_2.0023.93/16 (93/9);

województwo małopolskie, powiat wielicki, gmina Gdów, 
miejscowość Zborczyce, identyfikator działki ewidencyjnej:
121902_2.0028.52, 121902_2.0028.1/1, 121902_2.0028.1/2, 
121902_2.0028.17/2, 121902_2.0028.18/2, 
121902_2.0028.19/2, 121902_2.0028.2/1, 121902_2.0028.2/2, 
121902_2.0028.20, 121902_2.0028.22, 121902_2.0028.223, 
121902_2.0028.225, 121902_2.0028.226, 121902_2.0028.229, 
121902_2.0028.234, 121902_2.0028.3/1, 121902_2.0028.3/2, 
121902_2.0028.31, 121902_2.0028.32, 121902_2.0028.34, 
121902_2.0028.35, 121902_2.0028.37, 121902_2.0028.4, 
121902_2.0028.5, 121902_2.0028.6/2, 121902_2.0028.7/2, 
121902_2.0028.74/1, 121902_2.0028.75, 121902_2.0028.76, 
121902_2.0028.87, 121902_2.0028.10/3 (10/2), 
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121902_2.0028.10/4 (10/2), 121902_2.0028.11/3 (11/2), 
121902_2.0028.11/4 (11/2), 121902_2.0028.12/1 (12), 
121902_2.0028.12/2 (12), 121902_2.0028.123/5 (123/2), 
121902_2.0028.123/6 (123/2), 121902_2.0028.13/1 (13), 
121902_2.0028.13/2 (13), 121902_2.0028.14/1 (14), 
121902_2.0028.14/2 (14), 121902_2.0028.15/1 (15), 
121902_2.0028.15/2 (15), 121902_2.0028.16/1 (16), 
121902_2.0028.16/2 (16), 121902_2.0028.21/1 (21), 
121902_2.0028.21/2 (21), 121902_2.0028.222/1 (222), 
121902_2.0028.222/2 (222), 121902_2.0028.222/3 (222), 
121902_2.0028.222/4 (222), 121902_2.0028.224/1 (224), 
121902_2.0028.227/1 (227), 121902_2.0028.227/2 (227), 
121902_2.0028.228/1 (228), 121902_2.0028.228/2 (228), 
121902_2.0028.23/1 (23), 121902_2.0028.23/2 (23), 
121902_2.0028.230/1 (230), 121902_2.0028.230/2 (230), 
121902_2.0028.231/1 (231), 121902_2.0028.231/2 (231), 
121902_2.0028.231/4 (231), 121902_2.0028.231/5 (231), 
121902_2.0028.233/1 (233), 121902_2.0028.233/2 (233), 
121902_2.0028.233/3 (233), 121902_2.0028.24/1 (24), 
121902_2.0028.241/2 (241/1), 121902_2.0028.241/3 (241/1), 
121902_2.0028.241/4 (241/1), 121902_2.0028.243/1 (243), 
121902_2.0028.243/2 (243), 121902_2.0028.246/3 (246/1), 
121902_2.0028.246/6 (246/2), 121902_2.0028.246/7 (246/2), 
121902_2.0028.25/1 (25), 121902_2.0028.250/1 (250), 
121902_2.0028.250/2 (250), 121902_2.0028.26/1 (26), 
121902_2.0028.27/1 (27), 121902_2.0028.273/2 (273/1), 
121902_2.0028.273/3 (273/1), 121902_2.0028.273/4 
(273/1), 121902_2.0028.273/5 (273/1), 121902_2.0028.28/1 
(28), 121902_2.0028.28/2 (28), 121902_2.0028.33/1 
(33), 121902_2.0028.36/1 (36), 121902_2.0028.36/2 
(36), 121902_2.0028.38/1 (38), 121902_2.0028.38/2 
(38), 121902_2.0028.62/5 (62/1), 121902_2.0028.62/6 
(62/1), 121902_2.0028.62/3 (62/2), 121902_2.0028.62/4 
(62/2), 121902_2.0028.71/1 (71), 121902_2.0028.71/2 
(71), 121902_2.0028.73/1 (73), 121902_2.0028.73/2 
(73), 121902_2.0028.73/3 (73), 121902_2.0028.74/3 
(74/2), 121902_2.0028.74/4 (74/2), 121902_2.0028.77/1 
(77), 121902_2.0028.77/2 (77), 121902_2.0028.77/3 
(77), 121902_2.0028.77/4 (77),121902_2.0028.78/1 
(78),121902_2.0028.8/3 (8/2),121902_2.0028.8/4 (8/2), 
121902_2.0028.81/1 (81), 121902_2.0028.83/1 (83), 
121902_2.0028.85/1 (85), 121902_2.0028.88/1 (88), 
121902_2.0028.9/3 (9/2), 121902_2.0028.9/4 (9/2), 
121902_2.0028.99/1 (99), 121902_2.0028.99/2 (99), 
121902_2.0028.99/3 (99);

województwo małopolskie, powiat wielicki, gmina Niepo-
łomice - G, miejscowość Podłęże, identyfikator działki ewi-
dencyjnej:
121904_5.0003.876, 121904_5.0003.873/2, 
121904_5.0003.873/1, 121904_5.0003.7/1, 
121904_5.0003.341/6, 121904_5.0003.341/4, 
121904_5.0003.341/20, 121904_5.0003.341/17, 
121904_5.0003.341/13, 121904_5.0003.341/11, 
121904_5.0003.341/10, 121904_5.0003.3/3, 
121904_5.0003.3/1, 121904_5.0003.192/25, 
121904_5.0003.1438, 121904_5.0003.1437, 
121904_5.0003.1429/4, 121904_5.0003.1429/3, 
121904_5.0003.1429/1, 121904_5.0003.1427/6, 
121904_5.0003.1340, 121904_5.0003.1339, 
121904_5.0003.1326, 121904_5.0003.1295/2, 
121904_5.0003.1295/1, 121904_5.0003.1292/8, 
121904_5.0003.1292/7, 121904_5.0003.1290, 
121904_5.0003.1284/1, 121904_5.0003.1283/6, 
121904_5.0003.1283/5, 121904_5.0003.1283/4, 
121904_5.0003.1283/1, 121904_5.0003.1276/4, 
121904_5.0003.1275/2, 121904_5.0003.1275/1, 
121904_5.0003.1271/2, 121904_5.0003.1271/1, 
121904_5.0003.1270/4, 121904_5.0003.1270/3, 
121904_5.0003.1270/2, 121904_5.0003.1260, 
121904_5.0003.1259, 121904_5.0003.1253/1, 
121904_5.0003.1251/1, 121904_5.0003.1249/1, 
121904_5.0003.1248/5, 121904_5.0003.1248/4, 
121904_5.0003.1248/3, 121904_5.0003.1248/2, 
121904_5.0003.1244/2, 121904_5.0003.1244/1, 
121904_5.0003.1243/2, 121904_5.0003.1243/1, 
121904_5.0003.1242/8, 121904_5.0003.1242/7, 
121904_5.0003.1242/11, 121904_5.0003.1241/4, 
121904_5.0003.1241/3, 121904_5.0003.1241/1, 
121904_5.0003.1240/2, 121904_5.0003.1237/2, 
121904_5.0003.1232/1, 121904_5.0003.1230/3, 

121904_5.0003.1230/2, 121904_5.0003.1230/1, 
121904_5.0003.1225/2, 121904_5.0003.1225/1, 
121904_5.0003.1221/6, 121904_5.0003.1221/5, 
121904_5.0003.1221/4, 121904_5.0003.1177, 
121904_5.0003.1167, 121904_5.0003.1166, 
121904_5.0003.1165, 121904_5.0003.1164, 
121904_5.0003.1163, 121904_5.0003.1442, 
121904_5.0003.1347, 121904_5.0003.1334, 
121904_5.0003.1329, 121904_5.0003.1328, 
121904_5.0003.1274, 121904_5.0003.1273, 
121904_5.0003.1272, 121904_5.0003.1269, 
121904_5.0003.1265, 121904_5.0003.1238, 
121904_5.0003.240, 121904_5.0003.238, 121904_5.0003.5, 
121904_5.0003.2, 121904_5.0003.1/4 (1/1), 121904_5.0003.1/3 
(1/1), 121904_5.0003.1/6 (1/2), 121904_5.0003.1/5 (1/2), 
121904_5.0003.1170/2 (1170), 121904_5.0003.1170/1 (1170), 
121904_5.0003.1171/2 (1171), 121904_5.0003.1171/1 (1171), 
121904_5.0003.1173/2 (1173), 121904_5.0003.1173/1 (1173), 
121904_5.0003.1175/2 (1175), 121904_5.0003.1175/1 (1175), 
121904_5.0003.1176/2 (1176), 121904_5.0003.1176/1 (1176), 
121904_5.0003.1178/3 (1178), 121904_5.0003.1178/2 (1178), 
121904_5.0003.1178/1 (1178), 121904_5.0003.1229/4 (1229/1), 
121904_5.0003.1229/3 (1229/1), 121904_5.0003.1229/6 
(1229/2), 121904_5.0003.1229/5 (1229/2), 
121904_5.0003.1231/4 (1231/1), 121904_5.0003.1231/3 
(1231/1), 121904_5.0003.1236/1 (1236), 121904_5.0003.1237/4 
(1237/1), 121904_5.0003.1237/3 (1237/1), 
121904_5.0003.1240/3 (1240/1), 121904_5.0003.1242/9 
(1242/1), 121904_5.0003.1242/10 (1242/1), 
121904_5.0003.1242/13 (1242/4), 121904_5.0003.1242/12 
(1242/4), 121904_5.0003.1247/3 (1247), 121904_5.0003.1247/2 
(1247), 121904_5.0003.1247/1 (1247), 121904_5.0003.1249/4 
(1249/2), 121904_5.0003.1249/3 (1249/2), 
121904_5.0003.1251/4 (1251/2), 121904_5.0003.1251/3 
(1251/2),121904_5.0003.1253/4 (1253/2), 
121904_5.0003.1253/3 (1253/2), 121904_5.0003.1254/2 
(1254), 121904_5.0003.1254/1 (1254), 121904_5.0003.1276/6 
(1276/2), 121904_5.0003.1276/5 (1276/2), 
121904_5.0003.1277/6 (1277/2), 121904_5.0003.1277/5 
(1277/2), 121904_5.0003.1279/5 (1279/2), 
121904_5.0003.1282/3 (1282/2), 121904_5.0003.1283/8 
(1283/3), 121904_5.0003.1283/7 (1283/3), 
121904_5.0003.1285/4 (1285/1), 121904_5.0003.1285/3 
(1285/1), 121904_5.0003.1291/2 (1291), 121904_5.0003.1291/1 
(1291), 121904_5.0003.1292/12 (1292/2), 
121904_5.0003.1292/11 (1292/2),  121904_5.0003.1292/10 
(1292/2),121904_5.0003.1292/14 (1292/3), 
121904_5.0003.1292/13 (1292/3),121904_5.0003.1292/16 
(1292/9), 121904_5.0003.1292/15 (1292/9), 
121904_5.0003.1327/2 (1327), 121904_5.0003.1327/1 (1327), 
121904_5.0003.1333/2 (1333), 121904_5.0003.1333/1 (1333), 
121904_5.0003.1335/2 (1335), 121904_5.0003.1335/1 (1335), 
121904_5.0003.1336/2 (1336), 121904_5.0003.1336/1 (1336), 
121904_5.0003.1338/2 (1338), 121904_5.0003.1338/1 (1338), 
121904_5.0003.1341/3 (1341), 121904_5.0003.1341/2 (1341), 
121904_5.0003.1341/1 (1341), 121904_5.0003.1342/3 (1342), 
121904_5.0003.1342/2 (1342), 121904_5.0003.1342/1 (1342), 
121904_5.0003.1343/1 (1343), 121904_5.0003.1443/5 (1443), 
121904_5.0003.1443/4 (1443), 121904_5.0003.1443/3 (1443), 
121904_5.0003.1443/2 (1443), 121904_5.0003.1443/1 (1443), 
121904_5.0003.1444/4 (1444), 121904_5.0003.1444/3 (1444), 
121904_5.0003.1444/2 (1444), 121904_5.0003.1444/1 (1444), 
121904_5.0003.1445/3 (1445), 121904_5.0003.1445/2 
(1445), 121904_5.0003.1445/1 (1445), 121904_5.0003.183/8 
(183/5), 121904_5.0003.183/7 (183/5), 121904_5.0003.4/3 
(4), 121904_5.0003.4/2 (4), 121904_5.0003.4/1 (4), 
121904_5.0003.6/2 (6), 121904_5.0003.6/1 (6), 
121904_5.0003.871/4 (871/1), 121904_5.0003.871/3 (871/1), 
121904_5.0003.871/2 (871/1), 121904_5.0003.874/2 (874), 
121904_5.0003.874/1 (874);

województwo małopolskie, powiat wielicki, gmina Niepoło-
mice - G, miejscowość Staniątki, identyfikator działki ewi-
dencyjnej:
121904_5.0005.1467, 121904_5.0005.1480, 
121904_5.0005.1563, 121904_5.0005.1647, 
121904_5.0005.1458, 121904_5.0005.1474, 
121904_5.0005.1475, 121904_5.0005.1493, 
121904_5.0005.1496, 121904_5.0005.1559/1, 
121904_5.0005.1559/2, 121904_5.0005.1560, 
121904_5.0005.768, 121904_5.0005.769, 

121904_5.0005.771, 121904_5.0005.781/2, 
121904_5.0005.792, 121904_5.0005.795, 121904_5.0005.796, 
121904_5.0005.797/1, 121904_5.0005.799, 
121904_5.0005.1462/1 (1462), 121904_5.0005.1462/2 (1462), 
121904_5.0005.1462/3 (1462), 121904_5.0005.1463/2 (1463), 
121904_5.0005.1463/3 (1463), 121904_5.0005.1463/1 (1463), 
121904_5.0005.1464/1 (1464), 121904_5.0005.1464/2 (1464), 
121904_5.0005.1465/2 (1465), 121904_5.0005.1466/1 (1466), 
121904_5.0005.1466/2 (1466), 121904_5.0005.1469/1 (1469), 
121904_5.0005.1469/2 (1469), 121904_5.0005.1469/3 (1469), 
121904_5.0005.1470/1 (1470), 121904_5.0005.1470/2 (1470), 
121904_5.0005.1470/3 (1470), 121904_5.0005.1471/1 (1471), 
121904_5.0005.1471/2 (1471), 121904_5.0005.1471/3 (1471), 
121904_5.0005.1472/1 (1472), 121904_5.0005.1472/2 (1472), 
121904_5.0005.1472/3 (1472), 121904_5.0005.1478/1 (1478), 
121904_5.0005.1478/2 (1478), 121904_5.0005.1478/3 (1478), 
121904_5.0005.1479/1 (1479), 121904_5.0005.1479/2 (1479), 
121904_5.0005.1494/1 (1494), 121904_5.0005.1494/2 (1494), 
121904_5.0005.1495/1 (1495), 121904_5.0005.1495/2 (1495), 
121904_5.0005.1513/1 (1513), 121904_5.0005.1513/2 (1513), 
121904_5.0005.1514/1 (1514), 121904_5.0005.1518/1 (1518), 
121904_5.0005.1518/2 (1518), 121904_5.0005.1521/1 (1521), 
121904_5.0005.1521/2 (1521), 121904_5.0005.1561/1 (1561), 
121904_5.0005.1561/2 (1561), 121904_5.0005.1562/1 (1562), 
121904_5.0005.1562/2 (1562), 121904_5.0005.1564/1 (1564), 
121904_5.0005.1564/2 (1564), 121904_5.0005.1564/3 (1564), 
121904_5.0005.1565/2 (1565), 121904_5.0005.1568/2 (1568), 
121904_5.0005.1569/1 (1569), 121904_5.0005.1569/2 (1569), 
121904_5.0005.1570/1 (1570), 121904_5.0005.1570/2 (1570), 
121904_5.0005.1570/3 (1570), 121904_5.0005.1649/1 (1649), 

121904_5.0005.1649/2 (1649), 121904_5.0005.800/6 (800/4), 
121904_5.0005.800/7 (800/4);

województwo małopolskie, powiat wielicki, gmina Niepo-
łomice - G, miejscowość Suchoraba, identyfikator działki 
ewidencyjnej:
121904_5.0006.75, 121904_5.0006.96, 121904_5.0006.97, 
121904_5.0006.98, 121904_5.0006.99, 121904_5.0006.101, 
121904_5.0006.105, 121904_5.0006.108, 
121904_5.0006.110, 121904_5.0006.205, 121904_5.0006.211, 
121904_5.0006.100/10, 121904_5.0006.100/11, 
121904_5.0006.100/12, 121904_5.0006.100/7, 
121904_5.0006.100/8, 121904_5.0006.100/9,121904_5.0
006.106/1, 121904_5.0006.109/3, 121904_5.0006.109/4, 
121904_5.0006.109/5, 121904_5.0006.109/6, 
121904_5.0006.112/2, 121904_5.0006.120/2, 
121904_5.0006.126/10, 121904_5.0006.126/5, 
121904_5.0006.126/6, 121904_5.0006.126/9, 
121904_5.0006.131/1, 121904_5.0006.131/2, 
121904_5.0006.132/1, 121904_5.0006.132/2, 
121904_5.0006.133/1, 121904_5.0006.142/1, 
121904_5.0006.143/1, 121904_5.0006.143/2, 
121904_5.0006.152/7, 121904_5.0006.195/1, 
121904_5.0006.195/2, 121904_5.0006.196/1, 
121904_5.0006.196/2, 121904_5.0006.259/2, 
121904_5.0006.44/17, 121904_5.0006.54/1, 
121904_5.0006.56/1, 121904_5.0006.56/2, 
121904_5.0006.74/2, 121904_5.0006.100/22 (100/13), 
121904_5.0006.100/23 (100/13), 121904_5.0006.100/24 
(100/6), 121904_5.0006.100/25 (100/6), 121904_5.0006.133/3 
(133/2), 121904_5.0006.133/4 (133/2), 121904_5.0006.133/5 
(133/2), 121904_5.0006.142/3 (142/2), 121904_5.0006.142/4 
(142/2), 121904_5.0006.144/1 (144), 121904_5.0006.144/2 
(144), 121904_5.0006.144/3 (144), 121904_5.0006.152/11 
(152/8), 121904_5.0006.152/12 (152/8), 121904_5.0006.152/13 
(152/8), 121904_5.0006.21/1 (21), 121904_5.0006.21/2 
(21), 121904_5.0006.253/2 (253/1), 121904_5.0006.253/3 
(253/1), 121904_5.0006.259/4 (259/3), 121904_5.0006.44/19 
(44/10), 121904_5.0006.44/20 (44/10), 121904_5.0006.44/21 
(44/10), 121904_5.0006.44/52 (44/10), 121904_5.0006.44/22 
(44/11), 121904_5.0006.44/23 (44/11), 121904_5.0006.44/53 
(44/11), 121904_5.0006.44/54 (44/11), 121904_5.0006.44/24 
(44/12), 121904_5.0006.44/25 (44/12), 121904_5.0006.44/26 
(44/12), 121904_5.0006.44/27 (44/14), 121904_5.0006.44/28 
(44/14), 121904_5.0006.44/30 (44/15), 121904_5.0006.44/55 
(44/15), 121904_5.0006.44/31 (44/16), 121904_5.0006.44/32 
(44/16), 121904_5.0006.44/56 (44/16), 121904_5.0006.44/57 
(44/16), 121904_5.0006.44/33 (44/18), 121904_5.0006.44/34 
(44/18), 121904_5.0006.44/36 (44/3), 121904_5.0006.44/38 
(44/4), 121904_5.0006.44/39 (44/5), 121904_5.0006.44/40 
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(44/5), 121904_5.0006.44/41 (44/6), 121904_5.0006.44/43 
(44/7), 121904_5.0006.44/44 (44/7), 121904_5.0006.44/45 
(44/8), 121904_5.0006.44/46 (44/8), 121904_5.0006.44/58 
(44/8), 121904_5.0006.44/59 (44/8), 121904_5.0006.44/60 
(44/8), 121904_5.0006.44/48 (44/9), 121904_5.0006.44/50 
(44/9), 121904_5.0006.44/51 (44/9), 121904_5.0006.54/5 
(54/2), 121904_5.0006.54/7 (54/2), 121904_5.0006.54/8 
(54/2), 121904_5.0006.54/9 (54/2), 121904_5.0006.57/1 
(57), 121904_5.0006.57/2 (57), 121904_5.0006.59/3 
(59/1), 121904_5.0006.59/4 (59/1), 121904_5.0006.59/5 
(59/2), 121904_5.0006.59/6 (59/2), 121904_5.0006.70/1 
(70), 121904_5.0006.70/2 (70), 121904_5.0006.73/1 
(73), 121904_5.0006.73/2 (73), 121904_5.0006.73/3 (73), 
121904_5.0006.74/3 (74/1), 121904_5.0006.76/1 (76), 
121904_5.0006.76/2 (76);

województwo małopolskie, powiat wielicki, gmina Niepo-
łomice - G, miejscowość Zagórze, identyfikator działki ewi-
dencyjnej:
121904_5.0010.37, 121904_5.0010.112, 121904_5.0010.114, 
121904_5.0010.115, 121904_5.0010.116, 121904_5.0010.195, 
121904_5.0010.197, 121904_5.0010.215, 121904_5.0010.227, 
121904_5.0010.273, 121904_5.0010.274, 121904_5.0010.280, 
121904_5.0010.282, 121904_5.0010.283, 121904_5.0010.284, 
121904_5.0010.287, 121904_5.0010.309, 121904_5.0010.310, 
121904_5.0010.322, 121904_5.0010.323, 121904_5.0010.334, 
121904_5.0010.336, 121904_5.0010.337, 121904_5.0010.339, 
121904_5.0010.341, 121904_5.0010.342, 121904_5.0010.344, 
121904_5.0010.346, 121904_5.0010.348, 121904_5.0010.349, 
121904_5.0010.353, 121904_5.0010.376, 121904_5.0010.377, 
121904_5.0010.386, 121904_5.0010.628, 121904_5.0010.694, 
121904_5.0010.695, 121904_5.0010.696, 121904_5.0010.710, 
121904_5.0010.728, 121904_5.0010.730, 121904_5.0010.752, 
121904_5.0010.755, 121904_5.0010.758, 121904_5.0010.765, 
121904_5.0010.766, 121904_5.0010.767, 121904_5.0010.768, 
121904_5.0010.770, 121904_5.0010.820, 121904_5.0010.821, 
121904_5.0010.1/104, 121904_5.0010.1/110, 
121904_5.0010.1/111, 121904_5.0010.1/51, 
121904_5.0010.1/78, 121904_5.0010.110/1, 
121904_5.0010.209/1, 121904_5.0010.211/1, 
121904_5.0010.223/1, 121904_5.0010.224/4, 
121904_5.0010.225/1, 121904_5.0010.226/1, 
121904_5.0010.229/1, 121904_5.0010.229/2, 
121904_5.0010.230/1, 121904_5.0010.242/2, 
121904_5.0010.245/1, 121904_5.0010.247/1, 
121904_5.0010.252/1, 121904_5.0010.252/2, 
121904_5.0010.253/1, 121904_5.0010.253/2, 
121904_5.0010.253/3, 121904_5.0010.254/1, 
121904_5.0010.254/3, 121904_5.0010.281/1, 
121904_5.0010.326/1, 121904_5.0010.328/2, 
121904_5.0010.329/1, 121904_5.0010.332/3, 
121904_5.0010.340/2, 121904_5.0010.351/2, 
121904_5.0010.626/1, 121904_5.0010.626/2, 
121904_5.0010.67/40, 121904_5.0010.90/1, 
121904_5.0010.90/2, 121904_5.0010.1/118 (1/100), 
121904_5.0010.1/119 (1/100), 121904_5.0010.1/120 (1/100), 
121904_5.0010.1/121 (1/48), 121904_5.0010.1/122 (1/48), 
121904_5.0010.1/123 (1/48), 121904_5.0010.1/124 (1/50), 
121904_5.0010.1/125 (1/50), 121904_5.0010.1/126 (1/54), 
121904_5.0010.1/127 (1/54), 121904_5.0010.1/128 (1/57), 
121904_5.0010.1/129 (1/57), 121904_5.0010.113/1 (113), 
121904_5.0010.113/2 (113), 121904_5.0010.117/1 (117), 
121904_5.0010.117/2 (117), 121904_5.0010.118/2 (118/1), 
121904_5.0010.118/3 (118/1), 121904_5.0010.183/3 (183/1), 
121904_5.0010.185/2 (185), 121904_5.0010.186/2 (186), 
121904_5.0010.187/2 (187), 121904_5.0010.188/2 (188), 
121904_5.0010.189/2 (189), 121904_5.0010.190/2 (190), 
121904_5.0010.191/2 (191), 121904_5.0010.192/4 (192/1), 
121904_5.0010.192/5 (192/2), 121904_5.0010.192/7 (192/2), 
121904_5.0010.193/1 (193), 121904_5.0010.193/2 (193), 
121904_5.0010.193/3 (193), 121904_5.0010.194/1 (194), 
121904_5.0010.194/2 (194), 121904_5.0010.194/3 (194), 
121904_5.0010.198/1 (198), 121904_5.0010.198/2 (198), 
121904_5.0010.199/1 (199), 121904_5.0010.199/2 (199), 
121904_5.0010.200/1 (200), 121904_5.0010.200/2 (200), 
121904_5.0010.201/1 (201), 121904_5.0010.201/2 (201), 
121904_5.0010.203/3 (203/1), 121904_5.0010.203/4 (203/1), 
121904_5.0010.204/5 (204/1), 121904_5.0010.204/6 (204/1), 
121904_5.0010.205/5 (205/1), 121904_5.0010.205/6 (205/1), 
121904_5.0010.206/3 (206/1), 121904_5.0010.206/4 (206/1), 
121904_5.0010.206/5 (206/1), 121904_5.0010.207/1 (207), 

121904_5.0010.207/2 (207), 121904_5.0010.207/3 (207), 
121904_5.0010.208/1 (208), 121904_5.0010.208/2 (208), 
121904_5.0010.209/3 (209/2), 121904_5.0010.209/4 (209/2), 
121904_5.0010.209/5 (209/2), 121904_5.0010.210/1 (210), 
121904_5.0010.210/2 (210), 121904_5.0010.211/3 (211/2), 
121904_5.0010.211/4 (211/2), 121904_5.0010.211/5 (211/2), 
121904_5.0010.211/6 (211/2), 121904_5.0010.212/1 (212), 
121904_5.0010.212/2 (212), 121904_5.0010.213/1 (213), 
121904_5.0010.213/2 (213), 121904_5.0010.214/1 (214), 
121904_5.0010.214/2 (214), 121904_5.0010.214/3 (214), 
121904_5.0010.221/4 (221/2), 121904_5.0010.222/4 (222/2), 
121904_5.0010.223/3 (223/2), 121904_5.0010.223/4 (223/2), 
121904_5.0010.223/5 (223/2), 121904_5.0010.228/2 (228), 
121904_5.0010.231/1 (231), 121904_5.0010.231/2 (231), 
121904_5.0010.232/1 (232), 121904_5.0010.232/2 (232), 
121904_5.0010.235/1 (235), 121904_5.0010.235/2 (235), 
121904_5.0010.236/2 (236), 121904_5.0010.239/2 (239), 
121904_5.0010.240/2 (240), 121904_5.0010.240/3 (240), 
121904_5.0010.243/1 (243), 121904_5.0010.243/2 (243), 
121904_5.0010.243/3 (243), 121904_5.0010.244/1 (244), 
121904_5.0010.244/2 (244), 121904_5.0010.244/3 (244), 
121904_5.0010.245/4 (245/2), 121904_5.0010.245/5 (245/2), 
121904_5.0010.246/2 (246), 121904_5.0010.246/3 (246), 
121904_5.0010.247/6 (247/2), 121904_5.0010.247/7 (247/2), 
121904_5.0010.247/8 (247/2), 121904_5.0010.250/5 (250/2), 
121904_5.0010.250/6 (250/2), 121904_5.0010.251/1 (251), 
121904_5.0010.251/2 (251), 121904_5.0010.254/10 (254/2), 
121904_5.0010.254/11 (254/2), 121904_5.0010.255/1 (255), 
121904_5.0010.255/2 (255), 121904_5.0010.256/1 (256), 
121904_5.0010.256/2 (256), 121904_5.0010.257/1 (257), 
121904_5.0010.257/2 (257), 121904_5.0010.264/1 (264), 
121904_5.0010.264/2 (264), 121904_5.0010.265/1 (265), 
121904_5.0010.265/2 (265), 121904_5.0010.266/1 (266), 
121904_5.0010.266/2 (266), 121904_5.0010.267/1 (267), 
121904_5.0010.267/2 (267), 121904_5.0010.268/1 (268), 
121904_5.0010.268/2 (268), 121904_5.0010.269/1 (269), 
121904_5.0010.269/2 (269), 121904_5.0010.270/1 (270), 
121904_5.0010.270/2 (270), 121904_5.0010.271/1 (271), 
121904_5.0010.272/1 (272), 121904_5.0010.275/1 (275), 
121904_5.0010.276/3 (276/1), 121904_5.0010.276/5 (276/2), 
121904_5.0010.277/1 (277), 121904_5.0010.281/3 (281/2), 
121904_5.0010.281/4 (281/2), 121904_5.0010.281/5 (281/2), 
121904_5.0010.285/1 (285), 121904_5.0010.285/2 (285), 
121904_5.0010.286/1 (286), 121904_5.0010.286/2 (286), 
121904_5.0010.53/4 (53/3), 121904_5.0010.53/5 (53/3), 
121904_5.0010.53/6 (53/3), 121904_5.0010.67/66 (67/12), 
121904_5.0010.67/67 (67/12), 121904_5.0010.67/71 (67/20), 
121904_5.0010.67/72 (67/20), 121904_5.0010.67/73 (67/20), 
121904_5.0010.67/74 (67/20), 121904_5.0010.67/75 (67/31), 
121904_5.0010.67/76 (67/31), 121904_5.0010.67/77 (67/31), 
121904_5.0010.67/78 (67/32), 121904_5.0010.67/79 (67/32), 
121904_5.0010.67/80 (67/32), 121904_5.0010.67/81 (67/38), 
121904_5.0010.67/82 (67/38), 121904_5.0010.67/83 (67/38), 
121904_5.0010.732/1 (732), 121904_5.0010.732/2 (732), 
121904_5.0010.732/3 (732), 121904_5.0010.87/3 (87/1), 
121904_5.0010.87/4 (87/1), 121904_5.0010.87/5 (87/2), 
121904_5.0010.87/6 (87/2), 121904_5.0010.88/1 (88), 
121904_5.0010.88/2 (88), 121904_5.0010.88/3 (88);

województwo małopolskie, powiat wielicki, gmina Niepo-
łomice - G, miejscowość Zakrzowiec, identyfikator działki 
ewidencyjnej:
121904_5.0012.537, 121904_5.0012.10/10, 
121904_5.0012.10/9, 121904_5.0012.389/1, 
121904_5.0012.403/1, 121904_5.0012.410, 
121904_5.0012.506, 121904_5.0012.10/11 (10/3), 
121904_5.0012.10/12 (10/3), 121904_5.0012.10/13 (10/8), 
121904_5.0012.10/14 (10/8), 121904_5.0012.391/1 (391), 
121904_5.0012.392/1 (392), 121904_5.0012.392/2 (392), 
121904_5.0012.398/1 (398), 121904_5.0012.399/1 (399), 
121904_5.0012.399/2 (399), 121904_5.0012.399/3 (399), 
121904_5.0012.402/1 (402),

121904_5.0012.402/2 (402), 121904_5.0012.409/1 (409), 
121904_5.0012.409/2 (409), 121904_5.0012.532/1 (532), 
121904_5.0012.532/2 (532), 121904_5.0012.533/1 (533), 
121904_5.0012.533/2 (533), 121904_5.0012.536/1 (536), 
121904_5.0012.536/2 (536), 121904_5.0012.536/3 (536), 
121904_5.0012.536/4 (536);

województwo małopolskie, powiat wielicki, gmina Niepoło-
mice - G, miejscowość Zakrzów, identyfikator działki ewi-
dencyjnej:
121904_5.0011.766/2, 121904_5.0011.766/1, 
121904_5.0011.759/2, 121904_5.0011.975, 
121904_5.0011.972, 121904_5.0011.769, 121904_5.0011.755, 
121904_5.0011.752, 121904_5.0011.745, 121904_5.0011.738, 
121904_5.0011.736, 121904_5.0011.733, 121904_5.0011.731, 
121904_5.0011.729, 121904_5.0011.728, 121904_5.0011.723, 
121904_5.0011.722, 121904_5.0011.720, 121904_5.0011.714, 
121904_5.0011.713, 121904_5.0011.708, 121904_5.0011.709/5 
(709), 121904_5.0011.709/4 (709), 121904_5.0011.709/3 
(709), 121904_5.0011.709/2 (709), 121904_5.0011.709/1 
(709), 121904_5.0011.712/2 (712), 121904_5.0011.712/1 
(712), 121904_5.0011.715/2 (715), 121904_5.0011.715/1 
(715), 121904_5.0011.721/2 (721), 121904_5.0011.721/1 
(721), 121904_5.0011.726/3 (726), 121904_5.0011.726/2 
(726), 121904_5.0011.726/1 (726), 121904_5.0011.727/3 
(727), 121904_5.0011.727/2 (727), 121904_5.0011.727/1 
(727), 121904_5.0011.730/2 (730), 121904_5.0011.730/1 
(730), 121904_5.0011.732/2 (732), 121904_5.0011.732/1 
(732), 121904_5.0011.734/3 (734), 121904_5.0011.734/2 
(734), 121904_5.0011.734/1 (734), 121904_5.0011.735/3 
(735), 121904_5.0011.735/2 (735), 121904_5.0011.735/1 
(735), 121904_5.0011.737/2 (737), 121904_5.0011.737/1 
(737), 121904_5.0011.739/2 (739), 121904_5.0011.739/1 
(739), 121904_5.0011.740/2 (740), 121904_5.0011.740/1 
(740), 121904_5.0011.742/2 (742), 121904_5.0011.742/1 
(742), 121904_5.0011.743/2 (743), 121904_5.0011.743/1 
(743), 121904_5.0011.746/2 (746), 121904_5.0011.746/1 
(746), 121904_5.0011.747/3 (747), 121904_5.0011.747/2 
(747), 121904_5.0011.747/1 (747), 121904_5.0011.748/2 
(748), 121904_5.0011.748/1 (748), 121904_5.0011.750/2 
(750), 121904_5.0011.753/2 (753), 121904_5.0011.753/1 
(753), 121904_5.0011.754/2 (754), 121904_5.0011.754/1 
(754), 121904_5.0011.756/3 (756), 121904_5.0011.756/2 (756), 
121904_5.0011.756/1 (756), 121904_5.0011.758/2 (758), 
121904_5.0011.758/1 (758), 121904_5.0011.759/4 (759/1), 
121904_5.0011.759/3 (759/1), 121904_5.0011.760/2 (760), 
121904_5.0011.760/1 (760), 121904_5.0011.761/2 (761), 
121904_5.0011.761/1 (761), 121904_5.0011.767/4 (767/1), 
121904_5.0011.767/3 (767/1), 121904_5.0011.767/6 (767/2), 
121904_5.0011.767/5 (767/2), 121904_5.0011.768/2 (768), 
121904_5.0011.768/1 (768), 121904_5.0011.770/2 (770), 
121904_5.0011.770/1 (770), 121904_5.0011.772/2 (772), 
121904_5.0011.772/1 (772), 121904_5.0011.977/2 (977), 
121904_5.0011.977/1 (977);

województwo małopolskie, powiat wielicki, gmina Niepo-
łomice - M, miejscowość Niepołomice, identyfikator działki 
ewidencyjnej:
121904_4.0001.4352, 121904_4.0001.4353, 
121904_4.0001.4354, 121904_4.0001.4355, 
121904_4.0001.4357, 121904_4.0001.4360, 
121904_4.0001.4365, 121904_4.0001.4371, 
121904_4.0001.4372, 121904_4.0001.4373, 
121904_4.0001.4374, 121904_4.0001.4356, 
121904_4.0001.4363, 121904_4.0001.4364, 
121904_4.0001.4375, 121904_4.0001.1, 121904_4.0001.2736/1 
(2736), 121904_4.0001.2736/2 (2736), 121904_4.0001.2737/4 
(2737/2), 121904_4.0001.4359/1 (4359);

województwo małopolskie, powiat wielicki, gmina Wieliczka - 
G, miejscowość Kokotów, identyfikator działki ewidencyjnej:
121905_5.0013.302/21 (302/10), 121905_5.0013.302/12;

województwo małopolskie, powiat wielicki, gmina Wielicz-
ka - G, miejscowość Węgrzce Wielkie, identyfikator działki 
ewidencyjnej:
121905_5.0028.2002, 121905_5.0028.2004, 
121905_5.0028.2006, 121905_5.0028.2009, 
121905_5.0028.2010, 121905_5.0028.2011, 
121905_5.0028.2012, 121905_5.0028.2110/1, 
121905_5.0028.2110/2, 121905_5.0028.2114, 
121905_5.0028.630/2, 121905_5.0028.631/2, 
121905_5.0028.631/6, 121905_5.0028.635, 
121905_5.0028.643/5, 121905_5.0028.643/6, 
121905_5.0028.644/2, 121905_5.0028.800/1, 
121905_5.0028.800/2, 121905_5.0028.820, 
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DROBNE

Nieruchomości

MIESZKANIA - KUPIĘ

Kupię mieszkanie zadłużone, 
z trudnym lokatorem, 
komornikiem, udziały. Gotówka, 
883-402-202

Handlowe

MASZYNY URZĄDZENIA

KUPIMY maszyny do obróbki metalu 
i drewna. Tel.: 782-592-790.

Turystyka

KRAJ - MORZE

KOŁOBRZEG!!! Wczasy-Tanio. Tel. 
94/354-36-65.

ŁEBA - tanie pokoje z łaz. 603-471-715.

ŁEBA- pokoje z łazienk., 606-687-996.

USTKA- Wczasy! Pokoje! 604-486-413.

Matrymonialne

KAWALER 52 lata, rencista, majętny, 
pozna dziewczynę/ pannę w wieku 
od 20 do 39 lat może być rencistką jak 
i z dzieckiem w celu matrymonialnym. 
Adam z Oświęcimia, tel. 730-244-629.

OGŁOSZENIA DROBNE/NEKROLOGI A

Nekrologi

reklama.krakow@polskapress.pl

zamówisz tutaj:
12 6 888 444, 508 26 26 84

Kraków, ul. Zabłocie 43 A

AUTOREKLAMA 

Wspomnienia. Te najważniejsze… Wspomnij bliskich. Zapal im świeczkę. Sprawdź na
nekrologi.net i gazetakrakowska.pl/nekrologi

AUTOREKLAMA 

121905_5.0028.830/2, 121905_5.0028.831, 
121905_5.0028.832/2, 121905_5.0028.834/2, 
121905_5.0028.836/2, 121905_5.0028.847, 
121905_5.0028.899, 121905_5.0028.2101/1 (2101), 
121905_5.0028.2101/2 (2101), 121905_5.0028.2102/1 (2102), 
121905_5.0028.2102/2 (2102), 121905_5.0028.2103/1 (2103), 
121905_5.0028.2103/2 (2103), 121905_5.0028.2110/4 (2110/3), 
121905_5.0028.2110/5 (2110/3), 121905_5.0028.2115/1 
(2115), 121905_5.0028.2115/2 (2115), 121905_5.0028.2115/3 
(2115), 121905_5.0028.624/3 (624/2), 121905_5.0028.624/4 
(624/2), 121905_5.0028.625/3 (625/2), 121905_5.0028.625/4 
(625/2), 121905_5.0028.626/3 (626/2), 121905_5.0028.626/4 
(626/2), 121905_5.0028.627/3 (627/2), 121905_5.0028.627/4 
(627/2), 121905_5.0028.628/3 (628/2), 121905_5.0028.628/4 
(628/2), 121905_5.0028.629/3 (629/2), 121905_5.0028.629/4 
(629/2), 121905_5.0028.629/5 (629/2), 121905_5.0028.630/5 
(630/4), 121905_5.0028.630/6 (630/4), 121905_5.0028.631/7 
(631/5), 121905_5.0028.631/8 (631/5), 121905_5.0028.636/3 
(636/1), 121905_5.0028.636/4 (636/1), 121905_5.0028.636/5 
(636/1), 121905_5.0028.636/6 (636/2), 121905_5.0028.636/7 
(636/2), 121905_5.0028.637/1 (637), 121905_5.0028.637/2 
(637), 121905_5.0028.638/3 (638/1), 121905_5.0028.638/4 
(638/1), 121905_5.0028.639/3 (639/1), 121905_5.0028.639/4 
(639/1), 121905_5.0028.640/3 (640/1), 121905_5.0028.640/4 
(640/1), 121905_5.0028.643/7 (643/3), 121905_5.0028.643/8 
(643/3), 121905_5.0028.644/3 (644/1), 121905_5.0028.644/4 
(644/1), 121905_5.0028.827/1 (827), 121905_5.0028.827/2 
(827), 121905_5.0028.828/1 (828), 121905_5.0028.828/2 
(828), 121905_5.0028.829/1 (829), 121905_5.0028.829/2 
(829), 121905_5.0028.830/3 (830/1), 121905_5.0028.830/4 
(830/1), 121905_5.0028.834/3 (834/1), 121905_5.0028.834/4 
(834/1), 121905_5.0028.835/1 (835), 121905_5.0028.835/2 
(835), 121905_5.0028.836/30 (836/10), 121905_5.0028.836/31 
(836/10), 121905_5.0028.836/32 (836/10), 
121905_5.0028.836/33 (836/11), 121905_5.0028.836/34 
(836/11), 121905_5.0028.836/35 (836/11), 121905_5.0028.856/4 
(856/2), 121905_5.0028.874/1 (874), 121905_5.0028.874/2 
(874), 121905_5.0028.874/3 (874), 121905_5.0028.887/3 
(887/1), 121905_5.0028.887/4 (887/1), 121905_5.0028.888/1 
(888), 121905_5.0028.888/2 (888), 121905_5.0028.888/3 
(888), 121905_5.0028.889/1 (889), 121905_5.0028.889/2 

(889), 121905_5.0028.889/3 (889), 121905_5.0028.890/1 
(890), 121905_5.0028.890/2 (890), 121905_5.0028.890/3 
(890), 121905_5.0028.891/1 (891), 121905_5.0028.891/2 
(891), 121905_5.0028.891/3 (891), 121905_5.0028.892/1 
(892), 121905_5.0028.892/2 (892), 121905_5.0028.892/3 
(892), 121905_5.0028.893/1 (893), 121905_5.0028.893/2 
(893), 121905_5.0028.893/3 (893), 121905_5.0028.894/1 
(894), 121905_5.0028.894/2 (894), 121905_5.0028.894/3 
(894), 121905_5.0028.895/1 (895), 121905_5.0028.895/2 
(895), 121905_5.0028.896/1 (896), 121905_5.0028.896/2 
(896), 121905_5.0028.897/1 (897), 121905_5.0028.897/2 
(897), 121905_5.0028.915/1 (915), 121905_5.0028.915/2 
(915), 121905_5.0028.916/1 (916), 121905_5.0028.916/2 (916), 
121905_5.0028.917/1 (917), 121905_5.0028.917/2 (917), 
121905_5.0028.917/3 (917), 121905_5.0028.918/1 (918), 
121905_5.0028.918/2 (918), 121905_5.0028.919/8 (919/1), 
121905_5.0028.919/9 (919/1), 121905_5.0028.920/1 (920), 
121905_5.0028.920/2 (920), 121905_5.0028.920/3 (920), 
121905_5.0028.921/1 (921), 121905_5.0028.921/2 (921) w na-
wiasie () podano numer ewidencyjny działki przed podziałem 
na podstawie decyzji Wojewody Małopolskiego z 13.08.2025 r., 
znak: WI-IV.747.2.2.2025,

na wniosek złożony 23 października 2025 r. przez inwestora 
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A., ul. Targowa 74, 03-734 
Warszawa, działającego przez pełnomocnika Monikę Tkacz-
-Niwińską

oraz

o wydaniu 19 czerwca 2026 r., postanowienia Nr 13/R/2026, 
znak: WI-II.7840.1.44.2025.MT o nadaniu rygoru natych-
miastowej wykonalności nieostatecznej decyzji Wojewody 
Małopolskiego z 19 czerwca 2026 r., Nr 7/BK/2026 znak: WI-
-II.7840.1.44.2025.MT na wniosek złożony 23 października 
2025 r.  przez inwestora: PKP Polskie Linie Kolejowe S.A., ul. 
Targowa 74, 03-734 Warszawa, działającego przez pełnomoc-
nika Monikę Tkacz-Niwińską.

Od decyzji przysługuje odwołanie do Głównego Inspektora 
Nadzoru Budowlanego, ul. Krucza 38/42, 00-926 Warszawa, 
za pośrednictwem Wojewody Małopolskiego, w terminie 
czternastu dni od dnia jej doręczenia.

Odwołanie od decyzji powinno zawierać zarzuty odnoszące się 
do decyzji, określając istotę i zakres żądania będącego przed-
miotem odwołania oraz wskazywać dowody uzasadniające 
to żądanie.

Na postanowienie służy zażalenie do Głównego Inspektora 
Nadzoru Budowlanego w Warszawie, ul. Krucza 38/42, 00-926 
Warszawa, za pośrednictwem Wojewody Małopolskiego w ter-
minie siedmiu dni od dnia jego doręczenia.

Zażalenie na postanowienie powinno zawierać zarzuty odno-
szące się do postanowienia, określając istotę i zakres żądania 
będącego przedmiotem odwołania oraz wskazywać dowody 
uzasadniające to żądanie.

W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania lub wniesienia 
zażalenia strona  może zrzec się prawa do wniesienia odwo-
łania lub zażalenia wobec Wojewody Małopolskiego. Z dniem 
doręczenia Wojewodzie Małopolskiemu oświadczenia o zrze-
czeniu się prawa do wniesienia odwołania lub zażalenia przez 
ostatnią ze stron postępowania, decyzja lub postanowienie 
staje się ostateczna i prawomocna.

Zgodnie z art. 49 Kodeksu postępowania administracyjnego 
doręczenie uważa się za dokonane po upływie czternastu dni 
od dnia publicznego ogłoszenia, tj. ukazania się niniejszego 
obwieszczenia.

Zainteresowane strony lub ich pełnomocnicy legitymujący się 
pełnomocnictwem sporządzonym zgodnie z art. 32 i 33 Ko-
deksu postępowania administracyjnego, mogą zapoznać się 
z treścią ww. decyzji i postanowienia w Wydziale Infrastruktury 
Małopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Krakowie, ul. Basz-
towa 22, pokój 68 (od poniedziałku do piątku w godz. 900-1500), 
po uprzednim uzgodnieniu telefonicznym – tel. 12 39 21 681.

Pozostałe strony zawiadamia się zgodnie z art. 9ac ust. 1 ww. 
ustawy o transporcie kolejowym w drodze obwieszczenia, które 
podlega zamieszczeniu na tablicy ogłoszeń i stronie interneto-
wej w: Małopolskim Urzędzie Wojewódzkim; Urzędzie Miasta 
Krakowa, Urzędzie Gminy Biskupice, Urzędzie Gminy Gdów, 
Urzędzie Miasta i Gminy Niepołomice, Urzędzie Miasta i Gminy 
Wieliczka oraz w prasie lokalnej.

REKLAMA 0011544111

 0011544779

„Ci, których kochamy, nie umierają, 
bo miłość to nieśmiertelność”

   E. Dickinson

Naszej Koleżance

Grażynie Zaprzelskiej

wyrazy głębokiego współczucia 
z powodu śmierci

Taty
składają

Dyrekcja oraz koleżanki i koledzy
z Małopolskiego Oddziału Wojewódzkiego NFZ 

INFORMACJA WÓJTA  
GMINY RZEPIENNIK STRZYŻEWSKI

Wójt Gminy Rzepiennik Strzyżewski, dzia-
łając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 
21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościa-
mi (t.j. Dz.U. 2026 poz. 399) informuję, że w sie-
dzibie urzędu gminy, na stronach internetowych 
urzędu gminy wywiesza się do publicznej wiado-
mości na okres 21 dni od dnia ukazania się ni-
niejszej informacji w prasie wykazy nieruchomości 
stanowiącej własność Gminy Rzepiennik Strzy-
żewski, przeznaczonej do sprzedaży. 

Wykaz obejmuje zabudowaną nieruchomość 
składającą się z działek o numerach: 2164/2, 
2163/8, 2162/7 o łącznej powierzchni 1.0003 ha, 
położoną w miejscowości Kołkówka, gmina Rze-
piennik Strzyżewski.

Wójt Gminy Rzepiennik  
Strzyżewski 

REKLAMA 0011544169

USŁUGI
DEKARSKIEDEKARSKIE

POGOTOWIE DEKARSKO-BLACHARSKIE! 
Naprawa i remont dachów • Likwidacja przecieków. 

Darmowa wycena • Szybko i solidnie • Atrakcyjne ceny. 

Zadzwoń! [ 573-852-370, 517-343-744

REKLAMA 0011536177REKLAMA 0011536177

eprasa.pl f661b8bf70
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PO GODZINACHA

HOROSKOP
Wodnik (20.01 - 18.02)  
Energia sprzyja działaniu. Po-
dejmij ważną decyzję. Horo-
skop dzienny wyraźnie zapo-
wiada, że wieczorem efekty 
pozytywnie Cię zaskoczą.   
Ryby (19.02 - 20.03)  
Spokój i cierpliwość przynio-
są korzyści. Horoskop 
na dziś to wskazówka, by 
unikać pośpiechu. Dzięki te-
mu dzień minie harmonijnie. 
Baran (21.03 - 19.04)  
Czeka Cię ciekawa rozmowa. 
Horoskop dzienny na czwar-
tek mówi, że nowe informa-
cje pomogą szybko rozwią-
zać drobny problem.   

Byk (20.04 - 20.05)   
Zadbaj o swoje potrzeby 
i odpoczynek. Horoskop 
dzienny wróży, że wieczór 
będzie sprzyjać relaksowi 
oraz dobrym emocjom.  
Bliźnięta (21.05 - 21.06)  
Pewność siebie otworzy 
przed Tobą nowe możliwo-
ści. Horoskop na dziś pod-
powiada, by nie bać się zro-
bić pierwszego kroku. 
Rak (22.06 - 22.07)  
Dobra organizacja pozwoli 
uniknąć stresu. Horoskop 
dzienny na czwartek to wska-
zówka, by skupić się na prio-
rytetach i działać spokojnie.  

Lew (23.07 - 22.08)  
Harmonia w relacjach popra-
wi nastrój. Horoskop dzienny 
radzi znaleźć czas na rozmo-
wę z bliską osobą. Wszyscy 
dobrze na tym wyjdą.  
Panna (23.08 - 22.09)  
Intuicja podpowie Ci właści-
we rozwiązanie. Horoskop 
na dziś wyraźnie podpowia-
da, by zaufać sobie i nie ule-
gać presji otoczenia.  
Waga (23.09 - 22.10)  
Optymizm przyciągnie sprzy-
jające okazje. Horoskop 
dzienny na czwartek to wska-
zówka, by otworzyć się na no-
we doświadczenia i ludzi.   

Skorpion (23.10 - 21.11)  
Konsekwencja przyniesie 
oczekiwane efekty. Horoskop 
dzienny podpowiada, że dziś 
warto dokończyć sprawy od-
kładane od dawna.  
Strzelec (22.11 - 21.12)  
Kreatywność będzie Twoim 
atutem. Horoskop na dziś to 
wyraźna wskazówka, by nie 
ignorować inspiracji, które 
pojawią się nagle.  
Koziorożec (22.12 - 19.01) 
Wrażliwość pomoże zrozu-
mieć innych. Horoskop 
dzienny na czwartek mówi, 
że przed Tobą dobry dzień 
na budowanie porozumienia.

Z ŻYCIA GWIAZD

Córka słynnej piosenkarki 
ma na imię Roxana i wybra-
ła zupełnie inną drogę za-
wodową niż mama. Niedaw-
no ukończyła studia prawni-
cze w Berlinie i obecnie za-
częła karierę w zawodzie. 
– Właśnie od roku pracuje 
w kancelarii adwokackiej, 
jest adwokatem – powie-
działa Trojanowska Koza-
czkowi.

Izabela Trojanowska 
pochwaliła się latoroślą

Mam na brzuchu tatuaż Małego Księcia. Jestem 
z niego dumny
Michał Koterski w programie „Auto Świat”  Fot. Adam Jankowski 

Paparazzi przyłapali ostatnio 
reżysera podczas spaceru 
po Warszawie, gdy kierował 
się w stronę swojego luksu-
sowego auta. Vega po dro-
dze pozwolił sobie na chwilę 
relaksu i zapalił dymka, a na-
stępnie ruszył w stronę za-
parkowanego Ferrari warte-
go około półtora miliona zło-
tych.

Patryk Vega lubi ostrą jazdę

Goszcząc w programie „Biz-
nes Misja”, piosenkarka odnio-
sła się do kwestii kraju. – Obo-
wiązkowe powinno być woj-
sko dla facetów i kobiet. Nie  
takie, jak u nas, które się koja-
rzy ze złamaniem charakteru. 
Mówię o wojsku, gdzie kształ-
cą mężczyzn, którzy potrafią 
pomóc najbliższym, słabszym, 
sobie. Ich wartość nawet w ich 
oczach rośnie, bo potrafią po-
radzić sobie w krytycznych sy-
tuacjach. A kobiety: umiejęt-
ność podstaw samoobrony 
czy sztuk walki, posługiwanie 
się bronią. I sanitarne rzeczy. 
(GZL)  Fot. Adam Jankowski 

Doda zagania do wojska

W TELEWIZJI

Korczak
TVP Kultura, 20:05
II wojna światowa. W stoli-
cy powstaje getto. Sieroci-
niec zostaje przeniesiony 
na jego teren. Opiekun 
dzieci, Janusz Korcak, od-
rzuca propozycję przejścia 
na stronę aryjską i zostaje 
ze swoimi podopiecznymi. 
W sierocińcu pojawiają 
się Niemcy. Rozpoczyna 
się ewakuacja. Korczak 
wsiada wraz z dziećmi do 
wagonów, które odjeżdżają 
w kierunku Treblinki.

Poirot
Epic Drama, 21:55
Młoda stenotypistka w 
domu niewidomej kobiety 
znajduje zwłoki mężczy-
zny i cztery zegary, które 
zatrzymały się na tej samej 
godzinie. Poirot jest prze-
konany, że zagadka jest 
prostsza, niż się wydaje...

Nie wszystko złoto, co się 
świeci
TVN, 22:00
Ben Finnegan doprowadził 
do rozpadu małżeństwa  
z piękną Tess, ponieważ 
nieustannie poszukuje 
wraku galeonu, który 
zatonął w 1715 roku z 
czterdziestoma skrzyniami 
kosztowności na pokładzie.
Tym razem dostaje kolejne 
wskazówki.

King's Man: Pierwsza 
misja
Polsat, 22:30
Brytyjski arystokrata 
tworzy siatkę szpiegow-
ską składającą się ze sług 
domowych zatrudnionych 
przez najpotężniejszych 
dygnitarzy na świecie.

 Poziomo:
 1) opiekunka wycieczki, prze-
  wodniczka,
 6)	 przyrząd	nawigacyjny,
 10)	pętla	przy	siodle	kowboja,
 11)	 polscy	szlachcice	z	XVII	
	 	 i	XVIII	wieku,
 12)	Jakub	Szymański	lub	Da-
	 	mian	Czykier,
 13)	twórca	dzieła	literackiego,
 16)	akademicka	jednostka	
	 	 czasu,
 19)	korzysta	z	usług	PKP,
 24)	jedna	z	czterech	świata,
 25)	silny	wiatr	nad	morzem,
 27)	nieład	na	biurku,	
 28)	…	Łęcka,	bohaterka	powie-
	 	 ści	„Lalka”,
 29)	ósmy	stopień	gamy,
 31)	słowna	utarczka,	sprzeczka,
 33)	wędkarska	przynęta,
 34)	miejscowość	wypełniona	
	 	 letnikami,
 36)	stromy	stok	wzgórza,
 37)	„…	na	sukces”,	program	
	 	 telewizyjny,
 38)	duże	naczynie	browarniane,
 39)	afrykański	kraj	z	Kiliman-
	 	 dżaro,
 40)	materiał	wtórny	dla	huty.
 Pionowo:
 1)	 Jan	Chryzostom,	pamiętni-
	 	 karz	epoki	baroku,
 2)	 stadium	rozwojowe	owada,
 3)	…	Ateneum	w	naszej	stolicy,
 4)	 przymierze	między	pań-
	 	 stwami,
 5)	 pospolity	chwast	polny,
 6)	 najwyższy	głos	kobiecy,
 7)	 pień	drzewa	bez	gałęzi,
 8)	wędki	do	połowu	łososi,

 9)	 Tadeusz,	przyjaciel	Karola	
	 	Krawczyka,
 14)	polski	port	rybacki,
 15)	miasto	wojewódzkie	nad	
	 	Odrą,
 17)	widłowy	w	magazynie,
 18)	każda	prowadzi	do	Rzymu,
 20)	pies	Stasia	i	Nel,
 21)	barwnie	upierzony	ptak,
 22)	niemiecka	wyspa	na	Morzu	
	 	Bałtyckim,

 23)	nie	dba	o	swój	wygląd	i	wy-
	 	 gody,
 26)	drużyna	z	ligi	NBA,
 29)	ilustracja	w	książce	dla	dzieci,
 30)	typ	gazety	np.	„Super	Ex-
	 	 pres”,
 31)	zimna	przystawka	do	alko-
	 	 holu,
 32)	kangur	lub	wombat,
 35)	Rene,	aktorka	z	filmu	„Za-
	 	 bójcza	broń	4”.

KRZYŻÓWKA NR 96

ROZWIĄZANIE NR 95
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Dwie godziny przed meczem 
Niemcy – Wybrzeże Kości Sło-
niowej pod stadionem „BMO 
Field” ustawiła się ogromna 
kolejka. Wiele osób widzących 
ją z daleka miało nadzieję, że to 
grupa koników sprzedających 
bilety na spotkania finałów pił-
karskich mistrzostw świata 
2026, ale to…  zupełne przeci-
wieństwo, czyli osoby liczące, 
że ktoś im wejściówki sprzeda. 

Dla Kanadyjczyków organi-
zacja tak wielkiego wydarzenia 
sportowego jest powodem 
do dumy. Na stadionie BMO 
Field na mundialu 2026 zapla-
nowano 6 spotkań. Miejscowi 
zrobili, co w ich mocy, by po-
prawić wszelkie usterki na naj-
mniejszej arenie tegorocznego 
turnieju. 

 
Stewardzi nie zdążyli  
Toronto, które ma doświad-

czenia z organizacji zawodów 
sportowych dużej rangi, stara 
się nie zaniedbać żadnych 
szczegółów. Kwestia bezpie-
czeństwa jest postawiona naj-
wyżej, w dniu spotkań mun-
dialu widać wszędzie służby 
porządkowe. Policja przygoto-

wała się niemal perfekcyjnie 
w kwestii organizacji ruchu 
w mieście, nieco gorzej wyglą-
dało to pod stadionem, bo czę-
sto kibiców, dziennikarzy, 
sponsorów w błąd wprowa-
dzali słabo poinformowani ste-
wardzi. A takich – niestety – nie 
brakowało, bo nie wszyscy za-
angażowani do obsługi odbyli 
odpowiednią liczbę szkoleń. 

Przy okazji spotkania Niem-
ców z Wybrzeżem Kości Sło-
niowej do Toronto zleciało się 

mnóstwo niemieckich fanów. 
Ci, którzy nie nabyli biletów, 
oglądali swoich ulubieńców 
w strefach kibica bądź 
w pubach, restauracjach, a na-
wet w… dyskotekach, których 
w uznawanym za najbardziej 
wieloetniczne miasto świata 
Toronto nie brakuje.  

Miejscowi, niczym Amery-
kanie, wiedzą, jak zarabiać 
na sporcie, na mundialu korzy-
stają z doświadczeń choćby 
Toronto Maple Leafs (hokej 

na lodzie), Toronto Raptors 
(koszykówka), Toronto Blue 
Jays (baseball), Toronto FC 
(piłka nożna). 

 
Polska nostalgia 
– Widowisko sportowe 

w Toronto to prawdziwe show, 
musi być dobra muzyka, jedze-
nie, inne atrakcje dla kibiców. 
Największą popularnością cie-
szy się hokej na lodzie, ale wi-
dać coraz bardziej siłę piłki 
nożnej. Dziś w Kanadzie znacz-

nie więcej dzieci kopie piłkę niż 
gra w hokeja, a dobry występ 
reprezentacji Kraju w tym roku 
w finałach mistrzostw świata 
powinien jeszcze wzmocnić 
kopaną – mówi Grzegorz Sarek, 
kielczanin, który od lat prze-
bywa w Toronto. 

Polaków generalnie tu nie 
brakuje, mówi się, że w całej 
aglomeracji mieszka ich około 
500 tysięcy. Dlatego mocno od-
czuwają absencję Biało-Czer-
wonych na mundialu.  

– Pamiętamy przyjazd Or-
łów Górskiego do Toronto, 
słynną drużynę Kazimierza 
Górskiego, tutaj żyją starsze 
pokolenia naszych rodaków. 
Nie spada popularność Grzego-
rza Laty, Władysława Żmudy, 
Jana Tomaszewskiego, Hen-
ryka Kasperczaka, z później-
szych kadr na mundiale Zbi-
gniewa Bońka czy Włodzimie-
rza Smolarka. Dziś możemy 
pomarzyć o takich sukcesach, 
ale trudno przeboleć fakt, że 
nie awansowaliśmy teraz do fi-
nałów – mówi Andrzej Master-
nak, od lat mieszkający w To-
ronto, z racji koligacji rodzin-
nych fan Pogoni Szczecin i Ko-
rony Kielce, a także ŁKS Łagów, 
który kiedyś robił furorę w 3. li-
dze. 

 
 Została dobra zabawa 
Nasi rodacy z nutką zazdro-

ści patrzyli na Chorwatów, któ-
rzy opanowali Toronto 
w przeddzień spotkania ich 
ekipy z Panamą. Tutejsza chor-
wacka społeczność przyjęła 

wspaniale rodaków z różnych 
zakątków świata, dlatego kom-
plet na „BMO Field” wybudo-
wanym na finały mistrzostw 
świata U-20 w 2007 roku był 
pewny od wielu tygodni.  

Mecz nr 200 w kadrze Vatre-
nich rozegrał 40-Luka Modrić 
– jeden z kilku wiekowych ar-
tystów żegnających się z mun-
dialami – po swym już 5. tur-
nieju o mistrzostwo świata – 
na północnoamerykańskim 
turnieju. 

A że i wynik był dla zespołu 
z Bałkanów korzystny – za-
bawa na trybunach była przed-
nia. Widzowie nie przejmowali 
się w ogóle tym, że poziom był 
taki sobie, a gra Chorwatów da-
leka od polotu znanego 
z dwóch poprzednich edycji fi-
nałów mistrzostw świata… 

* * *  
NAJBLIŻSZE MECZE 

Czwartek, 25 czerwca: 
– godz. 22.00: Curacao – Wy-

brzeże Kości Słoniowej (TVP 
Sport) 

– godz. 22.00: Ekwador – 
Niemcy (TVP 1) 

W nocy z czwartku 
na piątek: 
– godz. 1.00: Japonia – Szwe-

cja (TVP 1) 
– godz. 1.00: Tunezja – Holan-

dia (TVP Sport) 
– godz. 4.00: Paragwaj – Au-

stralia (TVP Sport) 
– godz. 4.00: Turcja – USA 

(TVP 1)  ą

Jaromir Kruk z Toronto 
specjalnie dla Polska Press

PIŁKA NOŻNA. Przed turnie-
jem w USA, Kanadzie i Mek-
syku wzburzenie wywoły-
wały informacje o cenach bi-
letów. To jednak nie osłabiło 
popytu, a media znalazły so-
bie ciekawsze tematy.

Kulisy niezwykłego mundialu – szaleństwo 
i show w Toronto, a biletów ciągle brak

GRUPA A 
Wyniki: Meksyk - RPA 2:0 (Quinones 9,  
Jimenez 67), Korea Płd. - Czechy 2:1 (Hwang 
In-Beom 67, Oh Hyeon-Gyu 80 - Krejci 59),  
Czechy - RPA 1:1 (Sadilek 6 - Mokoena 83), 
Meksyk - Korea Płd. 1:0 (Romo 50). 
      1.   Meksyk                                     2        6                      3–0 
     2.   Korea Południowa            2         3                       2–2 
     3.   Czechy                                      2          1                       2–3 
     4.   RPA                                              2          1                        1–3 

GRUPA B 
Wyniki:  
Katar - Szwajcaria 1:1 (Muheim 90+4 - Embo-
lo 17), Kanada - Bośnia i Hercegowina 1:1 
(Larin 78 - Lukić 21), Szwajcaria - Bośnia 
i Hercegowina 4:1 (Manzambi 74, 90, Vargas 
84, Xhaka 90+7 - Mahmić 90+3), Kanada - Ka-

tar 6:0 (Larin 16, David 29, 45+3, 90+2, Saliba 
64, Al Mannai 75 samobój). 
      1.   Kanada                                     2        4                        7–1 
     2.   Szwajcaria                              2        4                       5–2 
     3.   Bośnia i Hercegowina     2          1                       2–5 
     4.   Katar                                          2          1                        1–7 

GRUPA C 
Wyniki: Brazylia - Maroko 1:1 (Vincius  
Junior 32 - Saibari 21), Haiti - Szkocja 0:1 
(McGinn 28), Szkocja - Maroko 0:1 (Saibari 
2), Brazylia - Haiti 3:0 (Cunha 23, 36, Vincius 
Junior 45+3). 
      1.   Brazylia                                     2        4                        4–1 
     2.   Maroko                                     2        4                        2–1 
     3.   Szkocja                                     2         3                         1–1 
     4.   Haiti                                            2        0                      0-4 

GRUPA D 
Wyniki:  USA - Paragwaj 4:1 (Bobadilla 7, Ba-
logun 31, 45+3, Reyna 90+8 - Mauricio 73), Au-
stralia - Turcja 2:0 (Irankunda 27, Matcalfe 75),  
USA - Australia 2:0 (Burgess 11 sam., Freeman 
43), Turcja - Paragwaj 0:1 (Galarza 2). 
      1.   USA                                             2        6                       6–1 
     2.   Australia                                   2         3                       2–2 
     3.   Paragwaj                                  2         3                      2–4 
     4.   Turcja                                         2        0                      0–3 

GRUPA E 
Wyniki: Niemcy - Curaçao 7 :1 (Nmecha 
6, Schlotterbeck 38, Havertz 45+5, 88, 
Musiala 47, Brown 68, Undav 83 - Come-
nencia 21), Wybrzeże Kości Słoniowej - 
Ekwador 1:0 (Diallo 90), Niemcy - Wy-
brzeże Kości Słoniowej 2:1 (Undav 68, 
90+4 - Kessie 30), Ekwador - Curaçao 
0:0. 
      1.   Niemcy                                     2        6                      9–2 
     2.   WKS                                            2         3                       2–2 
     3.   Ekwador                                   2          1                       0–1 
     4.   Curaçao                                     1          1                        1–7 

GRUPA F 
Wyniki:  
Holandia - Japonia 2:2 (van Dijk 51, Sum-
merville 64 - Nakamura 57, Kamada 89), 
Szwecja - Tunezja 5:1 (Ayari 7, 90+6, Isak 
30, Gyo-kers 59, Svanberg 84 - Rekik 43), 
Holandia - Szwecja 5:1 (Brobbey 5, 17, 
Gakpo 47, 54, Summerville 89 - Elanga 59), 
Tunezja - Japonia 0:4 (Kamada 4, Ueda 31, 
83, Ito 69). 
      1.   Holandia                                  2        4                        7–3 
     2.   Japonia                                     2        4                      6–2 
     3.   Szwecja                                    2         3                      6–6 
     4.   Tunezja                                     2        0                       1–9 

GRUPA G 
Wyniki: Belgia - Egipt 1:1 (Ashour - Hany 66 
samobój), Iran - Nowa  Zelandia 2:2 (Just 7, 54 
- Rezaeian 32, Mohebbi 64), Belgia - Iran 0:0, 
Nowa Zelandia - Egipt 1:3 (Surman 15 - Ziko 
58, Salah 67, Trezeguet 82). 
      1.   Egipt                                           2        4                      4–2 
     2.   Iran                                              2         2                       2–2 
     3.   Belgia                                         2         2                         1–1 
     4.   Nowa Zelandia                     2          1                       3–5 

GRUPA H 
Wyniki: Hiszpania - Republika Zielonego 
Przylądka 0:0, Arabia Saudyjska - Uru-
gwaj 1:1 (Al-Amri 41 - Araujo 80), Hiszpania  
- Arabia Saudyjska 4:0 (Yamal 10, Oyarzabal 
21, 24, Al-Tambakti 49 samobój), Urugwaj  
- Republika Zielonego Przylądka 2:2 (Arau-
jo 44, Canobbio 45+6 - Lenini 21, Varela 61). 
      1.   Hiszpania                                2        4                      4–0 
     2.   Urugwaj                                    2         2                       3–3 
     3.   Zielony Przylądek              2         2                       2–2 
     4.   Arabia Saudyjska               2          1                        1–5 

GRUPA I 
Wyniki: Francja - Senegal 3:1 (Mbappe 66, 96, 
Barcola 82 - Mbaye 95), Irak - Norwegia 1:4 
(Hussein 38 - Haaland 28, 42, Ostigard 75, Hus-

sein 98 samobój), Francja - Irak 3:0 (Mbappe 
14, 54, Dembele 66), Norwegia - Senegal 3:2 
(Pedersen 43, Haaland 48, 58 - Sarr 53, 90+3). 
      1.   Francja                                      2        6                       6–1 
     2.   Norwegia                                 2        6                        7–3 
     3.   Senegal                                     2        0                      3–6 
     4.   Irak                                              2        0                        1–7 

GRUPA J 
Wyniki: Argentyna - Algieria 3:0 (Messi 16, 
60, 75), Austria - Jordania 3:1 (Schmid 21, Al 
Arab 74 samobój, Arnautović 100 z karnego,  
Olwan 49), Argentyna - Austria 2:0 (Messi 
38, 90+5), Jordania - Algieria 1:2 (Al Rashdan 
36 - Benbouali 69, Gouiri 82). 
      1.   Argentyna                               2        6                      5–0 
     2.   Austria                                       2         3                       3–3 
     3.   Algieria                                     2         3                      2–4 
     4.   Jordania                                   2        0                       2–5 

GRUPA K 
Wyniki: Portugalia - DR Konga 1:1 (Neves 6  
- Wissa 45+5), Uzbekistan - Kolumbia 1:3 (Fay-
zullaev 60 - Munoz 40, Diaz 65, Campaz 90+9), 
Portugalia - Uzbekistan 5:0 (Ronaldo 6, 39, 
Mendes 17, Nematow 60 samobój, Leao 87), 
Kolumbia - DR Konga 1:0 (Munoz 76) 
      1.   Kolumbia                                 2        6                        4–1 

     2.   Portugalia                               2        4                       6–1 
     3.   DR Konga                                2          1                        1–2 
     4.   Uzbekistan                             2        0                       1–8 

GRUPA L 
Wyniki: Ghana - Panama 1:0 (Yirenkyi 
90+5), Anglia - Chorwacja 4:2 (Kane 12  
z karnego, 42, Bellingham 47, Rashford 85  
- Baturina 36, Musa 45+5), Anglia - Ghana 
0:0, Panama - Chorwacja 0:1  (Budimir 54). 
      1.   Anglia                                        2        4                      4–2 
     2.   Ghana                                        2        4                       1–0 
     3.   Chorwacja                              2         3                      3–4 
     4.   Panama                                    2        0                      0–2 

CZOŁÓWKA STRZELCÓW  
5 goli: Leo Messi (Argentyna) 
4 gole: Erling Haaland (Norwegia), Kylian 
Mbappe (Francja) 
3 gole: Jonathan David (Kanada), Deniz Undav 
(Niemcy) 

BRAMKI SAMOBÓJCZE  
Damian Bobadilla (Paragwaj), Cameron Burgess 
(Australia), Hany (Egipt), Hussein (Irak), Al-Arab 
(Jordania), Mohamed Man (Katar), Miro Muheim 
(Szwajcaria),  Al Tambakti (Arabia Saudyjska), 
Abduwohid Nematow (Uzbekistan). ą

Zbigniew Czyż
redakcja@polskapress.pl

PIŁKA NOŻNA. Mistrzostwa 
świata w USA, Meksyku i Ka-
nadzie wkraczają w 3. rundę. 
Znamy już pierwsze zespoły, 
które awansowały do 1/16 fi-
nału, oraz ekipy, które po fazie 
grupowej pojadą do domu.

Piłkarskie mistrzostwa świata w statystykach. Tabele, punkty, gole

Chorwaccy kibice słyną z niezwykle żywiołowego dopingu i silnego przywiązania 
do barw narodowych. Charakteryzują się gorącym, bałkańskim temperamentem
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Spodziewał się pan aż takiego 
wyniku? Taki sukces młodego 
kajakarza rzadko się zdarza. 
Myślę, że to był efekt ciężkiej 
pracy, jaką wykonałem, odkąd 
wyszedłem z etapu junior-
skiego w 2024 roku. W ubie-
głym roku doznałem bardzo 
ciężkiej kontuzji, musiałem 
mieć kompletną rekonstrukcję 
kolana. Po tym po prostu po-
stawiłem wszystko na jedną 
kartę, żeby wrócić jak najszyb-
ciej na kajak i na jak najwyższy 
poziom. Wydaje mi się, że to 
się udało. Treningi przed mi-
strzostwami Europy napawały 
nas optymizmem. Spodziewa-
łem się, że będę wysoko i po-
walczę z czołówką. A scena-
riusz dla siebie napisałem naj-
lepszy z możliwych. 

Dalszy ciąg tej historii pisany 
był po finale. Pojawiła się dys-
kwalifikacja za zbliżenie się 
do linii toru, trzeba było cze-
kać na rozpatrzenie protestu 
polskiej ekipy. Jak to wyglą-
dało? Był pan spokojny, że 
wszystko skończy się po wa-
szej myśli? 
W takiej sytuacji ciężko zacho-
wać spokój i pełen optymizm. 
Dwie godziny czekałem na de-
cyzję, siedziałem jak na szpil-
kach, nie wiedziałem, co ze 
mną będzie dalej. To była taka 
sytuacja z nieba do piekła. I to 
piekło trwało, dłużyło się. 
Na pewno były to jedne z dłuż-
szych dwóch godzin, jakie prze-
żyłem w swoim życiu. Jednak 
miałem pewną nadzieję, bo 
wiedziałem, że nie zrobiłem nic 
złego, po prostu nie było pod-
stawy, żeby pozbawić mnie 
tego medalu. Do końca liczy-
łem, że wygra sport i złoto trafi 
w ręce tego, który rzeczywiście 
był najlepszy. 

Tym zwycięstwem chyba za-
skoczył pan tych największych 
rywali, bardziej utytułowa-
nych zawodników.  

Pewnie się tego nie spodzie-
wali, gdyż jestem jeszcze mło-
dym zawodnikiem, tak na-
prawdę dopiero wkraczającym 
w te dorosłe kajaki, pukającym 
do czołówki. Jednak nie wyglą-
dali na bardzo zaskoczonych, 
po wyścigu złożyliśmy sobie 
należyte gratulacje. Traktują 
mnie już jak równego, jak ry-
wala, z którym trzeba się liczyć. 

Miał pan medale z juniorskich 
mistrzostw świata i Europy, te-
raz jest seniorski. Można po-
wiedzieć, że kariera rozwija się 
we właściwy sposób. 
Sam też dbam o to, żeby tak 
było, staram się nie osiadać 
na laurach, ani nic z tych rzeczy. 
Po udanych startach, tak jak 
w czasach juniorskich, cały czas 
zachowuję chłodną głowę. Pa-
trzę z optymizmem w przy-
szłość. Celujemy w igrzyska 
olimpijskie, cały czas powta-
rzam, że to jest tylko część przy-
gotowań do Los Angeles. 

Kwalifikacje olimpijskie ru-
szyły już w tym roku, a pan jest 
w wysokiej formie. 
Dla mnie świetnie się rozpo-
częły, w jedynce miałem dobre 
wyniki na dwóch Pucharach 
Świata, zdobyłem maksymalną 

ilość punktów. Walczymy o tę 
kwalifikację na jedynce. 

500 metrów K-1 nie jest dystan-
sem olimpijskim, podobnie jak 
200 m. W programie igrzysk 
w jedynce jest tylko 1000 m. 
Jak pan widzi swoje szanse? 
Jak ktoś jest dobry na 500 me-
trów, to paradoksalnie bliżej 
mu do 1000 metrów niż 
do 200. Patrząc na stawkę, jaka 
ze mną się ścigała, to praktycz-
nie nikt z tych lepszych za-
wodników nie odpuszcza tego 
dystansu. Mimo że nie jest to 
konkurencja olimpijska, to 
często właśnie ta jest dużo bar-
dziej obstawiana niż 1000 me-
trów. Przygotowania są w za-
sadzie takie same. Widzę swój 
progres. Czasy, które kiedyś 
nie były dla mnie osiągalne, te-
raz już są formalnością, są po-
wtarzalne. Idziemy we właści-
wym kierunku, dobrze się 
czuję na obu tych dystansach, 
wiem, że jestem w stanie osią-
gać duże rzeczy. No i też o tyle 
dobrze, że 500 metrów to 
także przygotowanie 
pod ewentualną dwójkę, to 
jest bardzo podobny rodzaj 
wysiłku. Wydaje mi się, że 
można patrzeć z optymizmem 
i na jedynkę na 1000 metrów, 

i na olimpijską dwójkę na 500 
metrów. 

Igrzyska dopiero za dwa lata, 
a przez ten czas pan, jako 
młody zawodnik, może bar-
dziej się rozwinąć niż starsi 
rywale. 
Zdecydowanie tak. Wiem, że 
wiek jest moją przewagą i je-
śli to mądrze wykorzystam, 
to mogę dużo zyskać w te 
dwa lata. 

Czyli ten olimpijski medal 
może jeszcze nie śni się po no-
cach, ale jakieś myśli o nim 
pewnie są. Choćby to, że fajnie 
byłoby w Los Angeles móc wal-
czyć o podium. 
Medal olimpijski to nie jest ma-
rzenie, to jest mój cel. Po to tre-
nuję teraz. Chcę na igrzyskach 
sprawić dumę sobie i wszyst-
kim kibicom. A nie pojechać 
tam tylko na darmową wy-
cieczkę. 

Wkrótce mistrzostwa świata 
w Poznaniu. Po tym sukcesie, 
oczekiwania będą większe... 
Ja lubię presję. Uważam, że ona 
mnie bardziej napędza niż ha-
muje. Postaram się ją wykorzy-
stać po prostu jako dodatkowy 
bodziec.ą

Artur Bogacki
artur.bogacki@polskapress.pl

ROZMOWA z Alexem Boruc-
kim, kajakarzem KKW 1929 
Kraków. 20-latek w mistrzo-
stwach Europy w portugal-
skim Montemor-o-Velho 
w konkurencji K-1 na 500 m 
wywalczył złoty medal.

Borucki: Medal olimpijski to 
nie jest marzenie, to mój cel 

Grano w nietypowym formacie 
45 minut plus 40 plus 20. Puszcza 
testowała wielu graczy. Jednym 
z nich był Dominik Skiba z… Gór-
nika, król strzelców Centralnej Ligi 
Juniorów, grający też w drugim 
zespole Zabrzan. A ci z kolei mieli 
w  składzie wielu piłkarzy, którzy 
wrócili z wypożyczeń, m.in. Nor-
berta Barczaka z… Puszczy. 

Niepołomiczanie mają 
za sobą pierwsze mini-zgrupo-
wanie, które odbyli w Tuszowie 
Narodowym. Zresztą wrócą 
do tej miejscowości na trzy dni 
(będą tu przebywać od czwartku 
do soboty).  

Na początku spotkania Ta-
ofeek Ismaheel starał się zasko-
czyć testowanego bramkarza 
Puszczy, ale golkiper poradził so-
bie z tym uderzeniem i wybił 
piłkę na róg. W 14 min Lukas 
Ambros zdobył gola strzelając 
z rzutu wolnego po ziemi tuż 
przy słupku. Puszcza była w de-
fensywie. 

Potwierdzeniem tego była ko-
lejna akcja Górnika – Ismaheel 
przeprowadził atak lewą stroną, 
zagrał na przeciwległą stronę, 
a akcję zamkną Bruno Durdov, 
który płaskim strzałem 

przy słupku podwyższył wynik. 
Goście odpowiedzieli strzałem 
po zamieszaniu podbramko-
wym, z którym poradził sobie 
Philipp Schulze. A golkiper Pusz-
czy musiał zwijać się jak w ukro-
pie, po chwili musiał bronić strzał 
Bastiena Donio. Z kolei po rzucie 
rożnym główkował Erik Prekop 
i bramkarz gości z trudem wybił 
piłkę nad poprzeczkę. 

W drugiej części gra się wy-
równała, Puszcza mogła nawet 
zdobyć wyrównująca bramkę, ale 
Górnik dobrze się bronił. Mógł też 
znów „ukłuć” rywali – Yvan Ikia 
Dimi miał dobrą okazję, ale golki-
per „Żubrów” odbił piłkę. 
W końcu Górnik znalazł sposób 
na Puszczę – akcję rozprowadził 
Sondre Liseth, zagrał do Mak-
syma Chłania na skrzydło, ten 
odegrał piłką, a sfinalizował atak 
Jarosław Kubicki. 

W trzeciej części Zabrzanie 
mogli jeszcze podwyższyć wynik, 
Mathias Sauer strzelił niecelnie. 

 
GÓRNIK ZABRZE – PUSZCZA  
NIEPOŁOMICE 3:0 (2:0, 1:0, 0:0) Bramki: 1:0 Ambros 14, 2:0 Durdov 17, 3:0 Ku-
bicki 83. 
Górnik: Schulze – Sacek, Synoś, Bochniewicz, 
Zmrzly - Durdov, Donio, Ambros, Sadilek, 
Ismaheel – Prekop. II część: Loska – Warczak, 
Szcześniak, Szala, Josema – Ikia Dimi, Kalem-
ba, Rakoczy, Kubicki, Chłań – Liseth. III część: 
Pietryga – N. Barczak, Janicki, Pingot, Luko-
szek – Sauer, Dzięgielewski, Nongo, Massimo - 
Posmyk, Barbosa. 
Puszcza: Kowal, Andrzejczak - Przybyłko, Ka-
solik, Piekarski, K. Stępień, Pieprzyca, Sajdak, 
Kocar, Nascimento, Iwao, Cholewiak, Skiba 
oraz 12 testowanych. ą 

Jacek Żukowski
jacek.zukowski@polskapress.pl

PIŁKA NOŻNA. Puszcza Nie-
połomice rozegrała pierw-
szy sparing podczas letnich 
przygotowań. Rywal „Żub-
rów” był wymagający – wi-
cemistrz Polski. Spotkanie 
zostało rozegrane w Zabrzu.

Puszcza Niepołomice 
dostała mocną lekcję 
od wicemistrza Polski

Alex Borucki został mistrzem Europy w konkurencji K-1 na 500 metrów
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Puszcza nie sprostała Górnikowi Zabrze, ale w tym 
meczu testowała aż trzynastu zawodników
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SPORT
www.sportowy24.pl

SPORT W TV 
16.15 Polsat Sport 1, siatkówka 
mężczyzn, Liga Narodów: 
Ukraina - Włochy; 16.45 Polsat 
Sport 2 siatkówka, LN: Iran - 
USA; 19.45 Polsat Sport 1, 20 
Polsat, siatkówka, LN: Polska - 
Turcja; 20.15 Polsat Sport 2, 
siatkówka, LN: Francja - Kuba; 

21.50 TVP 1, p. nożna MŚ: 
Ekwador - Niemcy; 21.50 TVP 
Sport, p. nożna, MŚ: Curacao 
- Wybrzeże Kości Słoniowej; 
0.50 TVP 1, p. nożna, MŚ: Ja-
ponia - Szwecja; 0.50 TVP 
Sport, p. nożna, MŚ: Tunezja - 
Holandia; 3.50 TVP 1, p. noż-
na, MŚ: Turcja - USA; 3.50 

TVP Sport, p. nożna, MŚ: Pa-
ragwaj - Australia. (ŻUK) 
 
LOTTO 
Wtorek, 23.06, Multi Multi 
(22): 8, 10, 14, 20, 24, 25, 28, 
29, 30, 37, 39, 45, 55, 59, [62], 
67, 69, 74, 76, 80; Kaskada 
(22): 1, 2, 5, 7, 8, 9, 10, 11, 15, 17, 

19, 20; Lotto: 3, 7, 8, 10, 28, 
33; Lotto Plus: 7, 9, 27, 29, 30, 
34; Mini Lotto: 3, 5, 7, 15, 35; 
Środa, 24.06, Multi Multi 
(14): 1, 2, 6, 16, 18, 22, 23, 29, 
37, 38, [40], 41, 44, 50, 57, 61, 
62, 66, 74, 78; Kaskada (14): 1, 
2, 4, 10, 13, 14, 16, 17, 19, 20, 
23, 24
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